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1. NORME DI SICUREZZA

Le norme e le istruzioni di sicurezza devono essere osservate durante il trasporto, immagazzinamento, movimentazione e utilizzo del
miscelatore.

Il miscelatore non puo essere utilizzato:

- Prima di avere letto attentamente il manuale d’uso e manutenzione

- Durante le operazioni di manutenzione e riparazione

- Durante gli interventi di manutenzione e riparazione della vasca

- Durante le operazioni di riposizionamento del miscelatore

- Quando il miscelatore & danneggiato o vi € il sospetto che I'utilizzo possa danneggiarlo
- Quando il liquido non copra I'elica almeno per 0.5m

La costruzione del miscelatore non pud essere modificata senza I'autorizzazione del costruttore. Contattare il costruttore nei casi di modifica delle
condizioni d’ impiego per le quali il miscelatore & stato acquistato o modifica delle caratteristiche del liquido da miscelare.

Prima di procedere allassemblaggio dei componenti forniti, installare, e mettere in marcia il miscelatore, occorre leggere attentamente e a fondo le
istruzioni circa I'utilizzo del miscelatore.

Durante ogni singola operazione, occorre rispettare tutte le indicazioni di sicurezza, di prevenzione infortuni e antinquinamento riportate nella
documentazione, oltre a tutte le eventuali disposizioni locali piu restrittive in materia. Per ogni operazione di installazione, manutenzione ed
uso, data la possibile natura del materiale processato, & obbligatorio utilizzare sempre i dispositivi di protezione individuale (guanti, tuta, scarpe
antinfortunistiche, mascherina...).

Le operazioni d’installazione del miscelatore, il suo collegamento alla rete elettrica, la manutenzione e riparazione devono essere curate da
personale specializzato.

Fare attenzione alle parti rotanti.

Fare attenzione alle prescrizioni di sicurezza. Esse sono marcate ed evidenziate come segue:

A Rischi di natura meccanica, esempio: quando si opera con i sistemi di sollevamento o si € in prossimita delle parti rotanti
della macchina.

A Rischi di natura elettrica, esempio: quando la macchina & collegata alla rete elettrica.

ATTENZIONE Istruzioni importanti per la sicurezza delle operazioni, esempio: preregolazioni prima della messa in marcia.

2. SETTORI D’IMPIEGO

Se equipaggiati con eliche standard, i miscelatori prodotti dalla Caprari S.p.A. sono perfettamente idonei alle applicazioni che contemplino la
miscelazione, ovvero 'omogeneizzazione ed il mantenimento in sospensione di liquidi aventi viscosita medio - bassa.

ATTENZIONE Questa macchina non puo essere utilizzata con liquidi infiammabili e/o esplosivi o comunque in zone classificate a rischio di
esplosione. Questa macchina non puo essere utilizzata in condizioni che eccedano i valori indicati in targa o al di fuori di qualsiasi altra istruzione
contenuta nel manuale d’'uso e manutenzione, o nelle documentazioni contrattuali di vendita. Tutti i valori prescritti per il collegamento alla rete
elettrica, come pure le istruzioni di installazione e manutenzione, devono essere assolutamente rispettate. Tutti gli utilizzi della macchina che
eccedano i limiti indicati nel manuale d’'uso e manutenzione possono essere origine di avaria.

La mancata osservanza di questa avvertenza puo essere origine di rischi per la salute o danni materiali.

NB: Tutte le descrizioni ed istruzioni in questo manuale d’'uso sono basate sulla produzione standard. Eventuali specialita possono determinare
una non completa corrispondenza delle informazioni riportate, siano esse relative ad eventuali diversita che possano essere riscontrate durante
l'installazione, funzionamento o manutenzione.

Queste norme operative non prendono in considerazione eventuali disposizioni locali in tema di sicurezza. L'operatore che procedera all’
installazione é responsabile che tali disposizioni vengano rispettate e che siano applicate da tutto il personale che partecipera all'installazione del
miscelatore.

La targhetta applicata sul corpo del miscelatore ne identifica il tipo, i dati funzionali piu importanti, la grandezza ed il numero di serie. Questi dati
devono sempre essere resi disponibili in occasione di ordini di parti di ricambio.

In caso di avaria o danneggiamento del miscelatore vogliate contattare il Centro Assistenza a voi piu vicino o, in alternativa, il fabbricante.
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3. IDENTIFICAZIONE

3.1 Targhetta

devono sempre essere resi disponibili in occasione di ordini di parti di ricambio.

caprari|

' La targhetta applicata sul corpo del miscelatore ne identifica il tipo, i dati funzionali piti importanti e la grandezza ed il numero di serie. Questi dati

ESEMPLIFICAZIONE TARGHETTA

L]
TYPE

f [Hz]
N°

U vl
P1 [kW]
In [A]
P2 [kW]
n [min”]
N° poles

1P68

Q [I/s]

S.F.

t. amb. max 40 °C
V [m]

I.cl.

4 SPECIFICHE TECNICHE

41 Dettagli generali

| miscelatori tipo CMDO60W...; CMDOO02W... sono disponibili nelle seguenti configurazioni:

Data di produzione

Sigla completa miscelatore
Frequenza

N° Serie

. Tensione di rete / Tipo di collegamento

Potenza assorbita dalla rete
Corrente assorbita nominale
Potenza assorbita dal miscelatore

. Velocita di rotazione

Numero poli motore elettrico

Grado di protezione motore (secondo IEC 529)

Portata nominale
Service Factor

Classe d'isolamento

. Temperatura massima del liquido da miscelare
: Profondita massima di immersione

Miscelatore tipo: CMDO060W+007541N3 CMDO060W+011041N3
CMDO002W+007541N3 CMD002W+011041N3
Motore
Grandezza motore 90 90
Potenza nominale 0.75 [kW] 1.1 [kW]
Potenza assorbita [kW] 0.91 1.3
Velocita nominale [g/min] 1430 1425
Corrente nominale " [A] 1.8 2.6
Fattore di potenza [cos ] 0.735 0.72
Funzionamento S$1 S1
Alimentazione [V] 3x400 3 x400
Tensioni avvolg. motore [V] 230/400 230/400
Frequenza [Hz] 50 50
Avviamento Y Y
Lunghezza cavo elettrico [m] 10 10
N° conduttori cavo x sezione [mm?] 9x1.5 9x1.5
Elica
Numero di pale 3 3
Diametro [mm] 150 180
Portata " [m®h] 251 418
Velocita elica [giri/min] 1430 1425
Dati generali
Spinta di reazione " [N] 137 265
Coppia " [Nm] 5.1 7.4
Peso [kg] 22 24

Y valore con acqua pulita.

Caprari S.p.A.
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4.2

Miscelatori tipo CMDO080W...

I miscelatori tipo CMDO80W... sono disponibili nelle seguenti configurazioni

Miscelatore tipo: CMD080W+015063N3 | CMD080W+022063N3 | CMD080W+030063N3 | CMD080W+040063N3
Motore
Grandezza motore 112 112 132 132
Potenza nominale 1.5 [kW] 2.2 [kW] 3.0 [kW] 4.0 [kW]
Potenza assorbita [kW] 1.78 2.54 3.46 4.6
Velocita nominale [g/min] 950 960 980 970
Corrente nominale [A] 3.5 51 8 (400V) 9.3
Fattore di potenza [cos J] 0.75 0.72 0.63 0.72
Funzionamento S1 S1 S1 S1
Alimentazione [V] 3 x400 3 x400 3 x 400 3 x400
Tensioni avvolg. motore [V] 230/400 230/400 230/400 400/690
Frequenza [Hz] 50 50 50 50
Avviamento Y Y Y A
Lunghezza cavo elettrico [m] 10 10 10 10
N° conduttori cavo x sezione [mm?] 9x1.5 9x1.5 9x1.5 9x1.5
Elica
Numero di pale 3 3 3 3
Diametro [mm] 285 305 340 360
Portata " [m%h] 814 913 1256 1448
Velocita elica [giri/min] 950 960 980 970
Dati generali
Spinta di reazione " [N] 401 440 670 794
Coppia " [Nm] 15.1 21.9 29,2 39.4
Peso [kg] 56 58 78 80

" valore con acqua pulita.

5. TRASPORTO

Il miscelatore pud essere sollevato utilizzando i punti di aggancio previsti.

L’argano o il martinetto di sollevamento, come pure il cavo di acciaio o la catena, eventualmente inclusi nella fornitura non possono essere utilizzati
come sistemi validi per il sollevamento generico della macchina.

A Non fare mai uso del cavo elettrico per la movimentazione!

ATTENZIONE. Ciascuno dei componenti del miscelatore deve essere accuratamente imballato prima del trasporto, al fine di evitare possibili danni
alla superficie esterna.

6. RICEZIONE E IMMAGAZZINAMENTO

Ricezione

Controllare che il materiale ricevuto non risulti danneggiato. Se necessario occorre redigere un rapporto dei danni subiti in presenza del
trasportatore: in assenza di detto rapporto sara impossibile procedere gratuitamente alle necessarie riparazioni o sostituzioni.

Immagazzinamento

In caso di necessita di immagazzinamento € essenziale che il luogo prescelto sia esente da oscillazioni o vibrazioni al fine di evitare possibili danni
ai cuscinetti. La macchina deve essere immagazzinata in ambiente secco nel quale la temperatura non subisca importanti oscillazioni.

Sostituire I'olio della camera degli ingranaggi nel caso I'immagazzinamento superi i 12 mesi. Questa operazione deve venire eseguita anche nell’
eventualita che la macchina sia nuova e non abbia mai funzionato (invecchiamento naturale dei lubrificanti minerali).

Caprari S.p.A.
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7. ASSEMBLAGGIO / INSTALLAZIONE

Linstallazione della macchina & bene che venga effettuata con I'ausilio dei dispositivi di fissaggio e sollevamento Caprari S.p.A., nel qual caso fare
riferimento al manuale fornito con I'accessorio per le modalita di installazione (vedere anche le indicazioni fornite in allegato al presente manuale).

ATTENZIONE. Tutte le parti filettate in acciaio inossidabile devono essere preventivamente ingrassate. Assicurarsi che gli attrezzi per utilizzo con

gli acciai inossidabili (dischi di taglio, chiavi inglesi, cacciaviti, lime, ecc.) siano mantenuti separati rispetto agli utensili per utilizzo con acciai normali.
Il mancato rispetto di questa prescrizione potra far si che le minuscole parti di ossidi presenti su questi ultimi possano venire serrate tra i componenti
inossidabili e quindi attivare una reazione di corrosione che potra indurre una successiva avaria.

8. MESSA IN SERVIZIO

Il miscelatore potra essere messo in servizio solamente dopo che le verifiche descritte in questo capitolo siano state eseguite e dopo essersi
accertati che non vi siano solidi nella vasca. Non mettere in moto il miscelatore al di fuori del liquido in quanto cid provocherebbe il surriscaldamento
del motore ed il suo possibile danneggiamento: accertarsi che il miscelatore sia interamente coperto (almeno 0.5m oltre I'elica). Accertarsi inoltre
che nessuno possa incidentalmente cadere nella vasca e che le necessarie protezioni (coperture o ringhiere) siano state montate.

La macchina non & dotata di un dispositivo di illuminazione proprio: occorre installare la macchina in un luogo ben illuminato.

ATTENZIONE Per ogni operazione di installazione, manutenzione ed uso, data la possibile natura del materiale processato, € obbligatorio utilizzare
sempre i dispositivi di protezione individuale (guanti, tuta, scarpe antinfortunistiche, mascherina...)

Il miscelatore & dotato di una tenuta meccanica (in carburo di silicio) per impedire al liquido esterno di entrare nel motore. Questa tenuta & lubrificata
e raffreddata dall’olio presente in apposita camera ermetica.

Durante T'installazione il miscelatore dovra essere ben assicurato al tubo guida per garantirne la stabilita.

La resa del miscelatore dipende dalle caratteristiche del liquido e dalla geometria della vasca.

Quando la macchina viene installata secondo le indicazioni fornite da questo manuale e secondo gli schemi previsti, il livello di pressione acustica
emesso dalla macchina nel campo di funzionamento previsto, non raggiunge i 70 dB.

8.1. Tensione di rete / Senso di rotazione

- La tensione della rete deve essere in accordo con il voltaggio indicato sulla targhetta.

- Dopo avere fatto il collegamento elettrico assicurarsi che I'elica giri nella direzione corretta. (Guardando dal loto motore, I'elica dove girare in
senso orario.)

- Nell’ eventualita che I'elica girasse nella direzione errata, due dei tre conduttori di fase (L1, L2, L3) della rete dovranno essere scambiati.

8.2. Collegamento elettrico

PERICOLO!

Le parti sotto tensione e le parti rotanti delle macchine elettriche possono causare danni severi o0 mortali. Installazione, collegamento, messa in
marcia, come pure manutenzioni e riparazioni, possono essere effettuate solamente da personale tecnico con opportuna competenza al
riguardo di:

- questo manuale d’ istruzione

- tutti gli altri documenti del progetto relativi al quadro di avviamento, istruzioni di messa in marcia e schemi elettrici

- tutti i regolamenti nazionali e locali in materia di sicurezza e prevenzione degli infortuni

Tutti i collegamenti elettrici devono essere effettuati da elettricisti qualificati.

Il miscelatore viene fornito gia pronto per il collegamento. La numerazione dei conduttori & riportata sui conduttori stessi (vedi diagramma di

collegamento cap. 8.2.4).

Prima di procedere al collegamento del motore, occorre comparare il voltaggio reale con i dati di tensione riportati sulla targhetta del motore ed il
sistema di avviamento.

ATTENZIONE Avviamento motore con alimentazione a 400 V:
- Quando il motore & 230/400 Volt, deve essere collegato in configurazione Y
- Quando il motore & 400/690 Volt, deve essere collegato in configurazione A

Accertarsi che il quadro elettrico di comando risponda alle norme e disposizioni per la prevenzione infortuni vigenti, ed in particolare abbia
un grado di protezione adeguato al luogo di installazione.
E buona norma installare I'apparecchiatura elettrica in ambienti asciutti, ben areati, e con temperature ambiente non estreme (per es. —20°C +
+40°C). Diversamente fare ricorso ad apparecchiature in esecuzione speciale.
Un’ apparecchiatura elettrica sottodimensionata o scadente, &€ soggetta a rapido deterioramento dei contatti e conseguentemente provoca
un’alimentazione sbilanciata del motore tale da poterlo danneggiare.
Nel caso di utilizzo di quadro elettrico standard & possibile comandare I'alimentazione elettrica del motore nelle modalita di funzionamento
“manuale” e “automatico” (presenza del selettore “manuale/off/fautomatico”).

Nel caso di quadro elettrico non standard € bene prevedere le stesse modalita di funzionamento appena descritte.

ATTENZIONE Il motore elettrico & dotato di pastiglie termiche: queste devono necessariamente essere collegate al quadro elettrico. Il mancato
collegamento causa la decadenza della garanzia.

8.2.1. Sistema di protezione del motore

L'impiego di Inverter e Soft-starter se non correttamente studiato ed effettuato puo risultare lesivo per l'integrita del gruppo di miscelazione.
Linstallazione di un’apparecchiatura elettrica di buona qualita & sinonimo di sicurezza di funzionamento.

6 Caprari S.p.A.
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Tutte le apparecchiature di avviamento devono essere sempre dotate di:

1) sezionatore generale;

2) porta fusibili di carico adeguato o protezione magnetica contro corto circuiti;

3) contattore tripolare a scatto rapido e ad elevato potere di interruzione di chiusura;

4) relais termico tripolare a scatto rapido a riarmo manuale a temperatura ambiente compensata per la protezione contro sovraccarichi e mancanza
di fase;

- sono inoltre consigliabili --

5) un relé voltmetrico di protezione contro le cadute di tensione;

6) un dispositivo contro la marcia a secco (rilevatore di livello o galleggiante);
7) un voltmetro ed un amperometro;

8) un ritardatore di avvio per mancanza di corrente.

Descrizione della funzionalita dei contatti di protezione termica

Il motore € protetto contro il surriscaldamento da sonde termiche. Queste ultime sono interruttori bimetallici normalmente chiusi, inseriti negli
avvolgimenti del motore.

| cavi terminali devono obbligatoriamente essere collegati a idoneo dispositivo di sgancio dell’alimentazione.

Quando nell’avvolgimento elettrico viene raggiunta la temperatura di 150°C, gli interruttori bimetallici delle sonde termiche si aprono ed
interrompono il circuito di alimentazione della bobina del teleruttore determinando I'arresto del motore. Quando gli avvolgimenti si saranno
raffreddati, i contatti degli interruttori bimetallici si richiuderanno permettendo il ri-avviamento del motore.

Le sonde possono essere alimentate con una tensione massima di 250V, e hanno una portata massima di 1.6A a cos¢ = 0.6.

8.2.2. Relé di sovraccarico

Il motore deve essere protetto contro i sovraccarichi attraverso un relé termico. La regolazione di quest'ultimo deve essere effettuata sulla base dei
valori di targa del motore.

In caso di avviamento stella-triangolo il valore di regolazione deve essere IN x 0.58. Disgiuntori termici tripolari devono essere installati su entrambe
le terne di cavi (U1, V1, W1 e U2, V2, W2).

8.2.3. Sonda di umidita

| mixer serie TBX di serie sono dotati di sonda di umidita unipolare, per il rilevamento di infiltrazioni d’acqua nella camera olio della tenuta
meccanica.

La sonda lavora sfruttando il cavo di terra per chiudere il circuito di controllo. Il collegamento del cavo dedicato alla sonda di umidita deve essere
fatto come specificato nello schema di collegamento elettrico (8.2.4).

Il quadro elettrico deve essere dotato di rilevatore di conduttivita, per segnalare un’eventuale continuita nel circuito tra carcassa del mixer e sonda di
umidita immersa nell’olio. Il rilevatore di conduttivita deve essere un contatto normalmente aperto, che chiude quando il valore di isolamento tra
sonda e carcassa diventa inferiore a dell’ordine di almeno 100KQ.

Il quadro elettrico deve prevedere un sistema di segnalazione in caso di intervento della sonda di umidita, per segnalare la possibile infiltrazione di
liquido di processo all'interno della camera olio.

Caprari S.p.A. 7
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8.2.4. Schema di collegamento elettrico

AVVIAMENTI DIRETTI POSSIBILI NEI MOTORI ELETTRICI TRIFASE A DOPPIO VOLTAGGIO

COLLEGAMENTO A TRIANGOLO A COLLEGAMENTO A STELLA )\
Linea alimentazione Linea alimentazione
Sezionatore Rilevatore di Sezionatore Rilevatore di

di sicurezza conduttivita @ di sicurezza conduttivita @
J L L]
D SR A | D SR D N

|
|
—_———

| |
| |
— | — |
I 2 T o | Teleruttore comando | & r
| Teleruttore comando | -Z | | _Cavo | : S| | _Cavo
iallo-verd ;
| elettropompa 8 | / gallo-verde | elettropompa 8 | / giallo-verde
[ | | |_ | |
| Numerazione | Numerazione
| riportata sui | riportata sui
| cavi | cavi
|

Corrispondenza
con morsettiera

Corrispondenza

con morsettiera Terminali

sonde
termiche

Terminale

sonda
umidita

minali\

sonde
termiche

Terminale
sonda
umidita
Cavo

alimentazione

Cavo
alimentazione

COLLEGAMENTO A TRIANGOLO COLLEGAMENTO A STELLA

N
< w2 ( u2 E@vz

T

L1 L2

9. MANUTENZIONE / RIPARAZIONI

E’ molto importante effettuare manutenzioni preventive regolarmente ogni 6 mesi al fine di garantire il funzionamento privo di problemi,

una lunga vita del miscelatore ed evitare inutili e costose riparazioni.
In caso di riparazioni occorre utilizzare esclusivamente ricambi originali come da lista allegata.
| miscelatori sono spesso utilizzati in condizioni estreme. Pertanto, & importante proteggere opportunamente il motore contro gli

eventuali sovra assorbimenti di corrente.

Se le protezioni attivate intervengono, il miscelatore potra essere riavviato solo dopo che le ragioni dell'interruzione sono state rimosse. Le ragioni
possono, per esempio essere: corrente assorbita troppo elevata a causa del bloccaggio dell’elica. Per il raffreddamento del motore surriscaldato

pud essere necessario attendere fino ad un’ora.

Caprari S.p.A.
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9.1 Tabella di manutenzione

La manutenzione ordinaria e I'eventuale riparazione del gruppo devono essere eseguite solo da personale specializzato.
La manutenzione straordinaria e I'eventuale riparazione del gruppo devono essere a cura delle officine specializzate autorizzate.

Manutenzione Lubrificazione Ispezione
Motore elettrico Mantenere pulita la | cuscinetti sono del tipo | Non é richiesta alcuna
carcassa del motore schermato e lubrificati manutenzione.
(in caso negativo a vita.
il raffreddamento

risultera penalizzato). |l
comparto motore pud
essere aperto solo da
personale autorizzato.

Cavo di alimentazione - - Il cavo di alimentazione
deve essere verificato
2 volte/anno alla
ricerca di tagli,
pieghe ecc. In caso
di danneggiamento
deve essere
immediatamente
sostituito da personale
autorizzato.

Elica - - Verificare
periodicamente
lo stato delle pale.
Rimuovete qualsiasi
materiale che sia
bloccato sulle pale.
Essi possono causare
funzionamento non
equilibrato e vibrazioni
del sistema. La pulizia
dell’elica & necessaria
in caso di forte

turbolenza
10. CAUSE DI IRREGOLARE FUNZIONAMENTO
10.1 Individuazione del problema
Problema Cause del problema (vedi par. 11.2)
Il miscelatore non va in marcia 1,2,3,4,5,6,7,8
Il miscelatore si avvia ma si arresta immediatamente 57,8
Assenza o circolazione inadeguata anche con il motore in funzione 9,10, 11,12
Il miscelatore funziona in modo non equilibrato e/o € rumoroso 1,12, 13, 14
Assorbimento eccessivo di corrente elettrica 1,2,3,4,5,10, 11,13

10.2 Possibile origine del problema

1. Non vi € tensione in linea o la tensione non & idonea

- Verificare l'installazione elettrica

- Consultate un elettricista
Il cavo del motore € danneggiato (*)
Il sistema di controllo € danneggiato (*)
L’elica non pud girare (**)

- Pulite le pale e verificate la libera rotazione a mano
L’avvolgimento del motore &€ danneggiato (*)
Difetto nel sistema automatico di protezione (*)
Squilibrio nelle tensioni di fase (*)
La protezione termica € regolata troppo bassa o € difettosa

- Verificare la termica; regolarla al valore nominale di corrente del motore
L’elica ruota nella direzione errata

- Scambiare 2 fasi della linea di alimentazione
10. Il miscelatore funziona in monofase

- Sostituire il fusibile difettoso
- Verificare il collegamento alle rete elettrica
11. | componenti interni sono eccessivamente usurati (*)
12. Le pale dell’elica sono sporche o danneggiate (**)
- Pulire le pale e verificare lo stato di usura (*)

13. Motore o cuscinetti difettosi (*)
14. Oscillazione dovuta all’installazione (risonanza) (*)

powN

© oNoo

*

) : Contattare il fabbricante
(**) : I miscelatore deve essere fermato e posto fuori uso

Caprari S.p.A. 9
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11. MESSA FUORI SERVIZIO E SMALTIMENTO

Nella fase di smaltimento del prodotto, I'operatore deve eseguire le fasi di messa fuori servizio e distruzione attenendosi
scrupolosamente al rispetto delle norme e dei regolamenti di smaltimento locali, e a tutte le prescrizioni riportate nel manuale.

RoH S Avvertenza

Il simbolo soprariportato indica che il prodotto risulta conforme alla direttiva 2011/65/UE (denominata RoHS), la quale vieta di immettere sul
mercato apparecchiature elettriche contenenti specifiche sostanze pericolose, per evitare possibili conseguenze negative per la salute dell’ambiente
e dell’'uomo.

Smaltimento del prodotto

Quando un prodotto & accompagnato dal simbolo del bidone con le ruote segnato dalla croce, significa che il prodotto & tutelato dalla Direttiva
Europea 2011/65/UE e dalla successiva 2012/19/UE (denominate RAEE).

Per lo smaltimento corretto dell’apparecchiatura a fine vita (applicabile in tutti i paesi dell’Unione Europea e in altri paesi europei con sistema di
raccolta differenziata), I'utente si deve attivare per consegnare il prodotto ad un punto di raccolta appropriato per il riciclo di apparecchi elettrici ed
elettronici.

Gli apparecchi dismessi non sono rifiuti senza valore, inoltre il riciclaggio dei materiali aiuta a conservare le risorse naturali. Per informazioni
dettagliate circa la raccolta e il riciclaggio di questo prodotto, potete contattare gli uffici comunali, il servizio locale di smaltimento rifiuti oppure il
negozio ove & stato acquistato.

Smaltimento dell’imballaggio

| rifiuti derivanti da imballaggi devono essere conferiti al CONAL.

12. GARANZIA / RESPONSABILITA

Garanzia

Condizioni indispensabili al fine di ottenere I'eventuale riconoscimento della garanzia ¢ il rispetto delle istruzioni di impiego e delle migliori norme
idrauliche ed elettrotecniche, condizione basilare per ottenere un funzionamento regolare della macchina.

Una disfunzione causata da logoramento e/o corrosione non & coperto da garanzia.

Inoltre per il riconoscimento della garanzia, &€ necessario che la macchina venga preliminarmente esaminata dai nostri tecnici o da tecnici dei centri
di assistenza Caprari S.p.A. autorizzati.

Responsabilita
Il fabbricante non accetta responsabilita nel caso in cui il miscelatore sia assoggettato ad interventi o riparazioni effettuate durante il periodo di
garanzia da terzi non espressamente autorizzati dal fabbricante stesso

ATTENZIONE Tutte le richieste o ordini di ricambi devono essere accompagnate dal numero di serie della macchina e dai dati stampigliati sulla
targhetta del motore!

NB!

In caso di avaria, vogliate contattare il centro di assistenza autorizzato a voi piu vicino.

Il fabbricante non pud essere considerato responsabile per danni alla macchina che possano essere attribuiti a errori durante I'installazione, errori di
conduzione o alla mancata osservanza delle istruzioni contenute nel manuale di uso e manutenzione

13. ALLEGATI
- Schema di lubrificazione
- Distinte base

- Dimensioni di ingombro
- Schema di installazione con palo sommerso e saliscendi

10 Caprari S.p.A.



caprari]

SCHEMA DI LUBRIFICAZIONE

CMDO060W+007541N3
CMD002W+007541N3
CMDO060W+011041N3
CMD002W+011041N3

CMDO080W+015063N3

CMDO080W+022063N3 75 =)

CMDO080W+030063N3

CMDO080W+040063N3 / = ) \
e

X, N
Ak ¢
2 I
] “Eﬁ;
i Vs .
. B ]
e A @ " TAPPO CARICO OLIO
A\
= . TAPPO SCARICO OLIO

N.B. Sostituire I'olio dopo 5000 - 7000 ore di funzionamento.

POMPE TIPO Quantita da introdurre (1)
CMDO060W+007541N3 0,025
CMDO002W+007541N3
CMD060W+011041N3 0,025
CMD002W+011041N3
CMDO080W+015063N3 0,5
CMDO080W+022063N3 0,5
CMDO080W+030063N3 0,5
CMDO080W+040063N3 0,5

Caprari S.p.A. 1"
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Distinta Base

Esecuzione con motore elettrico a 4 poli CMDO60W+007541N3

Miscelatori Sommersi Orizzontali CMD...W+...N3
n CMD002W+007541N3
CMD060W+011041N3
CMD002W+011041N3

Pos. Descrizione

1 Supporto tenute 21 Carcassa con statore
2 Pressacavo 22 Elica

3 Cuscinetto 23 Piastra distanziale
4 Tenuta meccanica 24 Cavo elettrico

5 Anello di tenuta 25 Sonda umidita'

6 Anello di compensazione 26 Staffa ancoraggio

7 Albero con rotore 27 Tronchetto filettato
8 Rondella 28 Clips con gomma

9 Grower 29 Dado autobloccante
10 Rondella piana 30 Dado autobloccante
11 Grower 31 Olio

12 Vite VTCEI 32 Profilo a "U"

13 Linguetta 33 Vite autofilettante
14 Tappo TCEI 34 Morsetto volante

15 Tappo TCEI 35 Tubetto isolante

16 Tappo conico 36 Supporto per cavi
17 Vite VTE

18 Vite VTE

19 Vite VTE

20 Guarnizione OR

12 Caprari S.p.A.



caprari]

Distinta Base

Miscelatori Sommersi Orizzontali CMD...W+...N3
Esecuzione con motore elettrico a 6 poli

[ed]

19

13

T

21
16

20

10

22

Pos. Descrizione

1 Carcassa + statore 1,5/6E
1 Carcassa + statore 2,2/6E
2 Supporto tenute

3 Cuscinetto a sfere

4 Cuscinetto a sfere

5 Anello di tenuta

6 Anello di tenuta

7 Anello di compensazione

8 Tenuta meccanica

9 Guarnizione OR

10 Guarnizione OR

11 Albero con rotore 1,5/6E
11 Albero con rotore 2,2/6E
12 Pressacavo

13 Tappo TCEI 1/4"

14 Tappo TCEI 3/8"

15 Rondella grower

16 Rondella piana

17 Vite VTE

18 Tappo conico 1/8"

Caprari S.p.A.
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19 Linguetta

20 Rondella per ogiva
21 Vite VTCEI

22 Elica kW 1,5/6E
22 Elica kW 2,2/6E
23 Piastra distanziale
24 Cavo elettrico

25 Sonda di umidita
26 Olio

27 Profilo a "U"

28 Vite autofilettante
29 Morsetto volante
30 Isolante

31 Supporto per cavi

26

29

31

CMDO080W+015063N3
CMDO080W+022063N3

13




Distinta Base

Miscelatori Sommersi Orizzontali CMD...W+...N3

' Esecuzione con motore elettrico a 6 poli

8 |15 ‘
12
13
18 1f Fa
26 17 )14 25 (16 5
D
=
[
— G

Pos. Descrizione

1 Carcassa con statore
1 Carcassa con statore
2 Supporto tenute

3 Cuscinetto

4 Cuscinetto

5 Albero con rotore

5 Albero con rotore

6 Pressacavo

7 Rondella grower

8 Rondella

9 Vite VTE

10 Tappo TCEI

11 Tappo TCEI

12 Rondella

13 Guarnizione OR

14 Guarnizione OR

15 Vite VTCEI

16 Anello di compensazione
17 Anello di tenuta

18 Anello di tenuta

14

Ni
|

19 Tenuta meccanica
20 Linguetta

21 Tappo conico

22 Elica

22 Elica

23 Piastra distanziale
24 Cavo elettrico

25 Sonda di umidita
26 Olio

27 Profilo a "U"

28 Vite autofilettante
29 Morsetto volante
30 Tubetto isolante

21
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CMDO080W+030063N3
CMDO080W+040063N3
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Dimensioni
Dimensioni d'ingombro TIPO Motore [mm] Peso
kwl | A | C | [kg]
CMD060W+007541N3 CMD060W+011041N3 CMDOB0W+007541N3 075 | 450 | 150 | 22
CMDO002W+007541N3 CMDO002W+011041N3 CMDO002W+007541N3 )
2" GAS
. 180 _ CMD060W+0110.
I ® 41N3 1,1 450 | 180 | 24
'l oo CMDO002W+011041N3
CMDO080W+015063N3 1,5 520 | 285 | 56
100 i CMDO080W+022063N3 2,2 520 | 305 | 58
— .Eo @ e CMDO080W+030063N3 3 580 | 340 | 78
CMDO080W+040063N3 4 580 | 360 | 80
2 |
o .i. -]
CMD080W+015063N3 320
CMD080W+022063N3 L

CMD080W+030063N3 320
CMDO080W+040063N3

330

Caprari S.p.A.

15




16

caprari]

SCHEMA DI INSTALLAZIONE CON PALO SOMMERSO E SALISCENDI 1/2

!

- Se la vasca & vuota e pulita oppure nuova, fissare sul fondo della stessa
mediante tasselli ad espansione il supporto ad omega 1 il cui centro del foro
@26 deve trovarsi alla distanza "A" dalla parete.

- Fissare il piantone 2 mediante tasselli ad espansione sul bordo superiore
della vasca e la staffa 3 sul piantone 2 mediante le apposite viti (anche in
questo caso rispettare la quota "A" fra la parete ed in centro del foro della
staffa).

- Infilare il palo 4 attraverso il foro della staffa 3 fino ad incontrare sul fondo
della vasca il foro del supporto ad omega 1 (se presente).

- Verificare che il palo 4 cosi inserito risulti verticale; se non & stato possibile
montare la staffa ad omega 1 in fondo alla vasca battere sopra al palo 4 per
permettere al puntale di penetrare nel cemento.

- PALO 60x60: Infilare il bloccapalo 5 dall'estremita superiore del palo 4,
e farlo scorrere fino ad appoggiarlo sulla staffa 3; stringere le quatto viti
a brugola (chiave 6) per fissarlo alla staffa e le due viti a testa esagonale
(chiave 13) per fissarlo al palo 4. PALO 80x80: Infilare il bloccapalo 5
dall'estremita superiore del palo 4, e farlo scorrere fino ad appoggiarlo sulla
staffa 3; stringere le due viti a testa esagonale (chiave 17) per fissarlo al palo
4; fermare il bloccapalo 5 alla staffa 3 mediante il morsetto 6 agendo sulla
vite a testa esagonale (chiave 30).

- Infilare all'estremita superiore del palo 4 I'arganello 6 con il suo supporto;
stringere le due viti a testa esagonale (chiave 17) per fissarlo al palo 4.

- Verificare che tutte le viti di fissaggio siano opportunamente serrate.

- Calzare il saliscendi 7 sul palo 4, togliendo da prima e poi rimettendo al loro
posto le guide posteriori in materiale sintetico di colore bianco o verde.

- Collegare la fune di acciaio dell'arganello 6 e la catena di sicurezza 8 agli
appositi occhielli del saliscendi 7.

- Fare scendere il saliscendi 7 nella vasca agendo sulla manovella
dell'arganello 6 fino al punto piu basso stabilito.

- Agganciare saldamente I'estremita superiore della catena di sicurezza 8 in
modo tale che quando il saliscendi 7 si trova nel punto piu basso essa sia e
rimanga ben tesa.

- Il cavo elettrico uscente dal motore del miscelatore deve essere corredato
di un fermacavo con anello a vite 9 ogni metro circa; agganciare l'anello a
vite alla fune dell'arganello 6 o ad una maglia della catena di sicurezza 8
in maniera tale che durante la risalita del saliscendi non costringa il cavo a

e
" - @ curve troppo strette.

Mixer tipo [mm]

CMDO060W+007541N3
CMDO002W+007541N3
CMDO60W+011041N3
CMDO002W+011041N3
CMDO080W+015063N3
CMDO080W+022063N3
CMDO080W+030063N3
CMDO080W+040063N3

108

240

Caprari S.p.A.
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SCHEMA DI INSTALLAZIONE CON PALO SOMMERSO E SALISCENDI 212

-

- A fine montaggio, palo e saliscendi devono presentarsi come raffigurato a
lato.

- Allentare le viti del bloccapalo 5 e verificate che il miscelatore possa essere
orientato liberamente sia verso sinistra che verso destra agendo sulla leva
del supporto dell'arganello 6. ATTENZIONE: CON IL MISCELATORE IN
FUNZIONE LE VITI DEL BLOCCAPALO DEVONO ESSERE SERRATE.

- Agendo sulla manovella dell'arganello 6 verificate che il saliscendi 7 scorra
lungo il palo senza indurimenti e senza incontrare ostacoli.

- ATTENZIONE: DURANTE IL FUNZIONAMENTO DEL MISCELATORE
LA CATENA DI SICUREZZA 8 DEVE ESSERE SEMPRE TESA, ANCHE
QUANDO S| DECIDESSE DI OPERARE AD ALTEZZE DIVERSE DA
QUELLA PIU BASSA.

- Verificate di tanto in tanto che tutte le viti siano ben serrate, che la catena
di sicurezza svolga correttamente il suo compito, che il saliscendi scorra
liberamente lungo il palo e che il cavo elettrico sia integro e non sia sottoposto
a curvature troppo strette che potrebbero danneggiarlo.

- E importante verificare che il pressacavo sul motore del miscelatore sia
integro in modo da garantirne la tenuta stagna.

Palo A
Mixer tipo [mm] [mm]

CMDOBOW+007541N3
CMD002W+007541N3 VMOB0

JZ[ 60 108
CMDOB0W+011041N3
CMD002W+011041N3
CMDO8OW+015063N3
CMDO8OW-+022063N3 vMogo
CMDO080W+030063N3 JZ[ 80 240
CMDO8OW-+040063N3

Caprari S.p.A.
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1. SAFETY STANDARDS

The safety rules and instructions must be observed during transportation, storage, handling and use of the mixer.

The mixer cannot be used:

- Before carefully reading the use and maintenance manual

- During maintenance and repair operations

- During maintenance and repair of the tank

- During the mixer repositioning operations

- When the mixer is damaged or there is a suspicion that use may damage it
- When the liquid does not cover the propeller by at least 0.5m

The construction of the mixer cannot be changed without the permission of the manufacturer. Contact the manufacturer in cases of modification of
the conditions of use for which the mixer was purchased or modification of the characteristics of the liquid to be mixed.

Before proceeding with assembly of the supplied components, installing and starting the mixer, it is necessary to carefully and thoroughly read the
instructions about how to use the mixer.

During each individual operation, all the safety, accident prevention and anti-pollution indications reported in the documentation must be respected,
in addition to any more restrictive local provisions on the subject. For each installation, maintenance and use operation, given the possible nature of
the material processed, it is always necessary to use personal protection equipment (gloves, overalls, safety shoes, mask...).

Installation of the mixer, its connection to the mains, maintenance and repair must be performed by specialist personnel.

Pay attention to the rotating parts.

Pay attention to the safety instructions. They are marked and highlighted as follows:

A Risks of a mechanical nature, for example: when operating with lifting systems or near the rotating parts of the machine.
A Risks of an electrical nature, for example: when the machine is connected to the mains.
ATTENTION Important instructions for the safety of operations, example: pre-adjustments before starting up.

2. SECTORS OF USE

If equipped with standard propellers, the mixers produced by Caprari S.p.A. are perfectly suitable for applications involving mixing or for the
homogenisation and suspension of liquids with medium-low viscosity.

ATTENTION This machine cannot be used with flammable and/or explosive liquids or in any case in areas classified as being at risk of explosion.
This machine may not be used in conditions exceeding the values indicated on the plate or contrary to any other instructions contained in the use
and maintenance manual, or in the contractual sales documentation. All the values required for connection to the mains, as well as the installation
and maintenance instructions, must always be complied with. All uses of the machine that exceed the limits indicated in the use and maintenance
manual may be the cause of failure.

Failure to comply with this warning may result in health risks or property damage.

N.B.: All descriptions and instructions in this user manual are based on standard production. Any customisations may result in an incomplete
correspondence of the information reported, whether they relate to any differences that may be found during installation, operation or maintenance.

These operating rules do not take into account any local safety provisions. The operator who will perform the installation is responsible for ensuring
that these provisions are respected and applied by all the personnel who participate in the installation of the mixer.

The plate applied to the body of the mixer identifies the type, the most important functional data, the size and the serial number. This data must
always be made available when ordering spare parts.

In case of failure or damage to the mixer, please contact the nearest Assistance Centre or, alternatively, the manufacturer.

Caprari S.p.A. 19



3. IDENTIFICATION

3.1 Data plate

caprari|

The plate applied to the body of the mixer identifies the type, the most important functional data and the size and serial number. This data must

always be made available when ordering spare parts.

PLATE EXAMPLE

L]
TYPE

f [Hz]
No.

U vl
P1 [kW]
In [A]
P2 [kW]
n [min”]
N° poles

IP68
Q [Is]
SF.

t. amb. max 40°C

V [m]
I.cl.

4. TECHNICAL SPECIFICATIONS

41 General details

The mixers type CMDO60W...; CMDOO02W... are available in the following configurations:

Production date

: Complete initials of mixer

Frequency

. Serial no.

Mains voltage / Connection type
Power absorbed from the grid
Nominal absorbed current
Power absorbed by the mixer
Rotation speed

Electric motor pole number

Motor protection degree (according to IEC 529)

Rated flow rate

. Service Factor

Maximum temperature of the liquid to be mixed

Maximum depth of immersion

Insulation class

Mixer type: CMDO060W+007541N3 CMDO060W+011041N3
CMDO002W+007541N3 CMD002W+011041N3
Motor
Motor size 90 90
Rated power 0.75 [kW] 1.1 [kW]
Power consumption [kW] 0.91 1.3
Rated speed [g/min] 1430 1425
Rated current ) [A] 1.8 2.6
Power factor [cos ] 0,735 0.72
Operation S1 S1
Power supply [V] 3 x 400 3 x 400
Motor winding voltages [V] 230/400 230/400
Frequency [Hz] 50 50
Start-up Y Y
Electrical cable length [m] 10 10
No.of cable conductors x section [mm?] 9x1.5 9x1.5
Propeller
Number of blades 3 3
Diameter [mm] 150 180
Flow rate " [m¥h] 251 418
Propeller speed [rpm] 1430 1425
General information
Reaction pressure " [N] 137 265
Torque V [Nm] 5.1 7.4
Weight [kg] 22 24

» value with clean water.

20
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4.2 Mixers type CMDO80W...

The mixers type CMDO80W... are available in the following configurations

Mixer type: CMD080W+015063N3 | CMD080W+022063N3 | CMD080W+030063N3 | CMD080W+040063N3
Motor
Motor size 112 112 132 132
Rated power 1.5 [kW] 2.2 [kw] 3.0 [kW] 4.0 [kW]
Power consumption [kW] 1.78 2.54 3.46 4.6
Rated speed [g/min] 950 960 980 970
Rated current [A] 3.5 5.1 8 (400V) 9.3
Power factor [cos ] 0.75 0.72 0.63 0.72
Operation S1 S1 S1 S1
Power supply [V] 3x400 3 x400 3 x400 3x400
Motor winding voltages [V] 230/400 230/400 230/400 400/690
Frequency [Hz] 50 50 50 50
Start-up Y Y Y A
Electrical cable length [m] 10 10 10 10
No.of cable conductors x section [mm?] 9x1.5 9x1.5 9x1.5 9x1.5
Propeller
Number of blades 3 3 3 3
Diameter [mm] 285 305 340 360
Flow rate " [m3/h] 814 913 1256 1448
Propeller speed [rpm] 950 960 980 970
General information
Reaction pressure V [N] 401 440 670 794
Torque " [Nm] 15.1 21.9 29.2 394
Weight [kg] 56 58 78 80

" value with clean water.

5. TRANSPORTATION

The mixer can be lifted using the attachment points provided.
The lifting winch or jack, as well as the steel cable or chain, if any, included in the supply cannot be used
as valid systems for general lifting of the machine.

A Never use the electric cable for handling!

ATTENTION. Each of the mixer components must be carefully packed before transportation in order to avoid possible damage

to the outer surface.

6. RECEIPT AND STORAGE

Receipt

Check that the material received is not damaged. If necessary, a report must be prepared of the damage suffered in the presence of the
carrier: in the absence of such a report it will be impossible to proceed free of charge with the necessary repairs or replacements.

Storage

If storage is required it is essential that the chosen place is free from oscillations or vibrations in order to avoid possible damage
to the bearings. The machine must be stored in a dry environment in which the temperature does not undergo significant oscillations.

Replace the gear chamber oil if storage exceeds 12 months. This operation must also be performed

if the machine is new and has never worked (natural ageing of mineral lubricants).

Caprari S.p.A.
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7. ASSEMBLY / INSTALLATION

The machine should be installed using the Caprari S.p.A. fixing and lifting devices, in which case refer to the manual provided with the accessory for
the installation methods (see also the instructions provided in the annex to this manual).

ATTENTION. All the stainless steel threaded parts must be greased in advance. Ensure tools for use with

stainless steels (cutting discs, wrenches, screwdrivers, files, etc.) are kept separate from tools for use with normal steels.

Failure to comply with this requirement could cause the tiny parts of oxides present on the latter to be pressed between the stainless
components and therefore activate a corrosion reaction which could result in a subsequent failure.

8. COMMISSIONING

The mixer may only be put into service after the checks described in this chapter have been performed and after

making sure there are no solids in the tank. Do not start the mixer outside the liquid as this would cause overheating

of the motor and possible damage to it: make sure that the mixer is fully covered (at least 0.5m over the propeller). Also make sure
that no-one can accidentally fall into the tank and that the necessary protections (covers or railings) have been fitted.

The machine is not equipped with its own lighting device: the machine must be installed in a well-lit place.

ATTENTION For each installation, maintenance and use operation, given the possible nature of the material that is processed, it is always
necessary to use personal protection equipment (gloves, overalls, safety shoes, mask...)

The mixer is equipped with a mechanical seal (in silicon carbide) to prevent external liquid from entering the motor. This seal is lubricated

and cooled by the oil present in the dedicated airtight chamber.

During installation, the mixer must be well secured to the guide pipe to ensure stability.

The performance of the mixer depends on the characteristics of the liquid and on the geometry of the tank.

When the machine is installed according to the instructions provided in this manual and according to the diagrams provided, the sound pressure
level emitted by the machine in the intended operating range, does not reach 70 dB.

8.1. Mains voltage/ Direction of rotation

- The mains voltage must be in accordance with the voltage indicated on the data plate.

- After making the electrical connection, make sure that the propeller turns in the correct direction. (Looking from the motor side, the propeller should
turn clockwise.)

- In the event that the propeller turns in the wrong direction, two of the three phase conductors (L1, L2, L3) of the network must be exchanged.

8.2. Electrical connection

DANGER!
Live parts and rotating parts of electric machines can cause severe or fatal damage. Installation, connection, commissioning, as well as
A maintenance and repairs, can only be performed by technical personnel with appropriate competence with regard to:

- this instruction manual

- all other project documents relating to the starter panel, commissioning instructions and wiring diagrams

- all national and local regulations on safety and accident prevention

All electrical connections must be performed by qualified electricians.

The mixer is supplied ready for connection. The numbering of the conductors is shown on the conductors themselves (see
connection diagram chap. 8.2.4).

Before connecting the motor, the actual voltage must be compared with the voltage data shown on the motor plate and the
starter system.

ATTENTION Motor start with 400 V power supply:
- When the motor is 230/400 Volts, it must be connected in Y configuration
- When the motor is 400/690 Volts, it must be connected in A configuration

Ensure that the electrical control panel complies with the regulations and provisions for the prevention of accidents in force and in particular
has a degree of protection appropriate to the place of installation.

It is good practice to install the electrical equipment in dry, well-ventilated environments, and with non-extreme ambient temperatures (e.g. —20°C +

+40°C). Failing this, special versions of the equipment should be used.

Undersized or insufficient electrical equipment is subject to rapid deterioration of the contacts and consequently causes

an unbalanced power supply to the motor that could damage it.

In the case of using a standard electrical panel, it is possible to control the power supply of the motor in the operating modes

"manual" and "automatic" (presence of the "manual/off/automatic” selector).

In the case of a non-standard electrical panel, it is advisable to provide the same operating modes as described above.

ATTENTION The electric motor is equipped with heating pads: these must necessarily be connected to the electrical panel. Failure to connect
causes the warranty to lapse.

8.2.1. Motor protection system

The use of inverters and soft-starters, if not properly designed and implemented, may be detrimental to the integrity of the mixing unit.
The installation of good quality electrical equipment is synonymous with safe operation.
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All starting equipment must always be equipped with:

1) main switch;

2) adequate load fuse-holder or magnetic protection against short circuits;

3) three-pole quick release contactor with high closing interruption power;

4) manual reset three-pole thermal relay at compensated room temperature for protection against overloads and
phase absences;

- the following are also recommended --

a voltmetric relay to protect against voltage drops;

a device against dry running (level detector or float);

a voltmeter and an ammeter;

a start delaying device in the event of absence of power.

=

5
6
7
8
Description of the functionality of the thermal protection contacts

The motor is protected against overheating by thermal probes. The latter are normally closed bimetallic switches, inserted in the
motor windings.

The terminal cables must be connected to a suitable power disconnecting device.

When the temperature of 150°C is reached in the electrical winding, the bimetallic switches of the thermal probes open and
interrupt the supply circuit of the remote control coil, causing the motor to stop. When the windings have

cooled, the contacts of the bimetallic switches will close thereby allowing the motor to be restarted.

The probes can be supplied with a maximum voltage of 250V, and have a maximum flow rate of 1.6A at cos¢ = 0.6.

8.2.2. Overload relay

The motor must be protected against overloads through a thermal relay. Adjustment of the latter must be performed on the basis of the
motor plate values.

In case of star-triangle starting, the adjustment value must be IN x 0.58. Tripolar thermal circuit breakers must be installed on both
sets of cables (U1, V1, W1 and U2, V2, W2).

8.2.3. Humidity probe

The TBX series mixers as standard are equipped with a unipolar humidity probe, for the detection of water infiltration in the oil chamber of the
mechanical seal.

The probe works by exploiting the earth cable to close the control circuit. The connection of the cable dedicated to the humidity probe must be
performed as specified in the electrical connection diagram (8.2.4).

The electrical panel must be equipped with a conductivity detector, to signal any continuity in the circuit between the mixer casing and the
humidity probe immersed in the oil. The conductivity detector must be a normally open contact, which closes when the insulation value between
probe and housing becomes less than of the order of at least 100KQ.

The electrical panel must provide a signalling system in case of intervention of the humidity probe, to signal the possible infiltration of

process liquid inside the oil chamber.
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8.2.4. Electrical connection diagram
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DIRECT STARTS POSSIBLE IN TWO-VOLTAGE THREE-PHASE ELECTRIC MOTORS
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9. MAINTENANCE / REPAIRS

N
< w2 ( u2
Tm Tw Tm

L1 L2

E@vz

It is very important to perform preventive maintenance regularly every 6 months in order to ensure problem-free operation,
a long life of the mixer and to avoid unnecessary and expensive repairs.

In case of repairs, only original spare parts must be used according to the annexed list.

Mixers are often used in extreme conditions. It is therefore important to properly protect the motor against

any over-absorption of current.

If the activated protections intervene, the mixer can only be restarted once the reasons for the interruption have been removed. The reasons
may, for example, be: absorbed current too high due to locking of the propeller. For cooling of the overheated motor

it may be necessary to wait up to an hour.
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9.1 Maintenance table

Routine maintenance and possible repair of the unit must only be performed by specialist personnel.
Extraordinary maintenance and possible repair of the unit must be performed by authorised and specialist workshops.

Maintenance Lubrication Inspection
Electric motor Keep the motor casing The bearings are No maintenance is
clean (if not, cooling will | shielded and lubricated required.
be compromised). The for life.

motor compartment
can only be opened by
authorised personnel.

Power cable - - The power cable
must be checked
twicelyear for cuts,
kinks, etc. In the
event of damage, it
must be immediately
replaced by authorised
personnel.

Propeller - - Periodically check
the condition of the
blades. Remove
any material that is
stuck on the blades.
They can cause
unbalanced operation
and vibrations of the
system. Propeller
cleaning is required
in case of extreme

turbulence
10. CAUSES OF IRREGULAR OPERATION
10.1 Identifying the problem
Problem Causes of the problem (see para. 11.2)
The mixer doesn't start 1,2,3,4,5,6,7,8
The mixer starts but stops immediately 57,8
Absence of or inadequate circulation even with the motor running 9,10, 11,12
The mixer works in an unbalanced way and/or is noisy 1,12,13, 14
Excessive absorption of electric current 1,2,3,4,5,10, 11,13

10.2 Possible source of the problem

1. There is no voltage in line or the voltage is not suitable
- Check the electrical installation
- Consult an electrician
The motor cable is damaged (*)
The control system is damaged (*)
The propeller cannot turn (**)
- Clean the blades and check free rotation by hand
The motor winding is damaged (*)
Defect in the automatic protection system (*)
Imbalance in the phase voltages (*)
The thermal protection is set too low or is defective
- Check the thermal protection; adjust it to the current rating of the motor
9. The propeller turns in the wrong direction
- Exchange 2 phases of the power line
10. The mixer works in single phase
- Replace the defective fuse
- Check the connection to the mains
11. The internal components are excessively worn (*)
12. The propeller blades are dirty or damaged (**)
- Clean the blades and check the state of wear (*)
13. Faulty motor or bearings (*)
14. Oscillation due to installation (resonance) (*)

PoN

©No O

(*) : Contact the manufacturer
(**) : The mixer must be stopped and put out of use

Caprari S.p.A. 25



caprari]

11. DECOMMISSIONING AND DISPOSAL

When disposing of the product, the operator must perform the decommissioning and destruction phases in strict compliance with the
local disposal rules and with all the requirements set out in the manual.

RoHS Warning

The above symbol indicates that the product complies with Directive 2011/65/EU (called RoHS), which prohibits placing on the
market of electrical equipment containing specific hazardous substances, to avoid possible negative consequences for the health of the environment
and for persons.

Disposal of the product

When a product is accompanied by the symbol of the crossed out wheeled bin, it means that the product is protected by the

2011/65/EU Directive and by the subsequent 2012/19/EU (referred to as WEEE).

For the correct disposal of end-of-life equipment (applicable in all European Union countries and in other European countries with a

separate collection system), the user must take action to deliver the product to an appropriate collection point for the recycling of electrical and
electronic appliances.

Discarded appliances are not worthless waste and recycling materials helps conserve natural resources. For detailed information

about the collection and recycling of this product, you can contact the municipal offices, the local waste disposal service or the

store where it was purchased.

Disposal of packaging

Waste from packaging must be delivered to CONAI.

12. WARRANTY / LIABILITY

Warranty

Essential conditions in order to obtain the possible recognition of the warranty is compliance with the user instructions and with the best hydraulic
and electrotechnical standards, a basic condition to obtain efficient operation of the machine.

Dysfunction caused by wear and/or corrosion is not covered by warranty.

Furthermore, in order to recognise the warranty, the machine must first be examined by our technicians or by technicians from authorised Caprari
S.p.A. assistance centres.

Responsibility
The manufacturer does not accept responsibility in the event that the mixer is subjected to interventions or repairs performed during the
warranty by third parties not expressly authorised by the manufacturer

ATTENTION All requests or orders for spare parts must be accompanied by the machine serial number and by the data stamped on the motor data
plate!

N.B.!

In the event of a failure, please contact your nearest authorised assistance centre.

The manufacturer cannot be held responsible for damage to the machine that can be attributed to errors during installation, errors of
operation or failure to comply with the instructions contained in the use and maintenance manual

13. ANNEXES
- Lubrication diagram
- Bills of materials

- Overall dimensions
- Installation diagram with submerged pole and slider
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LUBRICATION DIAGRAM

CMDO060W+007541N3
CMD002W+007541N3
CMDO060W+011041N3
CMD002W+011041N3

CMD080W+015063N3
CMDO080W+022063N3
CMDO080W+030063N3
CMDO080W+040063N3

; @ \ * OIL FILLER CAP

. . OIL DRAIN CAP

N.B. Replace the oil after 5000 - 7000 hours of operation.

PUMPS TYPE Quantity to I(ch)a introduced
CMDO060W+007541N3 0.025
CMDO002W+007541N3
CMDO060W+011041N3 0.025
CMDO002W+011041N3
CMDO080W+015063N3 0.5
CMDO080W+022063N3 0.5
CMDO080W+030063N3 0.5
CMDO080W+040063N3 0.5
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Bill of Materials

Horizontal Submerged Mixers CMD...W+...N3
Execution with 4-pole electric motor

Pos. Description

1 Seal support

2 Cable gland

3 Bearing

4 Mechanical seal
5 Sealing ring

6 Compensation ring
7 Shaft with rotor
8 Washer

9 Grower

10 Flat washer

11 Grower

12 VTCEI Screws
13 Tab

14 TCEIl cap

15 TCEI cap

16 Tapered cap
17 VTE Screws
18 VTE Screws
19 VTE Screws
20 OR gasket

28

21 Housing with stator
22 Propeller

23 Spacer plate

24 Electrical cable

25 Humidity probe

26 Anchor bracket

27 Threaded section
28 Clips with rubber
29 Self-locking nut
30 Self-locking nut

31 Qil

32 "U" Profile

33 Self-tapping screw
34 Flying clamp

35 Insulating pipe

36 Cable support

caprari]

CMDO060W+007541N3
CMD002W+007541N3

CMDO060W+011041N3
CMD002W+011041N3
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Bill of Materials

Horizontal Submerged Mixers CMD...W+...N3
Execution with 6-pole electric motor

o]

19

13

21
16

20

10

22

Pos. Description

1 Housing + stator 1.5/6E
1 Housing + stator 2.2/6E
2 Seal support

3 Ball bearing

4 Ball bearing

5 Sealing ring

6 Sealing ring

7 Compensation ring

8 Mechanical seal

9 OR gasket

10 OR gasket

11 Shaft with rotor 1.5/6E
11 Shaft with rotor 2.2/6E
12 Cable gland

13 TCEI CAP 1/4"

14 TCEI CAP 3/8"

15 Grower washer

16 Flat washer

17 VTE Screws

18 1/8” tapered cap

Caprari S.p.A.
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19 Tab

20 Ogive washer

21 VTCEI Screws

22 Propeller kW 1.5/6E
22 Propeller kW 2.2/6E
23 Spacer plate

24 Electrical cable

25 Humidity probe

26 Oil

27 "U" Profile

28 Self-tapping screw
29 Flying clamp

30 Insulator

31 Cable support

18

28

11

26

29

31

CMDO080W+015063N3
CMDO080W+022063N3

29




Bill of Materials

Horizontal Submerged Mixers CMD...W+...N3
Execution with 6-pole electric motor

22
19
20

13

18

26

Pos. Description

1 Housing with stator
1 Housing with stator
2 Seal support
3 Bearing
4 Bearing
5 Shaft with rotor
5 Shaft with rotor
6 Cable gland
7 Grower washer
8 Washer
9 VTE Screws
10 TCEI cap
11 TCEI cap
12 Washer
13 OR gasket
14 OR gasket
15 VTCEI Screws
16 Compensation ring
17 Sealing ring
18 Sealing ring

30

o
1l

11

|

21

19 Mechanical seal
20 Tab

21 Tapered cap

22 Propeller

22 Propeller

23 Spacer plate

24 Electrical cable
25 Humidity probe
26 Ol

27 "U" Profile

28 Self-tapping screw
29 Flying clamp
30 Insulating pipe

caprari]
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Dimensions|
Overall dimensions TYPE Motor | mm)  \Weight
kWl | A | C | [kg]
CMDO060W+007541N3 CMDO060W+011041N3 CMDOB0W+007541N3 075 | 450 | 150 | 22
CMDO002W+007541N3 CMDO002W+011041N3 CMDO02W+007541N3 )
2" GAS
180
- o - CMDO060W+011041N3 11 450 | 180 | 24
N~ ; o CMD002W+011041N3
: ] CMDO080W+015063N3 1,5 520 | 285 | 56
100 : CMDO080W+022063N3 2.2 520 | 305 | 58
— ‘E, @ e CMDO080W+030063N3 3 580 | 340 | 78
| CMDO080W+040063N3 4 580 | 360 | 80
2 |
o .i. -]
CMD080W+015063N3 320
CMDO08OW+022063N3 L

CMD080W+030063N3 320
CMDO080W+040063N3
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INSTALLATION DIAGRAM WITH SUBMERGED POLE AND SLIDER 1/2

!

- If the tank is empty and clean or new, fix at the bottom of the tank by means
of expansion dowels the omega 1 support whose centre of the hole @26 must
be at the distance "A" from the wall.

- Fix the column 2 by means of expansion dowels on the upper edge of the
tank and the bracket 3 on the column 2 by means of the appropriate screws
(also in this case respect the dimension "A" between the wall and in the
centre of the hole of the bracket).

- Thread the pole 4 through the hole of the bracket 3 until it meets the hole of
the omega 1 support at the bottom of the tank (if present).

- Check that the pole 4 thus inserted is vertical; if it was not possible to mount
the omega 1 bracket at the bottom of the tank, tap on the pole 4 to allow the
tip to penetrate into the concrete.

- 60x60 POLE: Thread the headlock 5 from the upper end of the pole 4, and
slide it until it rests on the bracket 3; tighten the four Allen screws (key 6) to
fix it to the bracket and the two hex head screws (key 13) to fix it to the pole
4. 80x80 POLE: Thread the headlock 5 from the upper end of the pole 4, and
slide it until it rests on the bracket 3; tighten the two hex head screws (key
17) to fix it to the pole 4; stop the headlock 5 to the bracket 3 by means of the
clamp 6 by acting on the hex head screw (key 30).

- Thread the winch 6 with its support to the upper end of the pole 4; tighten
the two hex head screws (key 17) to secure it to the pole 4.

- Check that all the fixing screws are properly tightened.

- Fit the slider 7 on the pole 4, first removing and then replacing the rear
guides in white or green synthetic material.

- Connect the steel cable of the winch 6 and the safety chain 8 to the
appropriate eyelets of the slider 7.

- Lower the slider 7 into the tank, using the crank of the winch 6, to the lowest
point available.

- Securely hook the upper end of the safety chain 8 in such a way that when
the slider 7 is at its lowest point it is and remains taut.

- The electric cable coming out of the mixer motor must be equipped with a
cable clamp with screw ring 9 every metre or so; hook the screw ring to the
winch cable 6 or to a safety chain link 8 in such a way that during the ascent
of the slider it does not force the cable into curves that are too tight.

Mixer type [mm]

CMDO060W+007541N3
CMDO002W+007541N3
CMDO60W+011041N3
CMDO002W+011041N3
CMDO080W+015063N3
CMDO080W+022063N3
CMDO080W+030063N3
CMDO080W+040063N3

108

240
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INSTALLATION DIAGRAM WITH SUBMERGED POLE AND SLIDER 212

|

A
)

-

- At the end of assembly, the pole and slider must appear as shown to the
side.

- Loosen the screws of the pole lock 5 and check that the mixer can be
oriented freely both to the left and to the right by acting on the lever of the
winch support 6. ATTENTION: WITH THE MIXER RUNNING, THE SCREWS
OF THE POLE LOCK MUST BE TIGHTENED.

- Using the winch crank 6, check that the slide 7 runs along the pole without
hardening and without encountering obstacles.

- ATTENTION: DURING THE OPERATION OF THE MIXER, THE SAFETY
CHAIN 8 MUST ALWAYS BE TIGHTENED, EVEN WHEN IT IS DECIDED
TO OPERATE AT HEIGHTS OTHER THAN THE LOWEST ONE.

- Check from time to time that all the screws are tight, that the safety chain
performs its task correctly, that the slider slides freely along the pole and that
the electrical cable is intact and not subjected to overly tight bends that could
damage it.

- It is important to check that the cable gland on the mixer motor is intact in
order to guarantee its watertightness.

Pole A
Mixer type [mm] [mm]

CMDOB0W+007541N3
CMD002W+007541N3 VMOB0

JZ[ 60 108
CMDOB0W+011041N3
CMD002W+011041N3
CMDO8OW+015063N3
CMDO8OW-+022063N3 vMogo
CMDO080W+030063N3 JZ[ 80 240
CMDO80OW-+040063N3
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1. NORMES DE SECURITE

Les normes et les consignes de sécurité doivent étre respectées lors du transport, du stockage, de la manutention et de I'utilisation du
mélangeur.

Le mélangeur ne peut pas étre utilisé :

- Avant d'avoir lu attentivement le manuel d'utilisation et d'entretien

- Pendant les opérations d'entretien et de réparation

- Pendant les interventions d'entretien et de réparation de la cuve

- Pendant les opérations de repositionnement du mélangeur

- Lorsque le mélangeur est endommagé ou que I'on soupgonne que l'utilisation pourrait I'endommager
- Lorsque le liquide ne recouvre pas I'hélice sur au moins 0,5 m

La construction du mélangeur ne peut étre modifiée sans I'autorisation du fabricant. Contacter le fabricant en cas de modification des conditions
d’utilisation pour lesquelles le mélangeur a été acheté ou de modification des caractéristiques du liquide a mélanger.

Avant de procéder a I'assemblage des composants fournis, installer et mettre en marche le mélangeur, il est nécessaire de lire attentivement et a
fond les instructions concernant I'utilisation du mélangeur.

Au cours de chaque opération, vous devez respecter toutes les consignes de sécurité, de prévention des accidents et de la pollution figurant dans
la documentation, ainsi que toutes les dispositions locales les plus restrictives en la matiére. Pour chaque opération d'installation, d'entretien et
d'utilisation, compte tenu de la nature possible du matériel traité, il est obligatoire de toujours utiliser les équipements de protection individuelle
(gants, combinaison, chaussures de sécurité, masque...).

Les opérations d’installation du mélangeur, son raccordement au réseau électrique, I'entretien et la réparation doivent étre effectués par un
personnel spécialisé.

Faites attention aux pieces tournantes.

Faites attention aux consignes de sécurité. Elles sont marquées et mises en évidence comme suit :

A Risques de nature mécanique, par exemple : lorsque vous utilisez les systemes de levage ou que vous étes a proximité des
piéces tournantes de la machine.

A Risques de nature électrique, par exemple : lorsque la machine est connectée au réseau électrique.

ATTENTION Instructions importantes pour la sécurité des opérations, par exemple : préréglages avant la mise en marche.

2. SECTEURS D'UTILISATION

S'ils sont équipés d'hélices standard, les mélangeurs produits par Caprari S.p.A. sont parfaitement adaptés aux applications qui envisagent le
mélange, c'est-a-dire 'homogénéisation et le maintien en suspension de liquides ayant une viscosité moyenne a faible.

ATTENTION Cette machine ne peut pas étre utilisée avec des liquides inflammables et/ou explosifs ou en tout cas dans des zones classées a
risque d'explosion. Cette machine ne peut pas étre utilisée dans des conditions dépassant les valeurs indiquées sur la plagque ou en dehors de toute
autre instruction contenue dans le manuel d'utilisation et d'entretien, ou dans la documentation contractuelle de vente. Toutes les valeurs prescrites
pour le raccordement au réseau électrique, ainsi que les instructions d'installation et d'entretien, doivent étre absolument respectées. Toutes les
utilisations de la machine qui dépassent les limites indiquées dans le manuel d'utilisation et d’entretien peuvent étre a I'origine d'une panne.

Le non-respect de cet avertissement peut étre a l'origine de risques pour la santé ou de dommages matériels.

REMARQUE : Toutes les descriptions et instructions de ce manuel d’utilisation sont basées sur la production standard. Toute spécialité peut
entrainer une correspondance incompléte des informations fournies, qu'elles soient relatives a toute diversité pouvant étre rencontrée lors de
l'installation, du fonctionnement ou de la maintenance.

Ces régles opérationnelles ne tiennent pas compte d'éventuelles dispositions locales en matiere de sécurité. L'opérateur qui procédera a
I'installation est responsable du respect de ces dispositions et de leur application par tout le personnel qui participera a l'installation du mélangeur.
La plaque apposée sur le corps du mélangeur en identifie le type, les données fonctionnelles les plus importantes, la taille et le numéro de série.
Ces données doivent toujours étre mises a disposition lors des commandes de pieces détachées.

En cas de panne ou d'endommagement du mélangeur, veuillez contacter le centre d'assistance le plus proche de chez vous ou, alternativement, le
fabricant.
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3. IDENTIFICATION
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Plaque signalétique
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La plaque apposée sur le corps du mélangeur en identifie le type, les données fonctionnelles les plus importantes, ainsi que la taille et le numéro de
série. Ces données doivent toujours étre mises a disposition lors des commandes de piéces détachées.

EXEMPLE DE PLAQUE SIGNALETIQUE

L]
TYPE

f [Hz]

N°

U vl

P1 [kW]
En [A]

P2 [kW]

n [min”]
N° de poles

1P68

Q [I/s]

S.F.

t. amb. max 40 °C
V [m]

I.cl.

4. SPECIFICATIONS TECHNIQUES

41

Détails généraux

Les mélangeurs de type CMDO60W... ; CMDO02W.

Date de production

. Abréviation compléte mélangeur

Fréquence
N° de série

: Tension secteur / Type de raccordement
Puissance absorbée par le réseau
Courant absorbé nominal

Puissance absorbée par le mélangeur

. Vitesse de rotation
Nombre de pbles moteur électrique

Degré de protection du moteur (selon IEC 529)

Débit nominal
Facteur de service

Classe d'isolation

. Température maximale du liquide & mélanger
Profondeur maximale de plongée

... sont disponibles dans les configurations suivantes :

Mélangeur type : CMDO060W+007541N3 CMDO060W+011041N3
CMDO002W+007541N3 CMD002W+011041N3
Moteur
Taille du moteur 90 90
Puissance nominale 0,75 [kW] 1.1 [kW]
Puissance absorbée [kW] 0,91 1,3
Vitesse nominale [tr/min] 1430 1425
Courant nominal " [A] 1,8 2,6
Facteur de puissance [cos O] 0,735 0,72
Fonctionnement S$1 S1
Alimentation [V] 3 x 400 3 x 400
Tensions enroulement moteur [V] 230/400 230/400
Fréquence [Hz] 50 50
Démarrage Y Y
Longueur du céable électrique [m] 10 10
Nombre de conducteurs cable x section [mm?] 9x1.5 9x1.5
Hélice
Nombre de pales 3 3
Diameétre [mm] 150 180
Débit  [m3/h] 251 418
Vitesse de I'nélice [tr/min] 1430 1425
Données générales
Poussée de réaction " [N] 137 265
Couple " [Nm] 5,1 7.4
Poids [kg] 22 24
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4.2 Mélangeurs de type CMDO80W...

Les mélangeurs de type CMDO80W... sont disponibles dans les configurations suivantes

Mélangeur type : CMDO080W+015063N3 | CMD080W+022063N3 | CMD080W+030063N3 | CMD080W+040063N3
Moteur
Taille du moteur 112 112 132 132
Puissance nominale 1.5 [kW] 2.2 [kwW] 3.0 [kW] 4.0 [kW]
Puissance absorbée [kW] 1,78 2,54 3,46 4,6
Vitesse nominale [tr/min] 950 960 980 970
Courant nominal [A] 3,5 51 8 (400V) 9,3
Facteur de puissance [cos ] 0,75 0,72 0,63 0,72
Fonctionnement S1 S1 S1 S1
Alimentation [V] 3 x400 3 x 400 3 x400 3 x400
Tensions enroulement moteur [V] 230/400 230/400 230/400 400/690
Fréquence [Hz] 50 50 50 50
Démarrage Y Y Y A
Longueur du cable électrique [m] 10 10 10 10
Nombre de conducteurs cable x 9x1.5 9x1.5 9x1.5 9x1.5
section [mm?]
Hélice
Nombre de pales 3 3 3 3
Diamétre [mm] 285 305 340 360
Débit V' [m¥/h] 814 913 1256 1448
Vitesse de I'hélice [tr/min] 950 960 980 970
Données générales
Poussée de réaction " [N] 401 440 670 794
Couple " [Nm] 15,1 21,9 29,2 39,4
Poids [kg] 56 58 78 80

" valeur avec de I'eau propre.

5. TRANSPORT

Le mélangeur peut étre soulevé en utilisant les points d'attache prévus.

Le treuil ou le vérin de levage, ainsi que le cable en acier ou la chaine, éventuellement inclus dans la fourniture, ne peuvent pas étre utilisés

comme systéemes valables pour le levage générique de la machine.

A Ne jamais utiliser le cable électrique pour la manutention !

ATTENTION. Chacun des composants du mélangeur doit étre soigneusement emballé avant le transport, afin d'éviter d'éventuels dommages

a la surface extérieure.

6. RECEPTION ET STOCKAGE

Réception

Vérifier que le matériel regu n'est pas endommagé. Le cas échéant, un constat du dommage subi devra étre établi en présence du
transporteur : sans ce constat, il sera impossible de procéder gratuitement aux réparations ou remplacements nécessaires.

Stockage

En cas de besoin de stockage, il est essentiel que le lieu choisi soit exempt d'oscillations ou de vibrations afin d'éviter d'éventuels dommages

aux roulements. La machine doit étre stockée dans un environnement sec ou la température ne subit pas d'importantes oscillations.

Remplacer I'huile de la chambre des engrenages si le stockage dépasse 12 mois. Cette opération doit également étre effectuée
si la machine est neuve et n'a jamais fonctionné (vieillissement naturel des lubrifiants minéraux).
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7. ASSEMBLAGE / INSTALLATION

Linstallation de la machine doit étre effectuée a I'aide des dispositifs de fixation et de levage Caprari S.p.A., auquel cas se référer au manuel fourni
avec l'accessoire pour les modalités d'installation (voir également les instructions fournies en annexe a ce manuel).

ATTENTION. Toutes les pieces filetées en acier inoxydable doivent étre préalablement graissées. S'assurer que les outils a utiliser avec des
aciers inoxydables (disques de coupe, clés, tournevis, limes, etc.) soient maintenus séparés des outils pour une utilisation avec des aciers
normaux.

Le non-respect de cette prescription pourra faire en sorte que les infimes parties d'oxydes présentes sur ces derniers puissent étre coincées entre

les composants inoxydables et donc déclencher une réaction de corrosion qui pourra induire une avarie ultérieure.

8. MISE EN SERVICE

Le mélangeur ne pourra étre mis en service qu'aprés que les vérifications décrites dans ce chapitre auront été effectuées et apres s'étre assuré
qu'il n'y a pas de solides dans la cuve. Ne pas mettre le mélangeur en marche en dehors du liquide car cela provoquerait une surchauffe du moteur
et de ses éventuels dommages : s'assurer que le mélangeur est entierement couvert (au moins 0,5 m au-dela de I'hélice). S'assurer également

que personne ne puisse tomber accidentellement dans la cuve et que les protections nécessaires (couvertures ou garde-corps) aient été montées.

La machine n'est pas équipée d'un dispositif d'éclairage propre : il faut installer la machine dans un endroit bien éclairé.

ATTENTION Pour chaque opération d'installation, d'entretien et d'utilisation, compte tenu de la nature possible du matériel traité, il est obligatoire
d'utiliser toujours les équipements de protection individuelle (gants, combinaison, chaussures de sécurité, masque...)

Le mélangeur est équipé d'une garniture mécanique (en carbure de silicium) pour empécher le liquide externe d'entrer dans le moteur.

Cette garniture est lubrifiée et refroidie par I'nuile présente dans une chambre hermétique spéciale.

Lors de l'installation, le mélangeur doit étre bien fixé au tube de guidage pour assurer sa stabilité.

Le rendement du mélangeur dépend des caractéristiques du liquide et de la géométrie de la cuve.

Lorsque la machine est installée selon les instructions fournies dans ce manuel et selon les schémas prévus, le niveau de pression acoustique
émis par la machine dans le champ de fonctionnement prévu, n'atteint pas 70 dB.

8,1. Tension secteur / Sens de rotation

- La tension du réseau doit étre en accord avec la tension indiquée sur la plaque signalétique.

- Aprés avoir réalisé la connexion électrique, assurez-vous que I'hélice tourne dans la bonne direction. (En regardant du c6té du moteur, I'hélice doit
tourner dans le sens des aiguilles d’'une montre.)

- Dans le cas ou I'hélice tournerait dans la mauvaise direction, deux des trois conducteurs de phase (L1, L2, L3) du réseau devront étre échangés.

8,2. Connexion électrique

DANGER!

Les piéces sous tension et les piéces tournantes des machines électriques peuvent causer des dommages graves ou mortels. L'installation,

A le raccordement, la mise en service, ainsi que I'entretien et les réparations ne peuvent étre effectués que par du personnel technique
possédant les compétences appropriées en ce qui concerne :

- ce manuel d’ instruction

- tous les autres documents du projet relatifs au tableau de démarrage, aux instructions de mise en marche et aux schémas électriques

- toutes les réglementations nationales et locales en matiére de sécurité et de prévention des accidents

Tous les raccordements électriques doivent étre effectués par des électriciens qualifiés.

Le mélangeur est livré prét a étre raccordé. La numérotation des conducteurs est indiquée sur les conducteurs eux-mémes (voir diagramme de

raccordement chap. 8.2.4).

Avant de procéder au raccordement du moteur, il faut comparer la tension réelle avec les données de tension indiquées sur la plaque signalétique
du moteur et le systéme de démarrage.

ATTENTION Démarrage moteur avec alimentation 400 V :
- Lorsque le moteur est 230/400 Volts, il doit étre connecté en configuration Y
- Lorsque le moteur est 400/690 Volts, il doit étre connecté en configuration A

S'assurer que le tableau électrique de commande répond aux normes et dispositions en vigueur pour la prévention des accidents, et en
particulier qu'il dispose d'un degré de protection adapté au lieu d'installation.
Il est recommandé d'installer I'équipement électrique dans des environnements secs, bien ventilés et a des températures ambiantes non
extrémes (par exemple —20°C + +40°C). Dans le cas contraire utiliser des appareillages en exécution spéciale.
Un équipement électrique sous-dimensionné ou de mauvaise qualité, est soumis a une détérioration rapide des contacts et provoque par
conséquent une alimentation déséquilibrée du moteur susceptible de I'endommager.
En cas d'utilisation d'un tableau électrique standard, il est possible de commander I'alimentation électrique du moteur dans les modes de
fonctionnement « manuel » et « automatique » (présence du sélecteur « manuel/off/automatique »).

Dans le cas d'un tableau électrique non standard, il est bon de prévoir les mémes modes de fonctionnement que ceux décrits ci-dessus.

ATTENTION Le moteur électrique est équipé de pastilles thermiques : celles-ci doivent nécessairement étre connectées au tableau électrique.
L'absence de raccordement entraine la déchéance de la garantie.

8.2.1. Systéme de protection du moteur
L'utilisation de I'onduleur et du démarreur progressif, si elle n'est pas correctement étudiée et effectuée, peut nuire a 'intégrité du groupe de

mélange.
Linstallation d'un équipement électrique de bonne qualité est synonyme de sécurité de fonctionnement.
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Tous les équipements de démarrage doivent toujours étre équipés de :

1) sectionneur général ;

2) porte-fusibles de charge adéquate ou protection magnétique contre les courts-circuits ;

3) contacteur tripolaire a déclenchement rapide et a haut pouvoir d'interruption de fermeture ;

4) relais thermique tripolaire a déclenchement rapide a réarmement manuel a température ambiante compensée pour la protection contre les
surcharges et les manques de phase ;

- sont également recommandés --

un relais voltmétrique de protection contre les chutes de tension ;

un dispositif contre la marche a sec (détecteur de niveau ou flotteur) ;
un voltmétre et un ampéremetre ;

un retardateur de démarrage par manque de courant.

=

5
6
7
8

Description de la fonctionnalité des contacts de protection thermique

Le moteur est protégé contre la surchauffe par des sondes thermiques. Ces derniers sont des interrupteurs bimétalliques normalement fermés,
insérés dans les enroulements du moteur.

Les cables d'extrémité doivent obligatoirement étre raccordés a un dispositif approprié de débranchement de I'alimentation.

Lorsque la température de 150°C est atteinte dans I'enroulement électrique, les interrupteurs bimétalliques des sondes thermiques s'ouvrent et
interrompent le circuit d'alimentation de la bobine du télérupteur en provoquant I'arrét du moteur. Lorsque les enroulements seront

refroidis, les contacts des interrupteurs bimétalliques se refermeront permettant le redémarrage du moteur.

Les sondes peuvent étre alimentées avec une tension maximale de 250 V, et ont une capacité maximale de 1,6 Aa cos = 0,6.

8.2.2. Relais de surcharge

Le moteur doit étre protégé contre les surcharges par un relais thermique. Le réglage de ce dernier doit étre effectué sur la base des
valeurs de la plaque signalétique du moteur.

En cas de démarrage étoile-triangle, la valeur de réglage doit étre IN x 0.58. Les disjoncteurs thermiques tripolaires doivent étre installés sur
les deux jeux de cables (U1, V1, W1 et U2, V2, W2).

8.2.3. Sonde d'humidité

Les mélangeurs de la série TBX de série sont équipés d'une sonde d'humidité unipolaire, pour la détection des infiltrations d'eau dans la chambre
d'huile de la garniture mécanique.

La sonde fonctionne en utilisant le cable de terre pour fermer le circuit de controle. Le raccordement du cable dédié a la sonde d'humidité doit étre
fait comme spécifié dans le schéma de connexion électrique (8.2.4).

Le tableau électrique doit étre équipé d'un détecteur de conductivité, pour signaler une éventuelle continuité dans le circuit entre la carcasse du
mélangeur et la sonde d’humidité immergée dans I'huile. Le détecteur de conductivité doit étre un contact normalement ouvert, qui se ferme
lorsque la valeur d'isolation entre

la sonde et la carcasse devient inférieure a de I'ordre d'au moins 100KQ.

Le tableau électrique doit prévoir un systéeme de signalisation en cas d'intervention de la sonde d'humidité, pour signaler la possible infiltration de
liquide de traitement a l'intérieur de la chambre a huile.
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8.2.4. Schéma de connexion électrique

caprari|

DEMARRAGES DIRECTS POSSIBLES DANS LES MOTEURS ELECTRIQUES TRIPHASES A DOUBLE TENSION
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9. ENTRETIEN / REPARATIONS

CONNEXION EN ETOILE

N
< w2 ( u2
Tm Tw Tm

L1 L2

E@vz

Il est trés important d'effectuer des entretiens préventifs réguli€rement tous les 6 mois afin d'assurer un fonctionnement sans probleme,
une longue durée de vie du mélangeur et éviter les réparations inutiles et colteuses.
En cas de réparations, il faut utiliser uniquement des piéces de rechange d'origine comme indiqué dans la liste ci-jointe.

Les mélangeurs sont souvent utilisés dans des conditions extrémes. Par conséquent, il est important de protéger correctement le moteur contre

toute surabsorption de courant.

Si les protections activées interviennent, le mélangeur ne pourra étre redémarré qu'aprés le retrait des raisons de l'interruption. Les raisons
peuvent, par exemple, étre : courant absorbé trop élevé en raison du blocage de I'hélice. Pour le refroidissement du moteur surchauffé
il peut étre nécessaire d'attendre jusqu'a une heure.
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9.1 Tableau d'entretien

L'entretien ordinaire et la réparation éventuelle du groupe ne doivent étre effectués que par du personnel spécialisé.
L'entretien extraordinaire et la réparation éventuelle du groupe doivent étre effectués par des ateliers spécialisés agréés.

Entretien Lubrification Inspection
Moteur électrique Maintenir la carcasse | Les roulements sontde | Aucun entretien n'est
du moteur propre type blindé et lubrifiés requis.
(dans le cas contraire, avie.

le refroidissement
sera pénalisé). Le
compartiment moteur
ne peut étre ouvert
que par du personnel
autorisé.

Cable d'alimentation - - Le cable d'alimentation
doit étre vérifié 2 fois/
an a la recherche de
coupures, plis, etc. En
cas de dommage, il doit
étre immédiatement
remplacé par du
personnel autorisé.

Hélice - - Vérifier périodiquement
I'état des pales. Retirez
tout matériau qui est
blogué sur les pales.
lls peuvent provoquer
un fonctionnement
déséquilibré et des
vibrations du systéme.
Le nettoyage de I'hélice
est nécessaire en cas
de fortes turbulences

10. CAUSES DE FONCTIONNEMENT IRREGULIER

10.1 Identification du probléme

Probléme Causes du probléme (voir par. 11.2)
Le mélangeur ne démarre pas 1,2,3,4,5,6,7,8

Le mélangeur démarre mais s'arréte immédiatement 57,8

Absence ou circulation inadéquate méme avec le moteur en marche 9,10, 11,12

Le mélangeur fonctionne de maniere déséquilibrée et/ou est bruyant 11,12,13, 14

Absorption excessive de courant électrique 1,2,3,4,5,10, 11,13

10.2 Origine possible du probléme

1. lIn'y a pas de tension en ligne ou la tension n'est pas appropriée
- Vérifier l'installation électrique
- Consultez un électricien
Le cable du moteur est endommagé (*)
Le systéme de contréle est endommagé (*)
L'hélice ne peut pas tourner (**)
- Nettoyez les pales et vérifiez la rotation libre a la main
L'enroulement du moteur est endommagé (*)
Défaut dans le systéme de protection automatique (*)
Déséquilibre dans les tensions de phase (*)
La protection thermique est réglée trop basse ou défectueuse
- Vérifier la chaleur ; la régler a la valeur nominale du courant du moteur
9. L’hélice tourne dans la mauvaise direction
- Echanger 2 phases de la ligne d'alimentation
10. Le mélangeur fonctionne en monophasé
- Remplacer le fusible défectueux
- Vérifier la connexion au réseau électrique
11. Les composants internes sont excessivement usés (*)
12. Les pales de I'hélice sont sales ou endommagées (**)
- Nettoyer les pales et vérifier I'état d'usure (*)
13. Moteur ou roulements défectueux (*)
14. Oscillation due a l'installation (résonance) (*)

ronN

ONoO

(*) : Contacter le fabricant
(**) : Le mélangeur doit étre arrété et mis hors d'usage
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11. MISE HORS SERVICE ET ELIMINATION

M Dans la phase d'élimination du produit, I'opérateur doit effectuer les phases de mise hors service et de destruction en respectant
scrupuleusement les normes et réglements locaux d'élimination et toutes les prescriptions du manuel.

ROHS Avertissement

Le symbole ci-dessus indique que le produit est conforme a la directive 2011/65/UE (appelée RoHS), qui interdit de mettre sur le
marché des équipements électriques contenant des substances dangereuses spécifiques, afin d'éviter d'éventuelles conséquences négatives
pour la santé de I'environnement et de 'homme.

Elimination du produit

Lorsqu'un produit est accompagné du symbole de la poubelle avec les roues marquées par la croix, cela signifie que le produit est protégé par
la Directive Européenne 2011/65/UE et la suivante 2012/19/UE (appelée DEEE).

Pour I'élimination correcte de I'équipement en fin de vie (applicable dans tous les pays de I'Union européenne et dans d'autres pays européens
dotés d'un systéme de collecte séparée), I'utilisateur doit s'activer pour livrer le produit @ un point de collecte approprié pour le recyclage des
appareils électriques et électroniques.

Les appareils mis au rebut ne sont pas des déchets sans valeur, de plus le recyclage des matériaux aide a préserver les ressources naturelles.
Pour plus d'informations détaillées sur la collecte et le recyclage de ce produit, vous pouvez contacter les bureaux municipaux, le service local
d'élimination des déchets ou le magasin ou il a été acheté.

Elimination de I'emballage

“ Les déchets provenant des emballages doivent étre remis au CONAI.

12. GARANTIE / RESPONSABILITE

Garantie

Les conditions indispensables pour obtenir la reconnaissance éventuelle de la garantie sont le respect des instructions d'utilisation et des meilleures
normes hydrauliques et électrotechniques, condition fondamentale pour obtenir un fonctionnement régulier de la machine.

Un dysfonctionnement causé par l'usure et/ou la corrosion n'est pas couvert par la garantie.

En outre, pour la reconnaissance de la garantie, il est nécessaire que la machine soit préalablement examinée par nos techniciens ou par des
techniciens des centres d'assistance Caprari S.p.A. autorisés.

Responsabilité
Le fabricant n'accepte aucune responsabilité dans le cas ou le mélangeur est soumis a des interventions ou a des réparations effectuées pendant
la période de garantie par des tiers non expressément autorisés par le fabricant lui-méme

ATTENTION Toutes les demandes ou commandes de pieces de rechange doivent étre accompagnées du numéro de série de la machine et des
données estampillées sur la plaque signalétique du moteur !

REMARQUE !

En cas de panne, veuillez contacter le centre de service agréé le plus proche de chez vous.

Le fabricant ne peut étre tenu responsable des dommages a la machine qui peuvent étre attribués a des erreurs lors de l'installation, des erreurs
d’exploitation ou non-respect des instructions contenues dans le manuel d'utilisation et d'entretien

13. ANNEXES
- Schéma de lubrification
- Nomenclatures de matériel

- Dimensions d'encombrement
- Schéma d'installation avec poteau immergé et loquet
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SCHEMA DE LUBRIFICATION

CMDO060W+007541N3
CMD002W+007541N3
CMDO060W+011041N3
CMD002W+011041N3

CMDO080W+015063N3

CMDO080W+022063N3 75 =

CMDO080W+030063N3

CMDO080W+040063N3 / = ) \
e

8, 3 1
Ak ¢
e~
Fi “Eﬁ;
In’ .fz._- o .
I f
le v ‘
-..\ ."‘,_-}'i* @ ) BOUCHON DE REMPLISSAGE D'HUILE
. . BOUCHON DE VIDANGE D'HUILE

REMARQUE Remplacer I'huile aprés 5 000 - 7 000 heures de fonctionnement.

POMPES TYPE Quantité a introduire (1)
CMDO060W+007541N3 0,025
CMDO002W+007541N3
CMDO060W+011041N3 0,025
CMDO002W+011041N3
CMDO080W+015063N3 0,5
CMDO080W+022063N3 0,5
CMDO080W+030063N3 0,5
CMDO080W+040063N3 0,5
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Nomenclatures de matériel

Mélangeurs immergés horizontaux CMD...W+...N3
Exécution avec moteur électrique a 4 poles

Pos. Description

1 Support de garniture
2 Presse-étoupe

3 Roulement

4 Garniture mécanique
5 Bague d'étanchéité
6 Bague de compensation
7 Arbre avec rotor

8 Rondelle

9 Rondelle Grower

10 Rondelle plate

11 Rondelle Grower
12 Vis VTCEI

13 Languette

14 Bouchon TCEI

15 Bouchon TCEI

16 Bouchon conique
17 Vis VTE

18 Vis VTE

19 Vis VTE

20 Joint torique

44

21 Carcasse avec stator
22 Hélice

23 Plaque d'espacement
24 Cable électrique

25 Sonde d'humidité

26 Support d'ancrage

27 Embout fileté

28 Clips avec caoutchouc
29 Ecrou autobloquant
30 Ecrou autobloquant
31 Huile

32 Profilé en « U »

33 Vis autotaraudeuse
34 Pince volante

35 Tube isolant

36 Support de cable

caprari]
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Nomenclatures de matériel

Mélangeurs immergés horizontaux CMD...W+...N3
Exécution avec moteur électrique a 6 poles

[ed]

19

13

T

21
16

20

10

22

Pos. Description

1 Carcasse + stator 1,5/6E
1 Carcasse + stator 2,2/6E
2 Support de garniture

3 Roulement a billes

4 Roulement a billes

5 Bague d'étanchéité

6 Bague d'étanchéité

7 Bague de compensation
8 Garniture mécanique

9 Joint torique

10 Joint torique

11 Arbre avec rotor 1,5/6E
11 Arbre avec rotor 2,2/6E
12 Presse-étoupe

13 Bouchon TCEI 1/4"

14 Bouchon TCEI 3/8"

15 Rondelle Grower

16 Rondelle plate

17 Vis VTE

18 Bouchon conique 1/8"

Caprari S.p.A.
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19 Languette

20 Rondelle pour ogive
21 Vis VTCEI

22 Hélice kW 1,5/6E
22 Hélice kW 2,2/6E
23 Plaque d'espacement
24 Cable électrique

25 Sonde d'humidité
26 Huile

27 Profilé en « U »

28 Vis autotaraudeuse
29 Pince volante

30 Isolant

31 Support de cable

23

26

29

31

CMDO080W+015063N3
CMDO080W+022063N3
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Nomenclatures de matériel

Mélangeurs immergés horizontaux CMD...W+...N3
Exécution avec moteur électrique a 6 poles

13

18

26

Pos. Description

1 Carcasse avec stator
1 Carcasse avec stator
2 Support de garniture
3 Roulement

4 Roulement

5 Arbre avec rotor

5 Arbre avec rotor

6 Presse-étoupe

7 Rondelle Grower

8 Rondelle

9 Vis VTE

10 Bouchon TCEI

11 Bouchon TCEI

12 Rondelle

13 Joint torique

14 Joint torique

15 Vis VTCEI

16 Bague de compensation

17 Bague d'étanchéité
18 Bague d'étanchéité
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19 Garniture mécanique
20 Languette

21 Bouchon conique

22 Hélice

22 Hélice

23 Plaque d'espacement
24 Cable électrique

25 Sonde d'humidité

26 Huile

27 Profilé en « U »

28 Vis autotaraudeuse
29 Pince volante

30 Tube isolant

caprari]
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CMDO080W+040063N3
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Dimensions| .
Dimensions d'encombrement TYPE Moteur|  [mm) |Poids
kW] | A | C | kg]
CMDO060W+007541N3 CMDO060W+011041N3 CMDOB0W+007541N3 075 | 450 | 150 | 22
CMDO002W+007541N3 CMD002W+011041N3 CMDO002W+007541N3 )
2" GAS
180
2 - CMDO060W+011041N3 11 450 | 180 | 24
6060 CMDO002W+011041N3
CMDO080W+015063N3 1,5 520 | 285 | 56
100 : CMDO080W+022063N3 2,2 520 | 305 | 58
— néo @ e CMDO080W+030063N3 3 580 | 340 | 78
' CMDO080W+040063N3 4 580 | 360 | 80
g |
o .i. -]
CMDO080W+015063N3 320
CMD080W+022063N3 Q00
CMD080W+030063N3 780180 320
CMDO080W+040063N3
L
c o :n i
B B
2 i Lo @ o 'Eﬂ
R g 9 ]
C A
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SCHEMA D'INSTALLATION AVEC POTEAU IMMERGE ET LOQUET 1/2

!

- Si la cuve est vide et propre ou neuve, fixer au fond de celle-ci a I'aide de
chevilles a expansion le support en oméga 1 dont le centre du trou @26 doit
étre a la distance « A » du mur.

- Fixer la colonne 2 a I'aide de chevilles expansibles sur le bord supérieur de
la cuve et le support 3 sur la colonne 2 a l'aide des vis appropriées (dans ce
cas également, respecter la cote « A » entre la paroi et au centre du trou du
support).

- Enfiler le poteau 4 a travers le trou du support 3 jusqu'a ce qu'il rencontre au
fond de la cuve le trou du support oméga 1 (le cas échéant).

- Vérifier que le poteau 4 ainsi inséré est vertical ; s'il n'a pas été possible de
monter le support oméga 1 au fond de la cuve, battre au-dessus du poteau
4 pour permettre a la pointe de pénétrer dans le béton.

-POTEAU 60x60 : Insérer le bloque-poteau 5 a partir de I'extrémité supérieure
du poteau 4, et le faire glisser jusqu'a ce qu'il repose sur le support 3 ; serrer
les quatre vis Allen (clé 6) pour le fixer au support et les deux vis a téte
hexagonale (clé 13) pour le fixer au poteau 4. POTEAU 80x80 : Insérer le
bloque-poteau 5 a partir de I'extrémité supérieure du poteau 4, et le faire
glisser jusqu'a ce qu'il repose sur le support 3 ; serrer les deux vis a téte
hexagonale (clé 17) pour le fixer au poteau 4 ; fixer le bloque-poteau 5 au
support 3 a l'aide de la pince 6 en agissant sur la vis a téte hexagonale (clé
30).

- Insérer a l'extrémité supérieure du poteau 4 le treuil 6 avec son support ;
serrer les deux vis a téte hexagonale (clé 17) pour le fixer au poteau 4.

- Vérifier que toutes les vis de fixation sont correctement serrées.

- Monter le loquet 7 sur le poteau 4, en enlevant d'abord puis en remettant en
place les guides arriere en matiére synthétique de couleur blanche ou verte.

- Raccordez le céble en acier du treuil 6 et la chaine de sécurité 8 aux ceillets
appropriés du loquet 7.

- Faire descendre le loquet 7 dans la cuve en agissant sur la manivelle du
treuil 6 jusqu'au point le plus bas établi.

- Accrocher fermement I'extrémité supérieure de la chaine de sécurité 8 de
maniéere a ce que lorsque le loquet 7 se trouve au point le plus bas, elle soit
et reste bien tendue.

- Le cable électrique sortant du moteur du mélangeur doit étre équipé d'un
serre-cable avec une bague a vis 9 chaque métre environ ; accrocher la
bague a vis a la corde du treuil 6 ou a une maille de la chaine de sécurité
8 de maniere a ne pas forcer le cable a des virages trop serrés lors de la
remontée du loquet.

Mélangeur type [mm]

CMDO060W+007541N3
CMDO002W+007541N3
CMDO60W+011041N3
CMDO002W+011041N3
CMDO080W+015063N3
CMDO080W+022063N3
CMDO080W+030063N3
CMDO080W+040063N3

108

240
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SCHEMA D'INSTALLATION AVEC POTEAU IMMERGE ET LOQUET 212

- Ala fin du montage, le poteau et les loquets doivent étre présentés comme
indiqué sur le coté.

- Desserrer les vis du bloque-poteau 5 et vérifier que le mélangeur peut étre
orienté librement a gauche et a droite en agissant sur le levier du support du
treuil 6. ATTENTION : AVEC LE MELANGEUR EN FONCTION, LES VIS DU
BLOQUE-POTEAU DOIVENT ETRE SERREES.

- En agissant sur la manivelle du treuil 6, vérifiez que le loquet 7 coulisse le
long du poteau sans durcissement et sans rencontrer d'obstacles.

- ATTENTION : PENDANT LE FONCTIONNEMENT DU MELANGEUR,
LA CHAINE DE SECURITE 8 DOIT TOUJOURS ETRE TENDUE,
MEME LORSQU'IL EST DECIDE DE TRAVAILLER A DES HAUTEURS
DIFFERENTES DE LA PLUS BASSE.

- Vérifiez de temps en temps que toutes les vis sont bien serrées, que la
chaine de sécurité remplit correctement sa tache, que le loquet coulisse
librement le long du poteau et que le cable électrique est intact et n'est pas
soumis a des courbures trop serrées qui pourraient 'endommager.

- Il est important de vérifier que le presse-étoupe sur le moteur du mélangeur
est intact afin de garantir son étanchéité.

Poteau A
Mélangeur type [mm] [mm]

CMDOBOW+007541N3
CMDO002W+007541N3 VMO060

JZ[ 60 108
CMDOB0W+011041N3
CMDO002W+011041N3
CMDO080W+015063N3
CMDO8OW-+022063N3 vMogo
CMDO080W+030063N3 JZ[ 80 240
CMDO8OW+040063N3

Caprari S.p.A.
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1. NORMAS DE SEGURIDAD

Las normas e instrucciones de seguridad deben observarse durante el transporte, almacenamiento, manipulacién y uso del mezclador.

El mezclador no se puede utilizar:

- Antes de leer atentamente el manual de uso y mantenimiento

- Durante las operaciones de mantenimiento y reparacion

- Durante las intervenciones de mantenimiento y reparacién del tanque

- Durante las operaciones de reposicionamiento del mezclador

- Cuando el mezclador esta dafiado o existe la sospecha de que el uso puede danarlo
- Cuando el liquido no cubra la hélice al menos 0,5 m

La construccién del mezclador no se puede modificar sin la autorizacion del fabricante. Péngase en contacto con el fabricante en caso de
modificacion de las condiciones de uso para las que se compré el mezclador o de modificacion de las caracteristicas del liquido a mezclar.

Antes de proceder al montaje de los componentes suministrados, instalar y poner en marcha el mezclador, es necesario leer atentamente y a fondo
las instrucciones sobre el uso del mezclador.

Durante cada operacion, se deben respetar todas las indicaciones de seguridad, prevencién de accidentes y anticontaminacion indicadas en

la documentacién, asi como todas las eventuales disposiciones locales mas restrictivas en la materia. Para cada operacion de instalacion,
mantenimiento y uso, dada la posible naturaleza del material procesado, es obligatorio utilizar siempre los equipos de proteccion individual
(guantes, mono, calzado de seguridad, mascarilla...).

Las operaciones de instalacion del mezclador, su conexién a la red eléctrica, el mantenimiento y la reparacion deben ser realizadas por personal
especializado.

Preste atencion a las partes giratorias.

Preste atencidn a las prescripciones de seguridad. Estan marcadas y resaltadas de la siguiente manera:

A Riesgos de naturaleza mecanica, por ejemplo: cuando se trabaja con los sistemas de elevacion o se esta cerca de las partes
giratorias de la maquina.

A Riesgos de naturaleza eléctrica, por ejemplo: cuando la maquina esta conectada a la red eléctrica.

ATENCION Instrucciones importantes para la seguridad de las operaciones, por ejemplo: preajustes antes de la puesta en marcha.

2. SECTORES DE USO

Si estan equipados con hélices estandar, los mezcladores producidos por Caprari S.p.A. son perfectamente adecuados para las aplicaciones que
contemplan la mezcla, es decir, la homogeneizacién y el mantenimiento en suspensién de liquidos con viscosidad media-baja.

ATENCION Esta maquina no se puede utilizar con liquidos inflamables y/o explosivos o, en cualquier caso, en zonas clasificadas con riesgo de
explosion. Esta maquina no se puede utilizar en condiciones que superen los valores indicados en la placa o fuera de cualquier otra instruccion
contenida en el manual de uso y mantenimiento, o en la documentacion contractual de venta. Todos los valores prescritos para la conexién a la red
eléctrica, asi como las instrucciones de instalacion y mantenimiento, deben respetarse estrictamente. Todos los usos de la maquina que excedan
los limites indicados en el manual de uso y mantenimiento pueden ser el origen de una averia.

El incumplimiento de esta advertencia puede dar lugar a riesgos para la salud o dafios materiales.

Nota: Todas las descripciones e instrucciones de este manual de uso se basan en la produccion estandar. Cualquier especialidad puede determinar
una correspondencia incompleta de la informacién proporcionada, ya sea relacionada con cualquier diferencia que se pueda encontrar durante la
instalacién, operacion o mantenimiento.

Estas normas operativas no tienen en cuenta las disposiciones locales en materia de seguridad. El operador que procedera a la instalacion es
responsable de que estas disposiciones sean respetadas y que sean aplicadas por todo el personal que participara en la instalacion del mezclador.
La placa colocada en el cuerpo del mezclador identifica el tipo, los datos funcionales mas importantes, el tamafio y el nimero de serie. Estos datos
siempre deben estar disponibles en los pedidos de piezas de repuesto.

En caso de averia o dafio del mezclador, pdngase en contacto con el Centro de Asistencia mas cercano o, alternativamente, con el fabricante.
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3. IDENTIFICACION

3.1 Placa

caprari|

La placa colocada en el cuerpo del mezclador identifica el tipo, los datos funcionales mas importantes y el tamafo y numero de serie. Estos datos
siempre deben estar disponibles en los pedidos de piezas de repuesto.

EJEMPLO DE PLACA

L]
TYPE

f [Hz]
N°

U vl
P1 [kW]
In [A]
P2 [kW]
n [min”]
N° poles

IP68
Q [Is]
SF.

t. amb. max. 40 °C:

V [m]
I.cl.

4. ESPECIFICACIONES TECNICAS

41 Detalles generales

Fecha de produccién

Sigla completa del mezclador
Frecuencia

N.° de Serie

. Tensioén de red / Tipo de conexion

Potencia absorbida por la red
Consumo de corriente nominal
Potencia absorbida por el mezclador

. Velocidad de rotacion

Numero de polos del motor eléctrico

Grado de proteccion del motor (segun IEC 529)

Caudal nominal
Service Factor

Temperatura maxima del liquido a mezclar
: Profundidad maxima de inmersion

Clase de aislamiento

Los mezcladores tipo CMDO60W...; CMDOO02W... estan disponibles en las siguientes configuraciones:

Mezclador tipo: CMDO060W+007541N3 CMDO060W+011041N3
CMDO002W+007541N3 CMD002W+011041N3
Motor
Tamaro del motor 90 90
Potencia nominal 0,75 [kW] 1.1 [kW]
Potencia absorbida [kW] 0,91 1,3
Velocidad nominal [g/min] 1430 1425
Corriente nominal " [A] 1,8 2,6
Factor de potencia [cos @] 0.735 0,72
Funcionamiento S1 S1
Alimentacion [V] 3 x 400 3 x 400
Tensiones del bobinado del motor [V] 230/400 230/400
Frecuencia [Hz] 50 50
Arranque Y Y
Longitud del cable eléctrico [m] 10 10
N° de conductores de cable x seccion [mm?] 9x1.5 9x1.5
Hélice
Numero de palas 3 3
Diametro [mm] 150 180
Caudal " [m¥h] 251 418
Velocidad de la hélice [rpm] 1430 1425
Datos generales
Empuje de reaccion V [N] 137 265
Par " [Nm] 5,1 7.4
Peso [kg] 22 24

" valor con agua limpia.

52
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4.2 Mezcladores tipo CMDO080W...

Los mezcladores tipo CMDO80W... estan disponibles en las siguientes configuraciones

Mezclador tipo: CMD080W+015063N3 | CMD080W+022063N3 | CMD080W+030063N3 | CMD080W+040063N3
Motor
Tamafio del motor 112 112 132 132
Potencia nominal 1.5 [kW] 2.2 [kW] 3.0 [kW] 4.0 [kW]
Potencia absorbida [kW] 1,78 2,54 3,46 4,6
Velocidad nominal [g/min] 950 960 980 970
Corriente nominal [A] 3,5 51 8 (400V) 9,3
Factor de potencia [cos @] 0,75 0,72 0,63 0,72
Funcionamiento S1 S1 S1 S1
Alimentacién [V] 3x400 3x400 3 x400 3x400
Tensiones del bobinado del motor [V] 230/400 230/400 230/400 400/690
Frecuencia [Hz] 50 50 50 50
Arranque Y Y Y A
Longitud del cable eléctrico [m] 10 10 10 10
N° de conductores de cable x 9x1.5 9x1.5 9x1.5 9x1.5
seccion [mm?]
Hélice
Numero de palas 3 3 3 3
Diametro [mm] 285 305 340 360
Caudal " [m¥h] 814 913 1256 1448
Velocidad de la hélice [rpm] 950 960 980 970
Datos generales
Empuje de reaccion V [N] 401 440 670 794
Par " [Nm] 15,1 21,9 29,2 39,4
Peso [kg] 56 58 78 80

" valor con agua limpia.

5. TRANSPORTE

El mezclador se puede elevar utilizando los puntos de enganche previstos.

El cabrestante o el gato elevador, asi como el cable de acero o la cadena, eventualmente incluidos en el suministro, no se pueden utilizar
como sistemas validos para el levantamiento genérico de la maquina.

A iNunca utilice el cable eléctrico para la manipulacion!

ATENCION. Cada uno de los componentes del mezclador debe ser cuidadosamente embalado antes del transporte, con el fin de evitar posibles
dafios a la superficie exterior.

6. RECEPCION Y ALMACENAMIENTO
Recepcion

Compruebe que el material recibido no esté dafiado. Si es necesario, se debe redactar un informe de los dafios sufridos en presencia del
transportista: en ausencia de dicha relacién, sera imposible realizar las reparaciones o sustituciones necesarias de forma gratuita.

Almacenamiento

En caso de necesidad de almacenamiento, es esencial que el lugar elegido esté libre de oscilaciones o vibraciones para evitar posibles dafios
a los rodamientos. La maquina debe almacenarse en un ambiente seco en el que la temperatura no sufra fluctuaciones importantes.

Sustituya el aceite de la camara de engranajes en caso de que el almacenamiento supere los 12 meses. Esta operacion también debe realizarse
si la maquina es nueva y nunca ha funcionado (envejecimiento natural de los lubricantes minerales).
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7. MONTAJE / INSTALACION

La instalacién de la maquina debe realizarse con la ayuda de los dispositivos de fijacion y elevacion de Caprari S.p.A., en cuyo caso consulte
el manual suministrado con el accesorio para conocer los métodos de instalacion (consulte también las indicaciones proporcionadas en el
anexo de este manual).

ATENCION. Todas las partes roscadas de acero inoxidable deben engrasarse previamente. Asegurese de que las herramientas para su uso con
los aceros inoxidables (discos de corte, llaves inglesas, destornilladores, limas, etc.) se mantengan separados de las herramientas para su uso
con aceros normales.

El incumplimiento de este requisito puede hacer que las pequefias partes de 6xidos presentes en estos Ultimos se puedan apretar entre los
componentes inoxidables y, por lo tanto, activar una reaccién de corrosién que puede inducir una averia posterior.

8. PUESTA EN SERVICIO

El mezclador solo podra ponerse en servicio después de que se hayan realizado las comprobaciones descritas en este capitulo y después de
haberse asegurado de que no haya soélidos en el tanque. No ponga en marcha el mezclador fuera del liquido, ya que esto provocaria un
sobrecalentamiento del motor y su posible dafio: asegurese de que el mezclador esté completamente cubierto (al menos 0,5 m por encima de la
hélice). Asegurese también de que nadie pueda caer accidentalmente en el tanque y que se hayan montado las protecciones necesarias
(cubiertas o barandillas).

La maquina no esta equipada con un dispositivo de iluminacién propio: es necesario instalar la maquina en un lugar bien iluminado.

ATENCION Para cada operacién de instalacién, mantenimiento y uso, dada la posible naturaleza del material procesado, es obligatorio utilizar
siempre los equipos de proteccion individual (guantes, mono, calzado de seguridad, mascarilla...)

El mezclador esta equipado con un sello mecanico (de carburo de silicio) para evitar que el liquido externo entre en el motor. Este sello esta
lubricado y enfriada por el aceite presente en la camara hermética correspondiente.

Durante la instalacion, el mezclador debe estar bien asegurado al tubo guia para garantizar su estabilidad.

El rendimiento del mezclador depende de las caracteristicas del liquido y de la geometria del tanque.

Cuando la maquina se instala de acuerdo con las instrucciones proporcionadas por este manual y de acuerdo con los esquemas previstos,

el nivel de presion acustica emitido por la maquina en el rango de funcionamiento previsto, no alcanza los 70 dB.

8.1. Tension de red / Sentido de rotacion

- La tensioén de la red debe estar de acuerdo con el voltaje indicado en la placa.

- Después de realizar la conexion eléctrica, asegurese de que la hélice gire en la direccién correcta. (Mirando desde el loto motor, la hélice donde
girar en sentido horario.)

- En caso de que la hélice gire en la direccion incorrecta, se deberan intercambiar dos de los tres conductores de fase (L1, L2, L3) de la red.

8.2. Conexion eléctrica

iPELIGRO!

Las partes bajo tension y las partes giratorias de las maquinas eléctricas pueden causar dafios graves o mortales. La instalacion, la conexion,

A la puesta en marcha, asi como el mantenimiento y las reparaciones, solo pueden ser realizadas por personal técnico con la competencia
adecuada para:

- este manual de instrucciones

- todos los demas documentos del proyecto relativos al cuadro de arranque, instrucciones de puesta en marcha y esquemas eléctricos

- todas las normativas nacionales y locales en materia de seguridad y prevencién de accidentes

Todas las conexiones eléctricas deben ser realizadas por electricistas cualificados.

El mezclador se suministra listo para la conexién. La numeracion de los conductores se muestra en los propios conductores (ver diagrama de

conexion cap. 8.2.4).

Antes de proceder a la conexién del motor, es necesario comparar el voltaje real con los datos de voltaje indicados en la placa del motor y el
sistema de arranque.

ATENCION Arranque del motor con alimentacién de 400 V:
- Cuando el motor es de 230/400 voltios, debe conectarse en configuracion Y
- Cuando el motor es de 400/690 voltios, debe conectarse en configuracion A

Asegurese de que el cuadro eléctrico de control cumpla con las normas y disposiciones para la prevencién de accidentes vigentes y, en
particular, que tenga un grado de proteccion adecuado al lugar de instalacion.

Es una buena practica instalar el equipo eléctrico en ambientes secos, bien ventilados y con temperaturas ambiente no extremas (por ej. —20°C +

+40°C). De lo contrario recurrir a equipos con configuracion especial.

Un equipo eléctrico de tamafio insuficiente o deficiente esta sujeto a un rapido deterioro de los contactos y, en consecuencia, provoca

una alimentacion desequilibrada del motor que pueda dafiarlo.

En caso de uso de cuadro eléctrico estandar, es posible controlar la alimentacién eléctrica del motor en los modos de funcionamiento

"manual" y "automatico" (presencia del selector "manual/off/fautomatico").

En el caso de un cuadro eléctrico no estandar, es conveniente prever los mismos modos de funcionamiento que se acaban de describir.

ATENCION EI motor eléctrico esta equipado con pastillas térmicas: estas deben estar necesariamente conectadas al cuadro eléctrico. La falta de
conexion causa la anulacion de la garantia.

8.2.1. Sistema de proteccién del motor
El uso de inversores y arrancadores suaves si no se estudian y llevan a cabo correctamente puede ser perjudicial para la integridad del grupo de mezcla.

La instalacién de un equipo eléctrico de buena calidad es sinénimo de seguridad de funcionamiento.
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Todos los equipos de arranque deben estar siempre equipados con:

1) seccionador general;

2) portafusibles de carga adecuada o proteccién magnética contra cortocircuitos;

3) contactor tripolar de disparo rapido y alto poder de interrupcién de cierre;

4) relé térmico tripolar de disparo rapido con rearme manual a temperatura ambiente compensada para la proteccion contra sobrecargas y fallos
de fase;

- también son recomendables --

5) un relé voltimetro de proteccién contra las caidas de tension;

6) un dispositivo contra la marcha en seco (detector de nivel o flotador);
7) un voltimetro y un amperimetro;

8) un retardador de arranque por falta de corriente.

Descripcion de la funcionalidad de los contactos de proteccion térmica

El motor esta protegido contra el sobrecalentamiento por sondas térmicas. Estos ultimos son interruptores bimetalicos normalmente cerrados,
insertados en los bobinados del motor.

Los cables terminales deben conectarse obligatoriamente a un dispositivo de desconexion de la alimentacion adecuado.

Cuando en el devanado eléctrico se alcanza la temperatura de 150 °C, los interruptores bimetalicos de las sondas térmicas se abren y
interrumpen el circuito de alimentacién de la bobina del telerruptor determinando la parada del motor. Cuando los devanados se hayan
enfriados, los contactos de los interruptores bimetalicos se cerraran permitiendo que el motor vuelva a arrancar.

Las sondas pueden ser alimentadas con una tensién maxima de 250 V, y tienen un caudal maximo de 1,6 Aa 0,6.

8.2.2. Relé de sobrecarga

El motor debe estar protegido contra sobrecargas a través de un relé térmico. La regulacion de este ultimo debe realizarse sobre la base de los
valores de la placa del motor.

En caso de arranque estrella-triangulo, el valor de ajuste debe ser IN x 0.58. Los disyuntores térmicos tripolares deben instalarse en ambos

las retroexcavadoras de cables (U1, V1, W1y U2, V2, W2).

8.2.3. Sonda de humedad

Los mezcladores de la serie TBX de serie estan equipados con una sonda de humedad unipolar, para la deteccién de infiltraciones de agua en la
camara de aceite del sello mecanica.

La sonda funciona utilizando el cable de tierra para cerrar el circuito de control. La conexién del cable dedicado a la sonda de humedad debe ser
hecho como se especifica en el esquema de conexion eléctrica (8.2.4).

El cuadro eléctrico debe estar equipado con un detector de conductividad, para indicar una posible continuidad en el circuito entre la carcasa del
mezclador y la sonda de humedad sumergida en el aceite. El detector de conductividad debe ser un contacto normalmente abierto, que se cierra
cuando el valor de aislamiento entre

sonda y la carcasa se vuelve inferior al orden de al menos 100KQ.

El cuadro eléctrico debe prever un sistema de sefalizacién en caso de intervencién de la sonda de humedad, para indicar la posible infiltracion de
liquido de proceso dentro de la camara de aceite.
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8.2.4. Esquema de conexion eléctrica
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9. MANTENIMIENTO / REPARACIONES

Es muy importante realizar un mantenimiento preventivo regular cada 6 meses para garantizar un funcionamiento sin problemas,
una larga vida util del mezclador y evitar reparaciones innecesarias y costosas.
En caso de reparaciones, se deben utilizar exclusivamente repuestos originales como se indica en la lista adjunta.

Los mezcladores se utilizan a menudo en condiciones extremas. Por lo tanto, es importante proteger adecuadamente el motor contra los

posibles sobre absorciones de corriente.

Si las protecciones activadas intervienen, el mezclador se puede reiniciar solo después de que se hayan eliminado los motivos de la interrupcion.
Las razones pueden, por ejemplo, ser: corriente absorbida demasiado alta debido al bloqueo de la hélice. Para la refrigeracion del motor
sobrecalentado puede ser necesario esperar hasta una hora.
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9.1 Tabla de mantenimiento

El mantenimiento ordinario y la posible reparacion del grupo deben ser realizados solo por personal especializado.
El mantenimiento extraordinario y la eventual reparacion del grupo deben ser realizados por los talleres especializados autorizados.

Mantenimiento Lubricacion Inspeccion
Motor eléctrico Mantenga limpia la Los rodamientos son No se requiere
carcasa del motor del tipo blindado y mantenimiento.
(en caso negativo, lubricados de por vida.

el enfriamiento se
vera penalizado). El
compartimento del motor
solo puede ser abierto
por personal autorizado.

Cable de alimentacion - - El cable de alimentacién
debe verificarse 2
veces/afo en busca
de cortes, pliegues,
etc. En caso de dafos,
debe ser sustituido
inmediatamente por
personal autorizado.

Hélice - - Compruebe
periddicamente
el estado de las palas.
Retire cualquier material
que esté bloqueado
en las palas. Pueden
causar un funcionamiento
desequilibrado y
vibraciones del sistema.
La limpieza de la hélice
es necesaria en caso de
fuertes turbulencias

10. CAUSAS DE FUNCIONAMIENTO IRREGULAR

10.1 Identificaciéon del problema

Problema Causas del problema (ver parr. 11.2)
El mezclador no entra en marcha 1,2,3,4,5,6,7,8

El mezclador se pone en marcha pero se detiene inmediatamente 57,8

Ausencia o circulacién inadecuada incluso con el motor en funcionamiento 9,10, 11,12

El mezclador funciona de forma desequilibrada y/o es ruidoso 11, 12,13, 14

Absorcion excesiva de corriente eléctrica 1,2,3,4,5,10, 11,13

10.2 Posible origen del problema

1. No hay tension en linea o la tensién no es adecuada

- Compruebe la instalacion eléctrica

- Consulte a un electricista
El cable del motor esta dafiado (*)
El sistema de control esta dafiado (*)
La hélice no puede girar (**)

- Limpie las palas y compruebe la rotacion libre a mano
El bobinado del motor esta dafiado (*)
Defecto en el sistema automatico de proteccion (*)
Desequilibrio en las tensiones de fase (*)
La proteccion térmica esta ajustada demasiado baja o es defectuosa

- Compruebe la térmica; ajustela al valor nominal de corriente del motor
La hélice gira en la direccion incorrecta

- Intercambie 2 fases de la linea de alimentacién
10. El mezclador funciona en monofasico

- Sustituya el fusible defectuoso
- Compruebe la conexién a la red eléctrica
11. Los componentes internos estan excesivamente desgastados (*)
12. Las palas de la hélice estan sucias o dafiadas (**)
- Limpiar las palas y comprobar el estado de desgaste (*)

13. Motor o rodamientos defectuosos (*)
14. Oscilacién debida a la instalacion (resonancia) (*)

powN

© oNoo

*

) : Contacte con el fabricante
(**) : El mezclador debe detenerse y apagarse
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11. PUESTA FUERA DE SERVICIO Y ELIMINACION

M En la fase de eliminacién del producto, el operador debe realizar las fases de puesta fuera de servicio y destruccion respetando
escrupulosamente las normas y reglamentos de eliminacion locales y todas las prescripciones del manual.

RoHS Advertencia

El simbolo anterior indica que el producto cumple con la Directiva 2011/65/UE (denominada RoHS), que prohibe introducir en el
mercado de equipos eléctricos que contienen sustancias peligrosas especificas, para evitar posibles consecuencias negativas para la salud del
medio ambiente y del hombre.

Eliminacién del producto

Cuando un producto va acompafado del simbolo del bidén con las ruedas marcado con la cruz, significa que el producto esta protegido por la
Directiva Europea 2011/65/UE y la posterior 2012/19/UE (denominadas RAEE).

Para la eliminacion correcta del equipo al final de su vida util (aplicable en todos los paises de la Union Europea y en otros paises europeos con
sistema de recogida selectiva), el usuario debe activarse para entregar el producto en un punto de recogida adecuado para el reciclaje de
aparatos eléctricos y electrénicos.

Los aparatos en desuso no son residuos sin valor, ademas el reciclaje de materiales ayuda a conservar los recursos naturales. Para mas
informacioén detalladas sobre la recogida y el reciclaje de este producto, puede ponerse en contacto con las oficinas municipales, el servicio local
de eliminacion de residuos o la tienda donde se compro.

Eliminacion del embalaje

Los residuos derivados de los envases deben entregarse a la CONAI.

12. GARANTIA / RESPONSABILIDAD

Garantia

Las condiciones indispensables para obtener el eventual reconocimiento de la garantia son el cumplimiento de las instrucciones de uso y de las
mejores normas hidraulicas y electrotécnicas, condicién basica para obtener un funcionamiento regular de la maquina.

Una disfuncién causada por desgaste y/o corrosion no esta cubierta por la garantia.

Ademas, para el reconocimiento de la garantia, es necesario que la maquina sea examinada previamente por nuestros técnicos o por técnicos de
los centros de asistencia autorizados de Caprari S.p.A.

Responsabilidad
El fabricante no acepta responsabilidad en caso de que el mezclador esté sujeto a intervenciones o reparaciones realizadas durante el periodo de
garantia de terceros no autorizados expresamente por el propio fabricante

ATENCION Todas las solicitudes o pedidos de repuestos deben ir acompafiadas del nimero de serie de la maquina y de los datos impresos en la
placa del motor!

iNota!

En caso de averia, pongase en contacto con el centro de servicio autorizado mas cercano.

El fabricante no se hace responsable de los dafios a la maquina que puedan atribuirse a errores durante la instalacion, errores de
conduccion o incumplimiento de las instrucciones contenidas en el manual de uso y mantenimiento

13. ANEXOS
- Esquema de lubricacion
- Listas basicas

- Dimensiones totales
- Esquema de instalacion con poste sumergido y subidas y bajadas
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ESQUEMA DE LUBRICACION

CMDO060W+007541N3
CMD002W+007541N3
CMDO060W+011041N3
CMD002W+011041N3

CMDO080W+015063N3

CMDO080W+022063N3 75 =

CMDO080W+030063N3

CMDO080W+040063N3 / = ) \
e

8 4 1
Ak ¢
D
Fi “Eﬁ;
i Vs .
I f
le 5 ‘ .
-.,\ ."‘g}'li* @ ) TAPON DE CARGA DE ACEITE
. . TAPON DESCARGAACEITE

Nota: Sustituya el aceite después de 5000 - 7000 horas de funcionamiento.

BOMBAS TIPO Cantidad a introducir (I)
CMDO060W+007541N3 0,025
CMDO002W+007541N3
CMDO060W+011041N3 0,025
CMDO002W+011041N3
CMDO080W+015063N3 0,5
CMDO080W+022063N3 0,5
CMDO080W+030063N3 0,5
CMDO080W+040063N3 0,5
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Distinta Base

Mezcladores sumergidos horizontales CMD...W+...N3
Ejecucién con motor eléctrico de 4 polos

Pos. Descripcién

1 Soporte de sellos

2 Prensaestopas

3 Cojinete

4 Sello mecanico

5 Anillo de estanqueidad
6 Anillo de compensacién
7 Eje con rotor

8 Arandela

9 Grower

10 Arandela plana

11 Grower

12 Tornillo VTCEI

13 Lengueta

14 Tapén TCEI

15 Tapon TCEI

16 Tapon cénico

17 Tornillo VTE

18 Tornillo VTE

19 Tornillo VTE

20 Junta térica

60

21 Carcasa con estator
22 Hélice

23 Placa espaciadora
24 Cable eléctrico

25 Sonda de humedad
26 Abrazadera de anclaje
27 Tronco roscado

28 Clips con goma

29 Tuerca autoblocante
30 Tuerca autoblocante
31 Aceite

32 Perfil en "U"

33 Tornillo autorroscante
34 Abrazadera volante
35 Tubo aislante

36 Soporte para cables

caprari]

CMDO060W+007541N3
CMD002W+007541N3

CMDO060W+011041N3
CMD002W+011041N3
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Distinta Base

Mezcladores sumergidos horizontales CMD...W+...N3
Ejecucion con motor eléctrico de 6 polos

[ed]

19

13

T

21
16

20

10

22

Pos. Descripcion

1 Carcasa + estator 1,5/6E
1 Carcasa + estator 2,2/6E
2 Soporte de sellos

3 Rodamiento de bolas

4 Rodamiento de bolas

5 Anillo de estanqueidad

6 Anillo de estanqueidad

7 Anillo de compensacion
8 Sello mecanico

9 Junta térica

10 Junta térica

11 Eje con rotor 1,5/6E

11 Eje con rotor 2,2/6E

12 Prensaestopas

13 Tapén TCEI 1/4"

14 Tapén TCEI 3/8"

15 Arandela grower

16 Arandela plana

17 Tornillo VTE

18 Tapoén cénico 1/8"

Caprari S.p.A.
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19 Lenglieta

20 Arandela para ojiva
21 Tornillo VTCEI

22 Hélice kW 1,5/6E
22 Hélice kW 2,2/6E
23 Placa espaciadora
24 Cable eléctrico

25 Sonda de humedad
26 Aceite

27 Perfil en "U"

28 Tornillo autorroscante
29 Abrazadera volante
30 Aislante

31 Soporte para cables

26

29

31

CMDO080W+015063N3
CMDO080W+022063N3
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Distinta Base

Mezcladores sumergidos horizontales CMD...W+...N3

Ejecucion con motor eléctrico de 6 polos CMD08OW+030063N3

CMDO080W+040063N3

20
8 |15 ‘
12
13
18 1f Fa
26 17 )14 25 (16 5
D
=
[
— 0
4
21
=]
]|
i
o=

Pos. Descripcion

1 Carcasa con estator 19 Sello mecénico

1 Carcasa con estator 20 Lengueta

2 Soporte de sellos 21 Tap6n conico

3 Cojinete 22 Hélice

4 Cojinete 22 Hélice

5 Eje con rotor 23 Placa espaciadora
5 Eje con rotor 24 Cable eléctrico

6 Prensaestopas 25 Sonda de humedad
7 Arandela grower 26 Aceite

8 Arandela 27 Perfil en "U"

9 Tornillo VTE 28 Tornillo autorroscante
10 Tapén TCEI 29 Abrazadera volante
11 Tapén TCEI 30 Tubo aislante

12 Arandela

13 Junta térica

14 Junta térica

15 Tornillo VTCEI

16 Anillo de compensacion
17 Anillo de estanqueidad
18 Anillo de estanqueidad
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Dimensio-
Dimensiones totales TIPO Motor | nes mm] |Peso
kwl | A | C | [kg]
CMDO060W+007541N3 CMDO060W+011041N3 CMDO60W+007541N3 075 | 450 | 150 | 22
CMDO002W+007541N3 CMDO002W+011041N3 CMDO02W+007541N3 )
2" GAS
. 180 _ CMD060W+01104
=1 L N3 1,1 450 | 180 | 24
N oo CMD002W+011041N3
CMDO080W+015063N3 1,5 520 | 285 | 56
100 : CMDO080W+022063N3 2,2 520 | 305 | 58
— nio @ e CMDO080W+030063N3 3 580 | 340 | 78
| CMDO080W+040063N3 4 580 | 360 | 80
g |
o .i. -]
CMD080W+015063N3 320
CMDO8OW+022063N3 Q00
CMDO08OW+030063N3 ) 8080 320
CMD080W+040063N3
L
c o :n b
B B
2 i Lo @ o 'Eﬂ
= 5 v 5
C A
Caprari S.p.A.
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ESQUEMA DE INSTALACION CON POSTE SUMERGIDO Y SUBIDA Y BAJADA 1/2

!

- Si el tanque esta vacio y limpio o nuevo, fije en el fondo del mismo mediante
tacos de expansion el soporte de omega 1 cuyo centro del orificio @26 debe
estar a la distancia "A" de la pared.

- Fijar la columna 2 mediante tacos de expansion en el borde superior de la
cuba y el soporte 3 en la columna 2 mediante los tornillos correspondientes
(también en este caso respetar la cota "A" entre la pared y en el centro del
orificio del soporte).

- Introducir el poste 4 a través del orificio del soporte 3 hasta encontrar en el
fondo del tanque el orificio del soporte de omega 1 (si esta presente).

- Compruebe que el poste 4 asi insertado sea vertical; si no ha sido posible
montar el soporte de omega 1 en el fondo del tanque, golpee sobre el poste
4 para permitir que la punta penetre en el cemento.

- POSTE 60x60: Introduzca el bloqueador de poste 5 desde el extremo
superior del poste 4 y deslicelo hasta apoyarlo en el soporte 3; apriete
los cuatro tornillos Allen (llave 6) para fijarlo al soporte y los dos tornillos
hexagonales (llave 13) para fijarlo al poste 4. POSTE 80x80: Introduzca el
bloqueador de poste 5 desde el extremo superior del poste 4 y deslicelo
hasta apoyarlo en el soporte 3; apriete los dos tornillos de cabeza hexagonal
(llave 17) para fijarlo al poste 4; detenga el bloqueador de poste 5 en el
soporte 3 mediante la abrazadera 6 actuando sobre el tornillo de cabeza
hexagonal (llave 30).

- Introducir en el extremo superior del poste 4 el cabrestante 6 con su soporte;
apretar los dos tornillos de cabeza hexagonal (llave 17) para fijarlo al poste 4.

- Compruebe que todos los tornillos de fijacién estén correctamente
apretados.

- Coloque el sube y baja 7 en el poste 4, quitando primero y luego volviendo
a colocar las guias traseras de material sintético de color blanco o verde.

- Conecte el cable de acero del cabrestante 6 y la cadena de seguridad 8 a
los ojales correspondientes del elevador 7.

- Bajar la subida y bajada 7 en la cuba actuando sobre la manivela del
cabrestante 6 hasta el punto mas bajo establecido.

- Enganche firmemente el extremo superior de la cadena de seguridad 8 de
manera que cuando la subida y bajada 7 esté en el punto mas bajo esté y
permanezca bien tensa.

- El cable eléctrico que sale del motor del mezclador debe estar equipado
con un sujetacables con un anillo de tornillo 9 cada metro aproximadamente;
enganche el anillo de tornillo al cable del cabrestante 6 o a un eslabén de la
cadena de seguridad 8 de tal manera que durante el ascenso y descenso no
obligue al cable a curvas demasiado estrechas.

Mezclador tipo [mm]

CMDO060W+007541N3
CMDO002W+007541N3
CMDO60W+011041N3
CMDO002W+011041N3
CMDO080W+015063N3
CMDO080W+022063N3
CMDO080W+030063N3
CMDO080W+040063N3

108

240
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ESQUEMA DE INSTALACION CON POSTE SUMERGIDO Y SUBIDA Y BAJADA 212
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- Al final del montaje, el poste y las subidas y bajadas deben aparecer como
se muestra al lado.

- Afloje los tornillos del bloqueador de poste 5 y compruebe que el mezclador
se puede orientar libremente tanto hacia la izquierda como hacia la derecha
actuando sobre la palanca del soporte del cabrestante 6. ATENCION:
CON EL MEZCLADOR EN FUNCIONAMIENTO, LOS TORNILLOS DEL
BLOQUEADOR DE POSTE DEBEN APRETARSE.

- Actuando sobre la manivela del cabrestante 6, compruebe que la subida
y bajada 7 se deslice a lo largo del poste sin endurecimiento ni obstaculos.

- ATENCION: DURANTE EL FUNCIONAMIENTO DEL MEZCLADOR, LA
CADENA DE SEGURIDAD 8 DEBE ESTAR SIEMPRE TENSA, INCLUSO
CUANDO SE DECIDA OPERAR AALTURAS DISTINTAS DE LA MAS BAJA.

- Compruebe de vez en cuando que todos los tornillos estén bien apretados,
que la cadena de seguridad realice su tarea correctamente, que la subida
y bajada fluya libremente a lo largo del poste y que el cable eléctrico esté
intacto y no esté sujeto a curvaturas demasiado estrechas que puedan
danarlo.

- Es importante verificar que el prensaestopas del motor del mezclador esté
intacto para garantizar su estanqueidad.

Poste A
Mezclador tipo [mm] [mm]

CMDOBOW+007541N3
CMDO002W+007541N3 VMO060

JZ[ 60 108
CMDOB0W+011041N3
CMDO002W+011041N3
CMDO080W+015063N3
CMDO8OW-+022063N3 vMogo
CMDO080W+030063N3 JZ[ 80 240
CMDO8OW+040063N3
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1. SICHERHEITSVORSCHRIFTEN

Die Sicherheitsvorschriften und -hinweise sind bei Transport, Lagerung, Handhabung und Betrieb des Mischers zu beachten.

Der Mischer darf nicht verwendet werden:

- Bevor Sie die Betriebs- und Wartungsanleitung sorgfaltig gelesen haben

- Bei Wartungs- und Reparaturarbeiten

- Bei Wartungs- und Reparaturarbeiten an der Wanne

- Beim Neupositionieren des Mischers

- Wenn der Mischer beschadigt ist oder der Verdacht besteht, dass er durch die Verwendung beschadigt werden kénnte
- Wenn die Flussigkeit den Propeller nicht mindestens 0,5 m bedeckt

Die Konstruktion des Mischers darf ohne Zustimmung des Herstellers nicht verandert werden. Wenden Sie sich an den Hersteller, wenn sich die
Verwendungsbedingungen andern, fir die der Mischer gekauft wurde, oder wenn sich die Eigenschaften der zu mischenden Flissigkeit andern.

Bevor Sie die mitgelieferten Komponenten zusammenbauen, den Mischer installieren und in Betrieb nehmen, missen Sie die Gebrauchsanweisung
fur den Mischer sorgféltig und griindlich lesen.

Bei jedem einzelnen Arbeitsgang mussen alle in der Dokumentation aufgefihrten Sicherheits-, Unfallverhitungs- und Umweltschutzanweisungen
sowie alle strengeren Ortlichen Vorschriften beachtet werden. Bei allen Installations-, Wartungs- und Benutzungsvorgangen ist es angesichts

der mdglichen Beschaffenheit des verarbeiteten Materials zwingend erforderlich, stets persénliche Schutzausriistung (Handschuhe, Overall,
Sicherheitsschuhe, Maske usw.) zu tragen.

Die Installation des Mischers, sein Anschluss an das Stromnetz, die Wartung und die Reparatur miissen von Fachpersonal durchgefiihrt werden.

Achten Sie auf rotierende Teile.

Beachten Sie die Sicherheitsvorschriften. Sie sind wie folgt gekennzeichnet und hervorgehoben:

A Mechanische Risiken, z. B. beim Betrieb mit Hebesystemen oder in der Nahe von rotierenden Maschinenteilen .
ﬁ Elektrische Risiken, zum Beispiel, wenn die Maschine an das Stromnetz angeschlossen ist.
ACHTUNG Wichtige Hinweise zur Betriebssicherheit, z.B. Voreinstellungen vor Inbetriebnahme.

2. EINSATZBEREICHE

Wenn sie mit Standardpropellern ausgestattet sind, eignen sich die von Caprari S.p.A. hergestellten Mischer perfekt fur Anwendungen, die das
Mischen oder Homogenisieren und Suspendieren von Flissigkeiten mit mittlerer bis niedriger Viskositat umfassen.

ACHTUNG Diese Maschine darf nicht mit brennbaren und/oder explosiven Flussigkeiten oder in Bereichen verwendet werden, die als
explosionsgefahrdet eingestuft sind. Diese Maschine darf nicht unter Bedingungen verwendet werden, welche die auf dem Typenschild
angegebenen Werte Uberschreiten, oder auRerhalb anderer Anweisungen, die in der Betriebs- und Wartungsanleitung oder in den vertraglichen
Verkaufsunterlagen enthalten sind. Alle vorgeschriebenen Werte fiir den Anschluss an das Stromnetz sowie die Installations- und Wartungsanleitung
sind unbedingt einzuhalten. Jede Verwendung der Maschine, welche die in der Betriebs- und Wartungsanleitung angegebenen Grenzen
Uberschreitet, kann zu einem Ausfall fihren.

Die Nichtbeachtung dieses Warnhinweises kann zu Gesundheitsrisiken oder Sachschaden fihren.

Hinweis: Alle Beschreibungen und Hinweise in dieser Betriebsanleitung basieren auf der Standardfertigung. Eventuelle Besonderheiten kénnen
dazu fuhren, dass die angegebenen Informationen nicht vollstandig Ubereinstimmen, unabhangig davon, ob sie sich auf Unterschiede beziehen, die
wahrend der Installation, des Betriebs oder der Wartung auftreten kdnnen.

Lokale Sicherheitsbestimmungen bleiben von diesen Betriebsvorschriften unbericksichtigt. Der Betreiber, der die Installation vornimmt, ist daflr
verantwortlich, dass diese Bestimmungen eingehalten und von allen Mitarbeitern angewendet werden, die an der Installation des Mischers beteiligt
sind.

Auf dem am Mischerkérper angebrachten Typenschild sind der Mischertyp, die wichtigsten Funktionsdaten, die Gréfte und die Seriennummer
angegeben. Diese Daten miissen bei Ersatzteilbestellungen immer zur Verfligung gestellt werden.

Im Falle einer Stérung oder Beschadigung des Mischers wenden Sie sich bitte an das Service-Center in Ihrer Nahe oder alternativ an den
Hersteller.
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Auf dem am Mischerkdrper angebrachten Typenschild sind der Mischertyp, die wichtigsten Funktionsdaten, die GréRe und die Seriennummer

angegeben. Diese Daten miissen bei Ersatzteilbestellungen immer zur Verfligung gestellt werden.

BEISPIEL TYPENSCHILD

L1
TYP

f[Hz]
Nr.
uVv]
P1 [kW]
In [A]
P2 [kW]
n [min]

Anzahl der Polen

1P68
Q [lis]
S.F.

max. Umgebungstemp. 40 °C

V [m]
I. KI.

4 TECHNISCHE SPEZIFIKATIONEN

41 Allgemeine Angaben

Produktionsdatum

. Vollstandiges Mischerkirzel

Frequenz

Seriennummer

Netzspannung / Anschlussart
Leistungsaufnahme des Netzes
Nennstromaufnahme
Leistungsaufnahme des Mischers
Drehgeschwindigkeit

. Anzahl der Polen Elektromotor

Motorschutzart (nach IEC 529)
Nenndurchsatz
Service-Faktor

Maximale Eintauchtiefe
Isolationsklasse

Die Mischer vom Typ CMDO60W...; CMDO0O02W... sind in folgenden Konfigurationen erhéltlich:

Maximale Temperatur der zu mischenden Flissigkeit

Mischertyp: CMDO060W+007541N3 CMDO060W+011041N3
CMDO002W+007541N3 CMD002W+011041N3
Motor
Motorgrofie 90 90
Nennleistung 0.75 [kW] 1.1 [kW]
Leistungsaufnahme [kW] 0,91 1,3
Nenngeschwindigkeit [U/min] 1430 1425
Nennstrom " [A] 1,8 2,6
Leistungsfaktor [cos ] 0.735 0,72
Betrieb S$1 S1
Stromversorgung [V] 3 x400 3 x400
Spannungen Motorwicklung [V] 230/400 230/400
Frequenz [Hz] 50 50
Inbetriebnahme Y Y
Lange Elektrokabel [m] 10 10
Anzahl Kabelleiter x Querschnitt [mm?] 9x1.5 9x1.5
Propeller
Anzahl der Schaufeln 3 3
Durchmesser [mm] 150 180
Durchsatz " [m%h] 251 418
Propellergeschwindigkeit [U/min] 1430 1425
Allgemeine Daten
Reaktionsschub " [N] 137 265
Drehmoment V' [Nm] 51 7.4
Gewicht [kg] 22 24

68

" Wert mit sauberem Wasser.
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4.2 Mischer Typ CMDO08OW...

Die Mischer vom Typ CMDO80W... sind in folgenden Konfigurationen erhaltlich

Mischertyp: CMD080W+015063N3 | CMD080W+022063N3 | CMD080W+030063N3 | CMD080W+040063N3
Motor
Motorgrofie 112 112 132 132
Nennleistung 1.5 [kW] 2.2 [kW] 3.0 [kW] 4.0 [kW]
Leistungsaufnahme [kW] 1,78 2,54 3,46 4,6
Nenngeschwindigkeit [U/min] 950 960 980 970
Nennstrom [A] 3,5 51 8 (400V) 9,3
Leistungsfaktor [cos @] 0,75 0,72 0,63 0,72
Betrieb S1 S1 S1 S1
Stromversorgung [V] 3 x400 3 x400 3 x400 3 x400
Spannungen Motorwicklung [V] 230/400 230/400 230/400 400/690
Frequenz [Hz] 50 50 50 50
Inbetriebnahme Y Y Y A
Lange Elektrokabel [m] 10 10 10 10
Anzahl Kabelleiter x Querschnitt [mm?] 9x1.5 9x1.5 9x1.5 9x1.5
Propeller
Anzahl der Schaufeln 3 3 3 3
Durchmesser [mm] 285 305 340 360
Durchsatz " [m3/h] 814 913 1256 1448
Propellergeschwindigkeit [U/min] 950 960 980 970
Allgemeine Daten
Reaktionsschub " [N] 401 440 670 794
Drehmoment " [Nm] 15,1 21,9 29,2 39,4
Gewicht [kg] 56 58 78 80

" Wert mit sauberem Wasser.

5. TRANSPORT

Der Mischer kann mit den vorgesehenen Anschlagpunkten angehoben werden.
Die Winde oder der Hebebock sowie das Stahlseil oder die Kette, die im Lieferumfang enthalten sein kénnen, dirfen nicht

als glltiges System zum allgemeinen Anheben der Maschine verwendet werden.

A Verwenden Sie niemals das Stromkabel fuir die Handhabung!

ACHTUNG. Jede Komponente des Mixers muss vor dem Transport sorgfaltig verpackt werden, um mdgliche Schaden an der

AuBenflache zu vermeiden.

6. EMPFANG UND LAGERUNG

Empfang

Uberpriifen Sie, dass das erhaltene Material nicht beschadigt ist. Erforderlichenfalls muss in Anwesenheit des Spediteurs ein Bericht
Uber den entstandenen Schaden erstellt werden: Ohne diesen Bericht ist es nicht méglich, die notwendigen Reparaturen oder den Ersatz
kostenlos vorzunehmen.

Lagerung

Wenn eine Lagerung erforderlich ist, ist es wichtig, dass der gewahlte Ort frei von Schwingungen oder Vibrationen ist, um mdgliche Schaden
an den Lagern zu vermeiden. Die Maschine muss in einer trockenen Umgebung gelagert werden, in der die Temperatur nicht stark schwankt.

Tauschen Sie das Getriebekammerdl aus, wenn die Lagerung 12 Monate uberschreitet. Dies muss auch dann geschehen, wenn die
Maschine neu ist und noch nie in Betrieb war (natirliche Alterung von mineralischen Schmierstoffen).
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7. MONTAGE / INSTALLATION

Die Installation der Maschine sollte mit Hilfe der Befestigungs- und Hebevorrichtungen von Caprari S.p.A. erfolgen. In diesem Fall wird auf das
Handbuch verwiesen, das dem Zubehor fiir die Installationsmodalitaten beiliegt (siehe auch die Anweisungen im Anhang dieses Handbuchs).

ACHTUNG. Alle Gewindeteile aus rostfreiem Stahl miissen vorher eingefettet werden. Achten Sie darauf, dass Werkzeuge fur rostfreie Stahle
(Trennscheiben, Schraubenschlissel, Schraubendreher, Feilen usw.) getrennt von Werkzeugen fur normale Stahle aufbewahrt werden.

Andernfalls kénnen die winzigen Oxidteile auf diesen Werkzeugen zwischen die rostfreien Komponenten geraten und so

eine Korrosionsreaktion auslosen, die zu einem spateren Ausfall fiihren kann.

8. INBETRIEBNAHME

Der Mischer darf erst in Betrieb genommen werden, nachdem die in diesem Kapitel beschriebenen Kontrollen durchgefiihrt wurden und
sichergestellt wurde, dass sich keine Feststoffe im Tank befinden. Starten Sie den Mischer nicht auRerhalb der Flussigkeit, da dies zu einer
Uberhitzung des Motors filhren und ihn méglicherweise beschadigen wiirde: Stellen Sie sicher, dass der Mischer vollstéandig abgedeckt ist
(mindestens 0,5 m Uber den Propeller hinaus). Stellen Sie auBerdem sicher, dass niemand versehentlich in den Tank fallen kann und dass die
erforderlichen Schutzvorrichtungen (Abdeckungen oder Gelander) angebracht sind.

Die Maschine ist nicht mit einer eigenen Beleuchtungsvorrichtung ausgestattet: Die Maschine muss an einem gut beleuchteten Ort aufgestellt werden.

ACHTUNG Bei allen Installations-, Wartungs- und Benutzungsvorgangen ist es angesichts der méglichen Beschaffenheit des verarbeiteten
Materials zwingend erforderlich, stets personliche Schutzausriistung (Handschuhe, Overall, Sicherheitsschuhe, Maske usw.) zu tragen

Der Mischer ist mit einer Gleitringdichtung (aus Siliziumkarbid) ausgestattet, um zu verhindern, dass externe Flissigkeit in den Motor gelangt.
Diese Dichtung wird durch das Ol in der abgedichteten Kammer geschmiert und gekiihit.

Wahrend der Installation muss der Mischer gut am Fiihrungsrohr befestigt sein, um seine Stabilitdt zu gewahrleisten.

Die Leistung des Mischers hangt von den Eigenschaften der Flissigkeit und der Geometrie des Beckens ab.

Wenn die Maschine gemafR den Anweisungen in diesem Handbuch und den mitgelieferten Diagrammen installiert wird, erreicht der
Schalldruckpegel, den die Maschine im vorgesehenen Betriebsbereich abgibt, nicht 70 dB.

8.1. Netzspannung / Drehrichtung

- Die Netzspannung muss der auf dem Typenschild angegebenen Spannung entsprechen.

- Vergewissern Sie sich nach dem elektrischen Anschluss, dass sich der Propeller in die richtige Richtung dreht. (Von der Motorseite aus betrachtet,
sollte sich der Propeller im Uhrzeigersinn drehen.)

- Fir den Fall, dass sich der Propeller in die falsche Richtung dreht, missen zwei der drei Phasenleiter (L1, L2, L3) des Netzes ausgetauscht werden.

8.2. Elektrischer Anschluss

GEFAHR!

Unter Spannung stehende Teile und rotierende Teile von elektrischen Maschinen kénnen schwere oder tddliche Schaden verursachen. Installation,

A Anschluss, Inbetriebnahme sowie Wartungen und Reparaturen diirfen nur von technischem Personal mit entsprechender Kompetenz in
folgenden Bereichen durchgefiihrt werden:

- diese Betriebsanleitung

- alle weiteren Projektunterlagen zur Schalttafel, Inbetriebnahmeanweisungen und Schaltplane

- alle nationalen und lokalen Sicherheits- und Unfallverhitungsvorschriften

Alle elektrischen Anschlusse mussen von qualifizierten Elektrikern durchgefihrt werden.

Der Mischer wird anschlussfertig geliefert. Die Nummerierung der Leiter ist auf den Leitern selbst angegeben (siehe

Anschlussplan Kapitel 8.2.4).

Bevor Sie den Motor anschlieRen, missen Sie die tatséchliche Spannung mit den Spannungsangaben auf dem Typenschild des Motors und
des Startsystems vergleichen.

ACHTUNG Motorstart bei 400 V-Versorgung:
- Wenn der Motor 230/400 Volt ist, muss er in Y-Konfiguration angeschlossen werden
- Wenn der Motor 400/690 Volt ist, muss er in A-Konfiguration angeschlossen werden

Stellen Sie sicher, dass die Schalttafel den geltenden Vorschriften und Bestimmungen zur Unfallverhiitung entspricht und insbesondere ein
fur den Installationsort angemessenes Schutzniveau aufweist.

Es empfiehlt sich, die elektrischen Gerate in trockenen, gut bellifteten Rdumen und bei nicht extremen Umgebungstemperaturen (z.B. -20°C +

+40°C) zu installieren. Andernfalls verwenden Sie Gerate in Sonderausfiihrung.

Unterdimensionierte oder schlechte elektrische Gerate neigen zu einer schnellen Verschlechterung der Kontakte und verursachen

dadurch eine unausgewogene Stromversorgung des Motors, die diesen beschadigen kann.

Wenn Sie eine Standardschalttafel verwenden, kénnen Sie die Stromversorgung des Motors in den Betriebsarten

»,manuell“ und ,automatisch® steuern (Vorhandensein des Wahlschalters 'manuell/off/automatisch’).

Im Falle einer nicht standardisierten Schalttafel sollten die gleichen Betriebsarten wie oben beschrieben vorgesehen werden.

ACHTUNG Der Elektromotor ist mit Heizbelagen ausgestattet: Diese miissen unbedingt an den Schaltschrank angeschlossen werden. Die fehlende
Verbindung flihrt zum Erléschen der Garantie.

8.2.1. Motorschutzsystem
Die Verwendung von Umrichtern und Softstartern kann, wenn sie nicht richtig untersucht und durchgefiihrt wird, die Integritéat der Mischgruppe

beeintrachtigen.
Die Installation einer guten elektrischen Ausristung ist gleichbedeutend mit Betriebssicherheit.
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Alle Startvorrichtungen muissen immer ausgerustet sein mit:

1) Haupttrennschalter;

2) Sicherungshalter mit ausreichender Last oder magnetischem Kurzschlussschutz;

3) Dreipoligem Schiitz mit Schnellverschluss und hoher SchlieBunterbrechungskraft;

4) Dreipoligem Thermorelais mit Schnellverschluss und manueller Riickstellung bei kompensierter Raumtemperatur zum Schutz vor Uberlastung
und Phasenmangel;

- sind auRerdem empfohlen -

5) ein Voltmeter-Relais zum Schutz vor Spannungsabfallen;

6) eine Vorrichtung gegen Trockenlauf (Niveaudetektor oder Schwimmerschalter);
7) ein Voltmeter und ein Amperemeter;

8) eine Anlaufverzégerung bei Stromausfall.

Beschreibung der Funktionsweise der Thermoschutzkontakte

Der Motor wird durch Thermofiihler vor Uberhitzung geschiitzt. Dies sind normalerweise geschlossene Bimetallschalter, die in die
Motorwicklungen eingesetzt sind.

Die Anschlusskabel miissen an eine geeignete Stromunterbrechungsvorrichtung angeschlossen werden.

Wenn in der elektrischen Wicklung eine Temperatur von 150°C erreicht wird, 6ffnen sich die Bimetallschalter der Thermofihler und
unterbrechen den Stromkreis der Schiitzspule, wodurch der Motor angehalten wird. Wenn sich die Wicklungen

abgekuhlt haben, schlieBen sich die Kontakte der Bimetallschalter wieder, so dass der Motor wieder anlaufen kann.

Die Fuhler kénnen mit einer maximalen Spannung von 250V versorgt werden und haben eine maximale Kapazitat von 1,6A bei cos¢ = 0,6.

8.2.2. Uberlastrelais

Der Motor muss durch ein Thermorelais gegen Uberlast geschiitzt werden. Letztere muss auf der Grundlage der Werte auf dem Typenschild
des Motors eingestellt werden.

Bei einem Stern-Dreieck-Start muss der Einstellwert IN x 0.58 betragen. Dreipolige thermische Trennschalter miissen an beiden
Kabeldurchfiihrungen installiert werden (U1, V1, W1 und U2, V2, W2).

8.2.3. Feuchtefiihler

Die Mischer der TBX-Serie sind standardmaRig mit einer einpoligen Feuchtigkeitssonde ausgestattet, die das Eindringen von Wasser in die
Olkammer der Gleitringdichtung erkennt.

Der Fihler arbeitet unter Ausnutzung des Erdungskabels, um den Steuerkreis zu schlieRen. Der Anschluss des Kabels fir den Feuchtefiihler
muss so ausgelegt werden, wie im elektrischen Anschlussplan (8.2.4) angegeben.

Der Schaltschrank muss mit einem Leitfahigkeitsdetektor ausgestattet sein, um einen méglichen Durchgang im Stromkreis zwischen dem
Mischergehéuse und dem in Ol getauchten Feuchtefiihler zu melden. Der Leitfahigkeitsdetektor muss ein normalerweise offener Kontakt sein,
der sich schlieRt, wenn der Isolationswert

zwischen Fuhler und Gehéause kleiner als mindestens 100KQ wird.

Die Schalttafel muss ein Meldesystem fiir den Fall vorsehen, dass der Feuchteflihler auslést, um das mdgliche Eindringen von Prozessflissigkeit
in die Olkammer zu signalisieren.
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8.2.4. Elektrischer Anschlussplan
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9. WARTUNG / REPARATUREN

L3

Es ist sehr wichtig, regelmaRig alle 6 Monate eine vorbeugende Wartung durchzufiihren, um einen stérungsfreien Betrieb und
eine lange Lebensdauer des Mixers zu gewahrleisten und unnétige und teure Reparaturen zu vermeiden.

Bei Reparaturen dirfen nur Original-Ersatzteile gemaR beiliegender Liste verwendet werden.

Mischer werden oft unter extremen Bedingungen eingesetzt. Daher ist es wichtig, den Motor angemessen gegen

Stromuberlastung zu schiitzen.

Wenn die aktivierten Schutzvorrichtungen eingreifen, kann der Mischer erst wieder gestartet werden, nachdem die Griinde fiir die Unterbrechung
entfernt wurden. Die Griinde kénnen zum Beispiel folgende sein: Stromaufnahme zu hoch aufgrund der Verriegelung des Propellers. Das Abkuhlen

des Uberhitzten Motors kann bis zu einer Stunde dauern.
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9.1 Wartungstabelle

Die ordentliche Wartung und eventuelle Reparatur des Aggregats miissen nur von Fachpersonal durchgefiihrt werden.
AuBerordentliche Wartung und eventuelle Reparatur des Aggregats muissen von autorisierten Fachwerkstatten durchgefiihrt werden.

Wartung Schmierung Inspektion
Elektromotor Halten Sie das Die Lager sind Es ist keine Wartung
Motorgehause sauber abgeschirmt und erforderlich.

(wenn nicht, wird die lebenslang geschmiert.
Kuhlung bestraft). Der
Motorraum darf nur von
autorisiertem Personal
geoffnet werden.

Stromversorungskabel - - Das
Stromversorungskabel
muss 2-mal/Jahr auf
Schnitte, Falten usw.
Uberpriift werden.
Bei Beschadigung
ist dies unverziglich
durch autorisiertes
Fachpersonal zu
ersetzen.

Propeller - - Uberpriifen Sie
regelmafig
den Zustand der
Schaufeln. Entfernen Sie
jegliches Material, das auf
den Schaufeln stecken
bleibt. Sie kdnnen zu
unsymmetrischem
Betrieb und Vibrationen
des Systems flihren.
Die Reinigung des
Propellers ist bei starken
Turbulenzen erforderlich

10. URSACHEN DES UNREGELMASSIGEN BETRIEBS

10.1 Problemerkennung

Problem Ursachen des Problems (siehe Abs. 11.2)
Mischer lauft nicht 1,2,3,4,5,6,7,8

Mischer startet, stoppt aber sofort 57,8

Fehlende oder unzureichende Zirkulation auch bei laufendem Motor 9,10, 11,12

Der Mischer arbeitet unsymmetrisch und/oder ist laut 11,12,13, 14

UbermaRige Stromaufnahme 1,2,3,4,5,10, 11,13

10.2 Mégliche Ursache des Problems

1. Es gibt keine Netzspannung oder die Spannung ist ungeeignet

- Elektrische Installation prifen

- Konsultieren Sie einen Elektriker
Das Motorkabel ist beschadigt (*)
Die Steuerung ist beschadigt (*)
Der Propeller kann sich nicht drehen (**)

- Reinigen Sie die Schaufeln und lberpriifen Sie die freie Drehung von Hand
Die Motorwicklung ist beschadigt (*)
Defekt im automatischen Schutzsystem (*)
Unwucht bei Phasenspannungen (*)
Der Warmeschutz ist zu niedrig eingestellt oder defekt

- Uberpriifen Sie die Thermik; stellen Sie sie auf den Nennstromwert des Motors ein
Der Propeller dreht sich in die falsche Richtung

- 2 Phasen der Zuleitung austauschen
10. Der Mischer arbeitet einphasig

- Defekte Sicherung austauschen
- Uberpriifen Sie den Anschluss an das Stromnetz
11. Die internen Komponenten sind tbermaflig abgenutzt (*)
12. Die Propellerschaufel sind verschmutzt oder beschadigt (**)
- Reinigen Sie die Schaufeln und Uberprifen Sie den VerschleiRzustand (*)

13. Motor oder Lager defekt (*)
14. Schwingung durch Installation (Resonanz) (*)

poN

© oNoo

(*): Wenden Sie sich an den Hersteller
(**): Der Mischer muss angehalten und aufler Betrieb gesetzt werden
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11. AUSSERBETRIEBNAHME UND ENTSORGUNG

M Bei der Entsorgung des Produkts muss der Bediener die AuRRerbetriebnahme- und Vernichtungsphasen unter strikter Einhaltung der
ortlichen Entsorgungsvorschriften und -vorschriften und aller im Handbuch aufgefiihrten Vorschriften durchfihren.

RoHS Warnhinweis

Das obige Symbol zeigt an, dass das Produkt der Richtlinie 2011/65/EU (bekannt als RoHS) entspricht, die das Inverkehrbringen
von Elektrogeraten verbietet, die bestimmte gefahrliche Stoffe enthalten, um mdgliche negative Folgen fiir die Umwelt und die menschliche
Gesundheit zu vermeiden.

Entsorgung des Produktes

Wenn ein Produkt mit dem Symbol der durchgestrichenen Miilltonne versehen ist, bedeutet dies, dass das Produkt durch die europaische Richtlinie
2011/65/EU und deren Nachfolger 2012/19/EU (als WEEE bezeichnet) geschitzt ist.

Fir die ordnungsgemafie Entsorgung von Altgeraten (anwendbar in allen Landern der Europaischen Union und anderen europaischen Landern mit
getrennten Sammelsystemen) muss der Benutzer MalRnahmen ergreifen, um das Produkt bei einer geeigneten Sammelstelle fur das Recycling von
elektrischen und elektronischen Geraten abzugeben.

Entsorgte Gerate sind kein wertloser Abfall, auRerdem hilft das Recycling von Materialien, natlrliche Ressourcen zu schonen. Ausfuhrliche
Informationen lber die Sammlung und das Recycling dieses Produkts erhalten Sie bei lhrer Gemeindeverwaltung, lhrem &rtlichen
Abfallentsorgungsdienst oder dem Geschaft, in dem Sie das Produkt gekauft haben.

Entsorgung der Verpackung

'."( Verpackungsabfalle sind dem CONAI zu Uibergeben.

12. GARANTIE / HAFTUNG

Garantie

Voraussetzung flr jeden Garantieanspruch ist die Einhaltung der Betriebsanleitung und der besten hydraulischen und elektrotechnischen
Standards, was eine Grundvoraussetzung fur den reibungslosen Betrieb der Maschine ist.

Eine durch Verschleil? und/oder Korrosion verursachte Fehlfunktion ist nicht von der Garantie abgedeckt.

Damit die Garantie anerkannt wird, muss die Maschine auerdem zunachst von unseren Technikern oder von Technikern autorisierter Caprari
S.p.A. Servicezentren uberprift werden.

Haftung
Der Hersteller iibernimmt keine Haftung, wenn an dem Mixer wahrend der Garantiezeit Eingriffe oder Reparaturen von
Dritten vorgenommen werden, die nicht ausdriicklich vom Hersteller autorisiert wurden

ACHTUNG Alle Ersatzteilanfragen oder -bestellungen miissen mit der Seriennummer der Maschine und den auf dem Motortypenschild
aufgedruckten Daten versehen sein!

HINWEIS!

Im Falle einer Stérung wenden Sie sich bitte an das nachstgelegene autorisierte Kundendienstzentrum.

Der Hersteller kann nicht fiir Schaden an der Maschine haftbar gemacht werden, die auf Fehler bei der Installation, Bedienungsfehler oder
Nichtbeachtung der Anweisungen im Benutzer- und Wartungshandbuch zurtickzufiihren sind

13. ANHANGE
- Schmierplan
- Stiicklisten

- Gesamtabmessungen
- Installationsplan mit Unterwassermast und Auf- und Abstieg
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SCHMIERPLAN
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CMDO080W+022063N3 72 =)

CMDO080W+030063N3
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Hinweis. Ersetzen Sie das Ol nach 5000 - 7000 Betriebsstunden.

PUMPENTYP Einzufiihrende Menge (l)
CMDO060W+007541N3 0,025
CMDO002W+007541N3
CMDO060W+011041N3 0,025
CMDO002W+011041N3
CMDO080W+015063N3 0,5
CMDO080W+022063N3 0,5
CMDO080W+030063N3 0,5
CMDO080W+040063N3 0,5
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Stiickliste

Horizontale Tauchmischer CMD...W+...N3
Ausfiihrung mit 4-poligem Elektromotor

Pos. Beschreibung

1 Dichtungshalterung

2 Kabelverschraubung
3 Lager

4 Gleitringdichtung

5 Dichtring

6 Ausgleichsring

7 Welle mit Rotor

8 Unterlegscheibe

9 Grower

10 Flache Unterlegscheibe
11 Grower

12 VTCEI-Schraube

13 Lasche

14 TCEI-Verschluf

15 TCEI-Verschluf

16 Konischer Verschluf
17 VTE-Schraube

18 VTE-Schraube

19 VTE-Schraube

20 OR-Dichtung

76

21 Gehause mit Stator

22 Propeller

23 Abstandsplatte

24 Elektrokabel

25 Feuchtefiihler

26 Verankerungsbugel

27 Gewindestutzen

28 Clips mit Gummi

29 Selbstsichernde Mutter
30 Selbstsichernde Mutter
31 0l

32 ,U“-Profil

33 Selbstschneidende Schraube
34 Fliegende Klemme

35 Isolierrohr

36 Kabelhalterung

caprari]

CMDO060W+007541N3
CMD002W+007541N3

CMDO060W+011041N3
CMD002W+011041N3
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Stiickliste

Horizontale Tauchmischer CMD...W+...N3

Ausfiihrung mit 6-poligem Elektromotor CMD08OW+015063N3

CMDO080W+022063N3

13 12 24 1

T

. L

e Lﬁm

21 i R

6 R

20 : =l : |

10 ' iy % = —

22

]
]

23
ﬂ E ] 26
J 29
31
= 18
==
Pos. Beschreibung
1 Gehause + Stator 1,5/6E 19 Lasche
1 Gehause + Stator 2,2/6E 20 Unterlegscheibe flr Propellerhaube
2 Dichtungshalterung 21 VTCEI-Schraube
3 Kugellager 22 Propeller kW 1,5/6E
4 Kugellager 22 Propeller kW 2,2/6E
5 Dichtring 23 Abstandsplatte
6 Dichtring 24 Elektrokabel
7 Ausgleichsring 25 Feuchteflihler
8 Gleitringdichtung 26 Ol
9 OR-Dichtung 27 ,U*-Profil
10 OR-Dichtung 28 Selbstschneidende Schraube
11 Welle mit Rotor 1,5/6E 29 Fliegende Klemme
11 Welle mit Rotor 2,2/6E 30 Isolierung
12 Kabelverschraubung 31 Kabelhalterung

13 TCEI-Verschluf® 1/4"

14 TCEI-Verschluf® 3/8"

15 Grower Unterlegscheibe
16 Flache Unterlegscheibe
17 VTE-Schraube

18 Konischer Verschluf? 1/8"
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Stiickliste

Horizontale Tauchmischer CMD...W+...N3
Ausfiihrung mit 6-poligem Elektromotor

22 2 o
19

S

13

18

26 17 /14 25

Pos. Beschreibung

1 Gehause mit Stator
1 Gehause mit Stator
2 Dichtungshalterung
3 Lager
4 Lager

5 Welle mit Rotor

5 Welle mit Rotor

6 Kabelverschraubung
7 Grower Unterlegscheibe
8 Unterlegscheibe

9 VTE-Schraube

10 TCEI-Verschlu®

11 TCEI-Verschluf

12 Unterlegscheibe
13 OR-Dichtung

14 OR-Dichtung

15 VTCEI-Schraube
16 Ausgleichsring

17 Dichtring

18 Dichtring
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21

19 Gleitringdichtung

20 Lasche

21 Konischer Verschlull
22 Propeller

22 Propeller

23 Abstandsplatte

24 Elektrokabel

25 Feuchtefiihler

26 Ol

27 ,U“-Profil

28 Selbstschneidende Schraube
29 Fliegende Klemme
30 Isolierrohr

caprari]

CMDO080W+030063N3
CMDO080W+040063N3
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Abmessun- ] 1]
Gesamtabmessungen TYP Motor | gen [mm] [®eWich
kWl | A | C |[kg]
CMDO060W+007541N3 CMDO060W+011041N3 CMDOB0W+007541N3 075 | 450 | 150 | 2
CMDO002W+007541N3 CMD002W+011041N3 CMDO02W+007541N3 )
2" GAS
. 180 _ CMDO060W+0110.
- L 41N3 1,1 450 | 180 | 24
N~ oo CMDO002W+011041N3
CMDO080W+015063N3 1,5 | 520 | 285 | 56
100 : CMDO080W+022063N3 2,2 520 | 305 | 58
— uéo @ Qo o CMDO080W+030063N3 3 580 | 340 | 78
' CMDO080W+040063N3 4 580 | 360 | 80
g |
o .i. B
CMDO080W+015063N3 320
CMDO8OW-+022063N3 180:80

CMD080W+030063N3 320
CMDO080W+040063N3

330
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INSTALLATIONSPLAN MIT UNTERWASSERMAST UND AUF- UND ABSTIEG 1/2

!

- Wenn die Wanne leer und sauber oder neu ist, befestigen Sie die Omega-
Konsole 1 mit Spreizdibeln auf dem Wannenboden, wobei die Mitte des
@26-Lochs im Abstand "A" zur Wand liegen muss.

- Befestigen Sie den Pfosten 2 mit Spreizdiibeln am oberen Rand der
Wanne und die Halterung 3 mit den entsprechenden Schrauben am Pfosten
2 (beachten Sie auch hier das MaR "A" zwischen Wand und Mitte des
Halterungslochs).

- Stecken Sie den Mast 4 durch das Loch in der Halterung 3, bis sie auf das
Loch in der Omega-Halterung 1 (falls vorhanden) am Boden der Wanne trifft.

- Vergewissern Sie sich, dass der auf diese Weise eingefiihrte Mast 4
senkrecht steht. Wenn die Omega-Halterung 1 nicht am Wannenboden
angebracht werden konnte, klopfen Sie auf den Mast 4, damit der Dorn in
den Beton eindringen kann.

- MAST 60x60: Setzen Sie die Verriegelung 5 vom oberen Ende des
Mastes 4 ein und schieben Sie sie auf die Halterung 3; ziehen Sie die vier
Innensechskantschrauben (Schliissel 6) an, um sie an der Halterung zu
befestigen, und die beiden Sechskantschrauben (Schliissel 13), um sie an der
Halterung 4 zu befestigen. MAST 80x80: Setzen Sie die Verriegelung 5 vom
oberen Ende des Mastes 4 ein und schieben Sie sie auf die Halterung 3; ziehen
Sie die beiden Sechskantschrauben (Schlissel 17) fest, um sie am Mast 4 zu
befestigen; stoppen Sie die Verriegelung 5 an der Halterung 3 mit der Klemme
6, indem Sie auf die Sechskantschraube (Schlussel 30) einwirken.

- Ziehen Sie die Seilwinde 6 mit ihrer Halterung am oberen Ende des Mastes
4 an; ziehen Sie die beiden Sechskantschrauben (Schlissel 17) fest, um sie
am Mast 4 zu befestigen.

- Sicherstellen, dass alle Befestigungsschrauben ordnungsgeman
angezogen sind.

- Ziehen Sie den Auf- und Abstieg 7 am Mast 4 an, entfernen Sie zuerst und
setzen Sie dann die hinteren Fiihrungen aus weilRem oder griinem Kunststoff
wieder ein.

- Verbinden Sie das Stahlseil der Seilwinde 6 und die Sicherungskette 8 mit
den entsprechenden Osen des Hebezeugs 7.

- Senken Sie den Auf- und Abstieg 7 in die Wanne, indem Sie auf die Kurbel
der Seilwinde 6 einwirken, bis der festgelegte niedrigste Punkt erreicht ist.

- Haken Sie das obere Ende der Sicherungskette 8 so fest ein, dass sie,
wenn sich der Auf- und Abstieg 7 am tiefsten Punkt befindet, fest gespannt
ist und bleibt.

- Das elektrische Kabel, das aus dem Motor des Mischers austritt, muss
mit einer Kabelklemme mit Schraubring 9 pro ca. Meter ausgestattet
sein; den Schraubring am Seil der Seilwinde 6 oder an einer Masche der
Sicherheitskette 8 befestigen, so dass das Kabel beim Auf- und Abstieg nicht
zu eng gekrimmt wird.

Mischer Typ [mm]

CMDO060W+007541N3
CMDO002W+007541N3
CMDO60W+011041N3
CMDO002W+011041N3
CMDO080W+015063N3
CMDO080W+022063N3
CMDO080W+030063N3
CMDO080W+040063N3

108

240
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INSTALLATIONSPLAN MIT UNTERWASSERMAST UND AUF- UND ABSTIEG 212
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- Am Ende der Montage mussen Mast und Auf- und Abstieg wie auf der Seite
dargestellt sein.

- Lésen Sie die Schrauben der Verriegelung 5 und Uberprifen Sie, ob der
Mischer sowohl nach links als auch nach rechts frei ausgerichtet werden
kann, indem Sie auf den Hebel der Halterung der Seilwinde 6 driicken.
ACHTUNG: BEI LAUFENDEM MISCHER MUSSEN DIE SCHRAUBEN DES
MISCHERBLOCKS ANGEZOGEN WERDEN.

- Indem Sie auf die Handkurbel der Seilwinde 6 einwirken, liberpriifen Sie, ob
der Auf- und Abstieg 7 ohne Verhartung und ohne Hindernisse entlang des
Mastes verlauft.

- ACHTUNG: WAHREND DES BETRIEBS DES MISCHERS MUSS DIE
SICHERHEITSKETTE 8 IMMER GESPANNT SEIN, AUCH WENN SIE SICH
ENTSCHEIDEN, AUF EINER ANDEREN ALS DER NIEDRIGSTEN HOHE
ZU ARBEITEN.

- Uberpriifen Sie von Zeit zu Zeit, dass alle Schrauben fest angezogen sind,
dass die Sicherheitskette ihre Aufgabe ordnungsgemal erfillt, dass der
Auf- und Abstieg frei entlang der Stange verlauft und dass das elektrische
Kabel intakt ist und keinen zu engen Krimmungen ausgesetzt ist, die es
beschadigen kénnten.

- Es ist wichtig zu Uberprifen, ob die Kabelverschraubung am Motor des
Mischers intakt ist, um seine Dichtigkeit zu gewahrleisten.

Mast A
Mischer Typ [mm] [mm]

CMDOB0W+007541N3
CMD002W+007541N3 VMO0B0

JZ[ 60 108
CMDOB0W+011041N3
CMD002W+011041N3
CMDO8OW+015063N3
CMDO8OW-+022063N3 VMo80
CMDO080W+030063N3 JZ[ 80 240
CMDO8OW-+040063N3

Caprari S.p.A.
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1. REGULAMENTOS DE SEGURANCA

As regras e instrugoes de seguranca devem ser observadas durante o transporte, armazenamento, manuseio e uso do misturador.

O misturador nao pode ser usado:

- Antes de ler atentamente o manual do utilizador e de manutengéo

- Durante as operagdes de manutengéo e reparo

- Durante a manutencgéo e reparo do tanque

- Durante as operagdes de reposicionamento do misturador

- Quando o misturador estiver danificado ou houver suspeita de que o uso possa danifica-lo
- Quando o liquido n&o cobrir a hélice por pelo menos 0,5 m

A construgéo do misturador ndo pode ser alterada sem a permisséo do fabricante. Entrar em contato com o fabricante em casos de modificagéo
das condigbes de uso para as quais o misturador foi adquirido ou modificagao das caracteristicas do liquido a ser misturado.

Antes de prosseguir com a montagem dos componentes fornecidos, instalacéo e partida do misturador, é necessario ler atenta e cuidadosamente
as instrugdes sobre o uso do misturador.

Durante cada operagéo individual, todas as indica¢des de seguranga, prevengao de acidentes e antipolui¢édo relatadas na documentagao devem
ser respeitadas, além de quaisquer disposi¢des locais mais restritivas sobre o assunto. Para cada operagao de instalagdo, manutencgéo e uso,
dada a possivel natureza do material processado, € sempre obrigatério o uso de equipamentos de protegao individual (luvas, macacéo, calgado de
seguranga, mascara...).

A instalagdo do misturador, a sua ligacédo a rede elétrica, a manutengéo e a reparagéo devem ser realizadas por pessoal especializado.

Preste atengéo as pecas rotativas.

Preste atencao as instrugoes de seguranca. Eles sao marcados e destacados da seguinte forma:

A Riscos de natureza mecanica, por exemplo: ao operar com sistemas de elevagéo ou nas proximidades das partes rotativas
da maquina.

A Riscos de natureza elétrica, por exemplo: quando a maquina esta ligada a rede elétrica.

ATENGAO Instrucoes importantes para a seguranga das operagdes, exemplo: predefinigdes antes de iniciar.

2. SETORES DE APLICACAO

Se equipados com hélices padrao, os misturadores produzidos pela Caprari S.p.A. sdo perfeitamente adequados para aplicagdes que envolvem
mistura ou homogeneizagéo e suspensao de liquidos com viscosidade média-baixa.

AVISO Esta maquina ndo pode ser usada com liquidos inflamaveis e/ou explosivos ou, em qualquer caso, em areas classificadas como em risco
de explosdo. Esta maquina ndo pode ser usada em condigdes que excedam os valores indicados na placa ou fora de quaisquer outras instrugdes
contidas no manual de uso e manutengao, ou na documentagao contratual de vendas. Todos os valores necessarios para a ligacédo a rede elétrica,
bem como as instru¢des de instalagdo e manutengao, devem ser absolutamente cumpridos. Todos os usos da maquina que excedam os limites
indicados no manual de uso e manutengdo podem ser a causa da falha.

O nao cumprimento deste aviso pode resultar em riscos para a saude ou danos materiais.

Nota: Todas as descri¢des e instrugdes neste manual do utilizador sdo baseadas na produgéo padrado. Quaisquer especialidades podem resultar
em uma correspondéncia incompleta das informagdes relatadas, sejam elas relacionadas a quaisquer diferengas que possam ser encontradas
durante a instalagéo, operagéo ou manutengao.

Estas regras de operagéo ndo levam em consideragao quaisquer disposi¢cdes de seguranga locais. O operador que procedera a instalagéo &
responsavel por garantir que essas disposigoes sejam respeitadas e aplicadas por todo o pessoal que participara da instalagdo do misturador.

A placa aplicada ao corpo do misturador identifica o tipo, os dados funcionais mais importantes, o tamanho e o nimero de série. Estes dados
devem ser sempre disponibilizados ao encomendar pegas sobressalentes.

Em caso de falha ou dano ao misturador, entre em contato com o Centro de Servigo mais préximo ou, alternativamente, com o fabricante.
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3. IDENTIFICACAO

3.1 Placa de identificagao

caprari|

A placa aplicada ao corpo do misturador identifica o tipo, os dados funcionais mais importantes, o tamanho e o nimero de série. Estes dados

devem ser sempre disponibilizados ao encomendar pegas sobressalentes.

EXEMPLO DE PLACA

1 . Data de fabrico

TIPO . Misturador completo de iniciais

f [Hz] . Frequéncia

N° : N°de Série

U [V] . Tenséo de rede/Tipo de ligagédo

P1 [kW] : Poténcia absorvida pela rede

In [A] . Corrente absorvida nominal

P2 [kW] . Poténcia absorvida pelo misturador

n [min] . Velocidade de rotagao

N° polos . Numero do poste do motor elétrico

1P68 . Grau de protegao do motor (de acordo com IEC 529)
Q [I/s] . Taxa de fluxo nominal

S.f. . Fator de Servigo

t. max. amb. 40 °C . Temperatura maxima do liquido a ser misturado
V [m] . Profundidade maxima de imerséo

I. cl. . Classe de isolamento

4. ESPECIFICACOES TECNICAS

41 Detalhes gerais

Os misturadores tipo CMDO60W...; CMDOO02W... est&o disponiveis nas seguintes configuragdes:

Tipo de misturador: CMDO060W+007541N3 CMDO060W+011041N3
CMDO002W+007541N3 CMD002W+011041N3
Motor
Tamanho do motor 90 90
Poténcia nominal 0,75 [kW] 1.1 [kW]
Consumo de energia [kW] 0,91 1,3
Velocidade nominal [g/min] 1430 1425
Corrente nominal " [A] 1,8 2,6
Fator de poténcia [cos ] 0.735 0,72
Operacéao S1 S1
Fonte de alimentagéo [V] 3 x 400 3 x 400
Tensdes de enrolamento do motor [V] 230/400 230/400
Frequéncia [Hz] 50 50
Acionamento S S
Comprimento do cabo elétrico [m] 10 10
N° de condutores cabo x segdo [mm?] 9x1.5 9x1.5
Hélice
Numero de laminas 3 3
Diametro [mm] 150 180
Taxa de fluxo " [m%h] 251 418
Velocidade da hélice [rpm] 1430 1425
Informagées gerais
Impulso de reagédo " [N] 137 265
Torque " [Nm] 5,1 7.4
Peso [kg] 22 24

» valor com agua limpa.

84
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4.2 Misturadores tipo CMDO080OW...

Os misturadores CMDO80W... estdo disponiveis nas seguintes configuragdes

Tipo de misturador: CMD080W+015063N3 | CMD080W+022063N3 | CMD080W+030063N3 | CMD080W+040063N3
Motor
Tamanho do motor 112 112 132 132
Poténcia nominal 1.5 [kW] 2.2 [kW] 3.0 [kW] 4.0 [kW]
Consumo de energia [kW] 1,78 2,54 3,46 4,6
Velocidade nominal [g/min] 950 960 980 970
Corrente nominal [A] 3,5 51 8 (400V) 9,3
Fator de poténcia [cos 9] 0,75 0,72 0,63 0,72
Operacgao S1 S1 S1 S1
Fonte de alimentacéo [V] 3 x400 3 x400 3 x400 3 x400
Tensdes de enrolamento do motor 230/400 230/400 230/400 400/690
[\
Frequéncia [Hz] 50 50 50 50
Acionamento S S S A
Comprimento do cabo elétrico [m] 10 10 10 10
N° de condutores cabo x segdo [mm?] 9x1.5 9x1.5 9x1.5 9x1.5
Hélice
Numero de laminas 3 3 3 3
Diametro [mm] 285 305 340 360
Taxa de fluxo " [m%h] 814 913 1256 1448
Velocidade da hélice [rpm] 950 960 980 970
Informacgoes gerais
Impulso de reagéo " [N] 401 440 670 794
Torque " [Nm] 15,1 21,9 29,2 39,4
Peso [kg] 56 58 78 80

" valor com agua limpa.

5. TRANSPORTE

O misturador pode ser levantado usando os pontos de fixagado fornecidos.

O guincho de elevagéo ou macaco, bem como o cabo de ago ou corrente, se houver, incluido no fornecimento ndo pode ser usado
como sistemas validos para o levantamento geral da maquina.

A Nunca use o cabo elétrico para manuseio!

AVISO. Cada um dos componentes do misturador deve ser cuidadosamente embalado antes do transporte, a fim de evitar possiveis danos
para a superficie externa.

6. RECEBIMENTO E ARMAZENAMENTO
Recebimento

Verifique se o material recebido ndo esta danificado. Se necessario, um relatério dos danos sofridos na presenga do
transportadora: na auséncia de tal relatério, sera impossivel proceder gratuitamente com os reparos ou substituicdes necessarios.

Armazenamento

Em caso de necessidade de armazenamento, é essencial que o local escolhido esteja livre de oscilagdes ou vibragdes, a fim de evitar possiveis
danos aos rolamentos. A maquina deve ser armazenada em ambiente seco em que a temperatura ndo sofra oscilagdes significativas.

Substitua o 6leo da camara de engrenagem se o armazenamento exceder 12 meses. Esta operagao também deve ser realizada
se a maquina € nova e nunca funcionou (envelhecimento natural de lubrificantes minerais).
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7. MONTAGEM/INSTALACAO

Ainstalagdo da maquina deve ser realizada com a ajuda dos dispositivos de fixagao e elevacédo da Caprari S.p.A., nesse caso, consulte o manual
fornecido com o acessoério para os métodos de instalagéo (consulte também as instrugdes fornecidas no anexo deste manual).

AVISO. Todas as pegas roscadas de acgo inoxidavel devem ser lubrificadas com antecedéncia. Garantir ferramentas para uso com

acos inoxidaveis (discos de corte, chaves, chaves de fenda, limas, etc.) sdo mantidos separados das ferramentas para uso com agos normais.
O nao cumprimento deste requisito pode significar que as pequenas partes de 6xidos presentes neste Ultimo podem ser apertadas entre os
componentes e, em seguida, desencadear uma reacéo de corrosdo que pode levar a uma falha subsequente.

8. COMISSIONAMENTO

O misturador pode ser colocado em servico somente apos as verificagdes descritas neste capitulo terem sido realizadas e apoés

certifique-se de que nao ha sélidos no tanque. Nao inicie o misturador fora do liquido, pois isso causaria superaquecimento

do motor e seus possiveis danos: certifique-se de que o misturador esteja totalmente coberto (pelo menos 0,5 m além da hélice). Certifique-se
também que ninguém pode cair acidentalmente no tanque e que as protegdes necessarias (tampas ou grades) foram instaladas.

A maquina néo esta equipada com um dispositivo de iluminagao préprio: a maquina deve ser instalada num local bem iluminado.

CUIDADO Para cada operacao de instalagao, manutengao e uso, dada a possivel natureza do material processado, é obrigatério o uso
sempre equipamentos de protecéo individual (luvas, macacéao, calgado de seguranca, mascara...)

O misturador esta equipado com um selo mecéanico (em carboneto de silicio) para evitar que o liquido externo entre no motor. Esta vedagéo &
lubrificada e resfriado pelo dleo presente na camara hermética especial.

Durante a instalagédo, o misturador deve estar bem preso ao tubo guia para garantir a estabilidade.

O desempenho do misturador depende das caracteristicas do liquido e da geometria do tanque.

Quando a maquina ¢ instalada de acordo com as instrugdes fornecidas neste manual e de acordo com os diagramas fornecidos, o nivel de
pressao sonora emitido pela maquina na faixa de operagéao pretendida, ndo atinge 70 dB.

8.1. Tensao de rede/Sentido de rotacao

- Atenséo de rede deve estar de acordo com a tensao indicada na placa de identificagéo.

- Depois de fazer a ligagao elétrica, certifique-se de que a hélice gira na diregéo correta. (Olhando do l6tus do motor, a hélice onde virar
no sentido horario.)

- No caso de a hélice girar na diregéo errada, dois dos condutores trifasicos (L1, L2, L3) da rede devem ser trocados.

8.2. Ligagao eléctrica

PERIGO!
Pegas energizadas e pegas rotativas de maquinas elétricas podem causar danos graves ou fatais. A instalagdo, conexao, comissionamento,
ﬁ bem como manutengéao e reparos, s6 podem ser realizados por pessoal técnico com competéncia apropriada em relagéo a:

- este manual de instrugdes

- todos os outros documentos do projeto relacionados ao painel de partida, instru¢des de comissionamento e diagramas de fiagéo
- todos os regulamentos nacionais e locais sobre seguranga e prevencgao de acidentes

Todas as ligagdes elétricas devem ser feitas por eletricistas qualificados.

O misturador é fornecido pronto para ligagédo. A numeracéo dos condutores € mostrada nos préprios condutores (ver diagrama de
ligagéo cap. 8.2.4).

Antes de conectar o motor, a tensao real deve ser comparada com os dados de tensdo mostrados na placa do motor e no
sistema de partida.

CUIDADO Ligue o motor com fonte de alimentagédo de 400 V:
- Quando o motor estiver em 230/400 Volts, ele deve ser conectado na configuragdo Y
- Quando o motor estiver 400/690 Volts, ele deve ser conectado na configuragéo A

Assegurar que o painel de comando elétrico cumpre os regulamentos e disposi¢des para a prevengao de acidentes em vigor e, em
particular, tem um grau de protegéo adequado ao local de instalagao.

E uma boa pratica instalar o equipamento elétrico em ambientes secos e bem ventilados e com temperaturas ambientes ndo extremas (por

exemplo, —20°C + +40°C). Se isso nao for possivel, utilize equipamentos especiais.

Um equipamento elétrico subdimensionado ou deficiente esta sujeito a rapida deterioragdo dos contatos e, consequentemente, causa

uma fonte de alimentagéo desequilibrada para o motor que poderia danifica-lo.

No caso de usar um painel elétrico padrao, é possivel controlar a fonte de alimentagdo do motor nos modos de operagao

"manual" e "automatico" (presenca do seletor "manual/desligado/automatico").

No caso de um painel elétrico ndo padrao, é aconselhavel fornecer os mesmos modos de operagéo descritos acima.

AVISO O motor elétrico esta equipado com almofadas de aquecimento: estas devem necessariamente ser conectadas ao painel elétrico. A falha na
ligagéo faz com que a garantia caduque.

8.2.1. Sistema de protecao do motor

O uso de inversores e soft-starters, se ndo for devidamente estudado e realizado, pode ser prejudicial a integridade da unidade de mistura.
Ainstalagdo de equipamentos elétricos de boa qualidade é sinénimo de operagédo segura.
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Todo o equipamento de partida deve estar sempre equipado com:

1) interruptor principal;

2) porta-fusivel de carga adequado ou prote¢cdo magnética contra curto-circuitos;

3) contator de liberagéo rapida de trés pdlos com alta poténcia de interrupgéo de fechamento;

4) relé térmico tripolar de reinicializagdo manual a temperatura ambiente compensada para protegéo contra sobrecargas e auséncia
de fase;

- também séo recomendados -

5) um relé voltmétrico para proteger contra quedas de tenséo;

6) um dispositivo contra funcionamento a seco (detector de nivel ou flutuador);
7) um voltimetro e um amperimetro;

8) um retardador de partida devido a falta de energia.

Descrigao da funcionalidade dos contactos de protegao térmica

O motor é protegido contra superaquecimento por sondas térmicas. Estes ultimos sdo normalmente interruptores bimetalicos fechados, inseridos
no enrolamentos do motor.

Os cabos terminais devem ser conectados a um dispositivo de desconexao de energia adequado.

Quando a temperatura de 150°C é atingida no enrolamento elétrico, os interruptores bimetalicos das sondas térmicas abrem e

interromper o circuito de alimentagéo da bobina de controle remoto, fazendo com que o motor pare. Quando os enrolamentos tiverem
arrefecidos, os contactos dos interruptores bimetalicos fechar-se-do, permitindo que o motor seja reiniciado.

As sondas podem ser fornecidas com uma tensdo maxima de 250V e tém uma taxa de fluxo maxima de 1,6A a cos¢ = 0,6.

8.2.2. Relé de sobrecarga

O motor deve ser protegido contra sobrecargas através de um relé térmico. O ajuste deste Ultimo deve ser realizado com base no

valores da placa do motor.

Em caso de partida em estrela-triangulo, o valor de ajuste deve ser IN x 0,58. Os disjuntores térmicos tripolares devem ser instalados em ambos
os ternos de cabos (U1, V1, W1 e U2, V2, W2).

8.2.3. Sonda de humidade

Os misturadores da série TBX como padréo s&o equipados com uma sonda de humidade unipolar, para a detecgéao de infiltracdo de agua na
camara de 6leo da vedagao mecénica.

A sonda funciona explorando o cabo terra para fechar o circuito de controle. A ligagéo do cabo dedicado a sonda de humidade deve ser

feito conforme especificado no diagrama de ligacéo elétrica (8.2.4).

O painel elétrico deve ser equipado com um detector de condutividade, para sinalizar qualquer continuidade no circuito entre a caixa do misturador
e a humidade imersa no dleo. O detector de condutividade deve ser um contato normalmente aberto, que fecha quando o valor de isolamento entre
sonda e alojamento torna-se menor do que da ordem de pelo menos 100KQ.

O painel elétrico deve fornecer um sistema de sinalizagdo em caso de intervengao da sonda de humidade, para sinalizar a possivel infiltragcdo de
liquido de processo dentro da cAmara de 6leo.
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8.2.4. Diagrama de ligagao elétrica
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PARTIDAS DIRETAS POSSIVEIS EM MOTORES ELETRICOS TRIFASICOS DE DUAS TENSOES
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9. MANUTENGCAO/REPAROS

E muito importante realizar a manutengéo preventiva regularmente a cada 6 meses, a fim de garantir uma operagéo sem problemas,

uma longa vida util do misturador e evite reparos desnecessarios e caros.
Em caso de reparos, apenas pegas sobressalentes originais devem ser usadas de acordo com a lista em anexo.

LIGAGAO EM ESTRELA

A

<w2 (uz

Y

E@vz

L3

L1 L2

Os misturadores sao frequentemente usados em condigdes extremas. Portanto, € importante proteger adequadamente o motor contra
qualquer sobre-absorgao de corrente.

Se as protegdes ativadas intervirem, o misturador s6 pode ser reiniciado apds os motivos da interrupgao terem sido removidos. Os motivos
podem ser, por exemplo: corrente absorvida muito alta devido ao travamento da hélice. Para arrefecimento do motor superaquecido

pode ser necessario esperar até uma hora.

88
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9.1 Tabela de manutengao

A manutencao de rotina e a possivel reparagéo da unidade s6 devem ser realizadas por pessoal especializado.

A manutencao extraordinaria e a possivel reparagao da unidade devem ser realizadas por oficinas especializadas autorizadas.

Manutengao

Lubrificagao

Fiscalizagao

Motor eléctrico

Mantenha a carcaga
do motor limpa
(caso contrario, o

Os rolamentos sao
blindados e lubrificados
por toda a vida.

Nenhuma manutengéo
€ necessaria.

arrefecimento sera
penalizado). O
compartimento do
motor s6 pode ser
aberto por pessoal
autorizado.

Cabo de alimentagao - - O cabo de alimentacéo
deve ser verificado 2
vezes/ano quanto a

cortes, vincos, etc. Em
caso de danos, deve

ser imediatamente
substituido por pessoal
autorizado.

Hélice - - Verifique
periodicamente
o estado das laminas.
Remova qualquer
material preso nas
laminas. Eles podem
causar operagao
desequilibrada e
vibragdes do sistema.
Alimpeza da hélice é
necessaria em caso de
turbuléncia forte

10. CAUSAS DA OPERACAO IRREGULAR

10.1 Identificagao do problema

Problema Causas do problema (ver par. 11.2)
O misturador ndo esta funcionando 1,2,3,4,5,6,7,8

O misturador inicia, mas para imediatamente 57,8

Auséncia ou circulagdo inadequada mesmo com o motor funcionando 9,10, 11,12

O misturador funciona de forma desequilibrada e/ou é barulhento 11,12,13, 14

Absorcéo excessiva de corrente elétrica 1,2,3,4,5,10, 11,13

10.2 Possivel fonte do problema

1. Nao ha tensao na linha ou a tensdo ndo é adequada
- Verificar a instalagao elétrica
- Consultar um eletricista
O cabo do motor esta danificado (*)
O sistema de controlo esta danificado (*)
A hélice nao pode girar (**)
- Limpe as laminas e verifique a rotacao livre manualmente
O enrolamento do motor esta danificado (*)
Defeito no sistema de protegéo automatico (*)
Desequilibrio nas tensdes de fase (*)
A protegao térmica esta definida como muito baixa ou defeituosa
- Verifique a térmica; ajuste-a a corrente nominal do motor
9. Anhélice gira na diregao errada
- Troca de 2 fases da linha de energia
10. O misturador funciona em fase Unica
- Substitua o fusivel defeituoso
- Verifique a ligagao a rede elétrica
11. Os componentes internos estao excessivamente desgastados (*)
12. As pas da hélice estéo sujas ou danificadas (**)
- Limpe as laminas e verifique o estado de desgaste (*)
13. Motor ou rolamentos defeituosos (*)
14. Oscilagéo devido a instalagdo (ressonancia) (*)

rpON

ONom

(*): Contate o fabricante
(**): O misturador deve ser parado e colocado fora de uso
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11. DESCOMISSIONAMENTO E DESCARTE

M Ao descartar o produto, o operador deve realizar as fases de descomissionamento e destruicdo em estrita conformidade com as regras
e regulamentos locais de descarte e com todos os requisitos estabelecidos no manual.

RoOHS Aviso

O simbolo acima indica que o produto esta em conformidade com a Diretiva 2011/65/UE (chamada RoHS), que proibe a colocagdo no mercado
equipamentos elétricos contendo substancias perigosas especificas, para evitar possiveis consequéncias negativas para a saiude do meio
ambiente e o homem.

Descarte do produto

Quando um produto é acompanhado pelo simbolo do caixote do lixo com rodas marcado com a cruz, isso significa que o produto esta protegido
pelo 2011/65/UE e a subsequente 2012/19/UE (referida como REEE).

Para o descarte correto do equipamento em fim de vida (aplicavel em todos os paises da Unido Europeia e em outros paises europeus com
recolha seletiva), o utilizador deve tomar medidas para entregar o produto num ponto de recolha adequado para a reciclagem de aparelhos
elétricos e eletronico.

Aparelhos descartados ndo séo residuos inuteis, e a reciclagem de materiais ajuda a conservar os recursos naturais. Para informacao
detalhadas sobre a recolha e reciclagem deste produto, pode contactar os escritdrios municipais, o servico local de eliminagéo de residuos ou a
loja onde foi comprado.

Descarte de embalagens

" Os residuos de embalagens devem ser entregues a CONAI.

o

12. GARANTIA / RESPONSABILIDADE

Garantia

As condigbes essenciais para obter o possivel reconhecimento da garantia sdo o cumprimento das instrugdes de uso e os melhores padroes
hidraulicos e eletrotécnicos, condigao basica para obter um funcionamento regular da maquina.

A disfungéo causada por desgaste e/ou corrosdo nao é coberta pela garantia.

Além disso, para reconhecer a garantia, a maquina deve primeiro ser examinada por nossos técnicos ou por técnicos dos centros de servigos
autorizados da Caprari S.p.A.

Responsabilidades
O fabricante nao aceita responsabilidade no caso de o misturador ser submetido a intervengdes ou reparos realizados durante a
garantia de terceiros ndo expressamente autorizados pelo fabricante

AVISO Todas as solicitagdes ou pedidos de pegas sobressalentes devem ser acompanhados pelo nimero de série da maquina e os dados
carimbados na placa de identificagdo do motor!

NB!

Em caso de avaria, contacte o centro de assisténcia autorizado mais proximo.

O fabricante ndo pode ser responsabilizado por danos a maquina que possam ser atribuidos a erros durante a instalagao, erros de
operagao ou ndao cumprimento das instru¢gdes contidas no manual de uso e manutengéo

13. ANEXOS
- Diagrama de lubrificagao
- Listas de materiais

- Dimensbes gerais
- Diagrama de instalagcdo com poste submerso e altos e baixos
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DIAGRAMA DE LUBRIFICAGAO

CMDO060W+007541N3
CMD002W+007541N3
CMDO060W+011041N3
CMD002W+011041N3

CMDO080W+015063N3

CMDO080W+022063N3 75 =)

CMDO080W+030063N3

CMDO080W+040063N3 / = ) \
e

8 4 1
Ak ¢
D
Fi “Eﬁ;
i Vs .
I f
le v ‘ ]
-.,\ ."‘g}'li* @ ) TAMPA DE ENCHIMENTO DE OLEO
. . TAMPA DE DRENAGEM DE OLEO

N.B. Substitua o éleo apds 5000 - 7000 horas de operagéo.

TPoBowBas | Cuaridade e
CMDO060W+007541N3 0,025
CMDO002W+007541N3
CMDO060W+011041N3 0,025
CMDO002W+011041N3
CMDO080W+015063N3 0,5
CMDO080W+022063N3 0,5
CMDO080W+030063N3 0,5
CMDO080W+040063N3 0,5
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Lista de Materiais

Misturadores Submersos Horizontais CMD...W+...N3
Execugao com motor elétrico 4 polos

Pos. Descrigao

1 Suporte de vedagao
2 Prensa-cabos

3 Rolamento

4 Selo mecanico

5 Anel de vedagéao

6 Anel de compensagéao
7 Eixo com rotor

8 Arruela

9 Arruelas chatas

10 Arruela lisa

11 Arruelas chatas

12 Parafusos VTCEI
13 Lingueta

14 Tampa TCEI

15 Tampa TCEI

16 Tampa coénica

17 Parafusos VTE

18 Parafusos VTE

19 Parafusos VTE

20 Gaxeta OR

92

21 Carcaga com estator

22 Hélice

23 Placa espagadora

24 Cabo eléctrico

25 Sonda de humidade

26 Suporte de ancoragem
27 Tronco roscado

28 Clipes com borracha

29 Porca de autotravamento
30 Porca de autotravamento
31 Oleo

32 Perfil "U"

33 Parafuso autorroscante
34 Bragadeira voadora

35 Tubo isolante

36 Suporte de cabo

caprari]

CMDO060W+007541N3
CMD002W+007541N3

CMDO060W+011041N3
CMD002W+011041N3
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Lista de Materiais

Misturadores Submersos Horizontais CMD...W+...N3

Execugao com motor elétrico 6 polos CMD08OW+015063N3

CMDO080W+022063N3

13 12 24 1

T

‘ L

e Lﬁm

21 - —1

6 R

20 _ ' = L ' |

10 ' = % = —

22

26
, 29
31
= 18
=

Pos. Descrigédo

1 Carcaga + estator 1.5/6E 19 Lingueta

1 Carcaga + estator 2.2/6E 20 Arruela para ogiva

2 Suporte de vedagao 21 Parafusos VTCEI

3 Rolamento de esferas 22 Heélice kW 1.5/6E

4 Rolamento de esferas 22 Hélice kW 2.2/6E

5 Anel de vedacao 23 Placa espagadora

6 Anel de vedagéo 24 Cabo eléctrico

7 Anel de compensagao 25 Sonda de humidade

8 Selo mecanico 26 Oleo

9 Gaxeta OR 27 Perfil "U"

10 Gaxeta OR 28 Parafuso autorroscante

11 Eixo com rotor 1.5/6E 29 Bracgadeira voadora

11 Eixo com rotor 2.2/6E 30 Isolador

12 Prensa-cabos 31 Suporte de cabo

13 Tampa TCEI 1/4"

14 Tampa TCEI 3/8"

15 Arruela chata

16 Arruela lisa

17 Parafusos VTE
Tampa conica de 18 1/8"
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Lista de Materiais

Misturadores Submersos Horizontais CMD...W+...N3
Execugdao com motor elétrico 6 polos

caprari]

13

18

26 17 /14 25

Pos. Descrigédo

1 Carcaga com estator
1 Carcaga com estator
2 Suporte de vedagao
3 Rolamento

4 Rolamento

5 Eixo com rotor

5 Eixo com rotor

6 Prensa-cabos

7 Arruela chata

8 Arruela

9 Parafusos VTE

10 Tampa TCEI

11 Tampa TCEI

12 Arruela

13 Gaxeta OR

14 Gaxeta OR

15 Parafusos VTCEI
16 Anel de compensagao
17 Anel de vedagéo

18 Anel de vedagéo

94

16 5

T

[

o
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21

19 Selo mecanico

20 Lingueta

21 Tampa conica

22 Hélice

22 Hélice

23 Placa espagadora
24 Cabo eléctrico

25 Sonda de humidade
26 Oleo

27 Perfil "U"

28 Parafuso autorroscante
29 Bracadeira voadora
30 Tubo isolante

CMDO080W+030063N3
CMDO080W+040063N3
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Dimensodes
Dimensées gerais TIPO Motor | fmm) |Peso
kwl | A | C | [kg]
CMDO060W+007541N3 CMDO060W+011041N3 CMDOB0W+007541N3 075 | 450 | 150 | 22
CMDO002W+007541N3 CMDO002W+011041N3 CMDO002W+007541N3 )
2" GAS
. 180 _ CMD060W+0110.
I ® 41N3 1,1 450 | 180 | 24
N~ oo CMD002W+011041N3
CMDO080W+015063N3 1,5 520 | 285 | 56
100 i CMDO080W+022063N3 2,2 520 | 305 | 58
— uio @ e CMDO080W+030063N3 3 580 | 340 | 78
| CMDO080W+040063N3 4 580 | 360 | 80
g |
o .i. -]
CMD080W+015063N3 320
CMD080W+022063N3 L

CMD080W+030063N3 320
CMDO080W+040063N3

330
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DIAGRAMA DE INSTALAGAO COM POSTE SUBMERSO E CORREDICAS 1/2

!

- Se o tanque estiver vazio e limpo ou novo, fixe no fundo do tanque por meio
de buchas de expansao o suporte 6mega 1 cujo centro do furo @26 deve
estar a distancia “A” da parede.

- Fixe a coluna 2 por meio de buchas de expanséo na borda superior do
tanque e o suporte 3 na coluna 2 por meio dos parafusos apropriados
(também neste caso, respeite a dimensao "A" entre a parede e no centro do
orificio do suporte).

- Rosqueie o poste 4 através do orificio do suporte 3 até encontrar o orificio
do suporte 6mega 1 no fundo do tanque (se presente).

- Verifique se o poste 4 assim inserido esta na vertical; se n&o foi possivel
montar o suporte dmega 1 na parte inferior do tanque, toque no poste 4 para
permitir que a ponta penetre no concreto.

- POLO 60x60: Rosqueie o cabecgote 5 da extremidade superior do poste 4
e deslize-o até que se apoie no suporte 3; aperte os quatro parafusos Allen
(chave 6) para fixa-lo ao suporte e os dois parafusos de cabega sextavada
(chave 13) para fixa-lo ao poste 4. 80x80 POSTE: Rosqueie o cabegote 5
da extremidade superior do poste 4 e deslize-o0 até que se apoie no suporte
3; aperte os dois parafusos de cabecga sextavada (chave 17) para fixa-lo ao
poste 4; pare o cabegote 5 no suporte 3 por meio da bragadeira 6, atuando
no parafuso de cabega sextavada (chave 30).

- Rosqueie o guincho 6 com seu suporte na extremidade superior do poste
4; aperte os dois parafusos de cabecga sextavada (chave 17) para prendé-lo
ao poste 4.

- Verifique se todos os parafusos de fixagao estao devidamente apertados.

- Encaixe a corrediga 7 no poste 4, removendo primeiro e depois substituindo
as guias traseiras em material sintético branco ou verde.

- Conecte o cabo de ago do guincho 6 e a corrente de seguranga 8 aos olhais
apropriados da corredicga 7.

- Abaixe a corrediga 7 para dentro do tanque atuando na manivela do guincho
6 até o ponto mais baixo estabelecido.

- Prenda firmemente a extremidade superior da corrente de seguranga 8 de
tal forma que, quando a corrediga 7 estiver em seu ponto mais baixo, ela
esteja e permaneca apertada.

- O cabo elétrico que sai do motor do misturador deve ser equipado com uma
bragadeira de cabo com anel de parafuso 9 a cada metro ou mais; prenda o
anel de parafuso ao cabo do guincho 6 ou a um elo da corrente de seguranga
8 de tal forma que durante a subida dos altos e baixos néo force o cabo a
curvas muito apertadas.

Tipo misturador [mm]

CMDO060W+007541N3
CMDO002W+007541N3
CMDO60W+011041N3
CMDO002W+011041N3
CMDO080W+015063N3
CMDO080W+022063N3
CMDO080W+030063N3
CMDO080W+040063N3

108

240
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DIAGRAMA DE INSTALAGAO COM POSTE SUBMERSO E CORREDICAS 212

|

£
¥

-

- No final da montagem, o poste e os montantes devem aparecer conforme
mostrado na lateral.

- Solte os parafusos do cabecgote 5 e verifique se o misturador pode ser
orientado livremente tanto para a esquerda quanto para a direita, atuando
na alavanca do suporte do guincho 6. AVISO: COM O MISTURADOR
EM FUNCIONAMENTO, OS PARAFUSOS DE BLOQUEIO DEVEM SER
APERTADOS.

- Usando a manivela do guincho 6, verifique se a corredi¢a 7 corre ao longo
do poste sem endurecer e sem encontrar obstaculos.

- ADVERTENCIA: DURANTE A OPERAGAO DO MISTURADOR, A
CORRENTE DE SEGURANCA 8 DEVE SER SEMPRE APERTADA,
MESMO QUANDO FOR DECIDIDO OPERAR EM ALTURAS DIFERENTES
DA MAIS BAIXA.

- Verifique de tempos em tempos se todos os parafusos estdo apertados,
se a corrente de seguranga executa sua tarefa corretamente, se a corrediga
desliza livremente ao longo do poste e se o cabo elétrico esta intacto e ndo
sujeito a curvas muito apertadas que possam danifica-lo.

- E importante verificar se o prensa-cabos no motor do misturador esta
intacto para garantir sua estanqueidade.

] ) Poste A
Tipo misturador [mm] [mm]
CMDO0B0W+007541N3
CMDO002W+007541N3 VMO060
JZ[ 60 108
CMDOB0W+011041N3
CMDO002W+011041N3
CMDO080W+015063N3
CMDO8OW-+022063N3 vMogo
CMDO080W+030063N3 JZ[ 80 240
CMDO080W+040063N3
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1. KANONEZ> AZ®DAAEIAZ

O1 KavOVEG Kal o1 08nyieg ao@aAgiag TTPETEI va TNPOUVTAI KOTA Tr HETAQOPA, TNV ATTOBNKEUCT, TN HETOKIVNON KAl TN XPHON TOU avadguThpa.

O avadeutripag Bev PTTOPEi va XpnoIPoTToINoEi:

- Edv mpwTa dev dIaBACETE TTPOTEKTIKA TO £YXEIPIOIO XPriONG Kal oUVTAPNONG

- Kard 1n didpkeia Twv Epyaciwv GUVTAPNONG KAl ETTIOKEUNG

- Kard mn didpkeia Twv Epyaciwv GUVTAPNONG KAl ETTIOKEUN TNG OECAPEVAG

- Kard 1n didipkeia Twy Epyaciwv ETTAvVATOTTOBETNONG TOU avadeuThpa

- Otav o avadeuTrpag ival KATEGTPAUPEVOG 1) UTTAPXEI uTTowia OTI n Xprion JTTopEi va Tov BAGWEl
- Otav 10 Uypd dev KAAUTITEI TNV TTPOTTEAQ yia TouAdyiaTov 0,5m

H kaTtaokeun Tou avadeuTrpa Oev UTTOPEI va TPOTTOTTOINBET XWpig TNV ABEI0 TOU KATAOKEUAGOTH. ETTIKOIVWVAGCTE e TOV KATAOKEUOOTH O€ TTEPITITWON
TPOTTOTTOINCGNG TWV CUVBNKWY XPAONG YIa TIG OTTOIEG O AVAOEUTAPAG £XEI AYOPATTE( 1] TPOTTOTTOINGNG TWV XOPAKTNPIOTIKWY TOU UYPOoU TTOU TTPOKEITAl
va avapeixOei.

[MpoTOU TTPOXWPNOETE GTN GUVAPHOAGYNOT TWV TTAPEXOHEVWY EEAPTNUATWY, TNV EYKATACTOOT Kal EKKivnan Tou avadeuthpa, gival amrapaitnto va
S0P doeTE TTPOCEKTIKG Kal BIECOBIKA TIG 0BNYiEG OXETIKA WE TN XPrON Tou avadeuTrpa.

Kard 1n didpkeia kAOe pePovwuEvnG evEPyEIag, TTPETTEI va TNPoUVTAl OAEG O 0dnyieg ag@aAgiag, TTPOANWNG TwV aTUXNUATWY KAl TG pUTTAVONG TTOU
avagépovTal 0To £yypago, KaBwg Kal OAEG 01 EVOEXOUEVES aUOTNPATEPEG TOTTIKEG BIaTAgEIS. KaTtd Tn didpkela TNG EyKATAGTAONG, TNG OUVTHPNONG Kal
NG Xpnong, dedopévng Tng mMOavrg UONG Tou UAIKOU TTou UTTORBAGAAETAI O€ £TTEEEPYATIA, Eival UTTOXPEWTIKO VA XPNOIUOTIOIEITE TIAVTA HECQ OTOMIKNG
TTpOoCTaCTiag (YavTia, @OpUa, TTPOCTATEUTIKG TTATTOUTOIA, HAOKA...).

H eykatdoTaon Tou avadeuthpa, n oUvOECT) TOU OTO NAEKTPIKG BIKTUO, N CUVTAPNON KAl N ETMOKEUN TTPETTEI VA TTPAYUATOTTOIOUVTAl OTTO £EEIBIKEUUEVO
TIPOCWTTIKO.

[Mpoooyr oTa TTEPITPEPOUEVA PEPN. ﬁ

Mpoooxn oTig 0dnyieg ac@aleiag. O1 0dnyieg auTég emionuaivovTal wg £EAG:

A Kivduvol unxavikig ¢uaong, yia Tapadelyua: KATd TNV EKTEAECT EPYACIWV HE CUCTAPATA aviywaong i 0Tav BPioKeaTe KOVTA
OTa TTEPIOTPEPOUEVA PEPN TOU UNYXAVAUOTOG.

A Kiv3uvol nAeKTPIKAG PUONG, YIa TTAPAdEIYUa: OTaV TO PNXAvNUa €ival CUVOEBEUEVO OTO NAEKTPIKO BIKTUO.

MPOZOXH InMAVTIKEG OBNYiEG yIa TNV AOPAAEIR TWV EPYACIWY, VIO TTAPADEIYUA: TTPOKATAPKTIKEG PUBUICEIG TTPIV aTTO TNV EKKIVNON AEITOUpYiag.

2. NMNEAIA EOAPMOIHZ

O1 avadeuTtripeg TTou TTapayovTal atrd Tnv Caprari S.p.A., €av gival eEoTTAIGPEVOI PE OTAVTAP TTPOTTEAEG, €ival aTTOAUTWG KATAAANAOI yIa TIG EQAPHOYEG
TT0U TTPORAETTOUV TNV avApEIgn, dnAadr Tnv oPoyevoTToINoN Kal TN 3IATAPNGN O€ AIWPOUHEVN KATACTAGN UYPWVY HE HECAIO-XAMNAO 1EWOEG.

MPOEIAOMOIHZH AuTt6 10 punxavnua dev PTTopei va xpnoigoTroinBei pe eUPAEKTA A/Kal EKPNKTIKG UYPA i 0€ KABE TTEPITITWON O€ TTEPIOXEG TTOU
TagIvopouvTal wg TTEPIOXEG ME KivOuvo £Kpnéng. AuTo To unxavnua Oev PTTOPE va XpnoiyoTroinBei o€ ouvBnKeg TTou UTTEPPRaivouV TIG TIUEG TTOU
avaypdgovTal TNV Tvakida ) eKTOG Tou TTAaIGiou oTToI0odATIOTE AAANG 0BNYiag TTOU TTEPIEXETAI OTO EYXEIPIDIO XPrONG Kal CUVTAPNONG R OTa
éyypaga NG oupBaong TTWANAnG. OAeg o1 TIYEG TTOU aTTaITouvTal yia Tn oUvOean oTo NAEKTPIKG BiKTUO, KABWG Kal 01 0dnyieg EyKATAOTAONG Kal
auvTAPNONG, TIPETTEN va TNPoUvTal auaTnpd. OTToIAdATIOTE XPRON TOU UNXAVIAPATOG TTOU UTTEPBaivEl Ta OPIA TTOU UTTOBEIKVUOVTAI GTO £YXEIPIOIO
XPAONG KaI CUVTAPNONG PTTOPEi va atToTeAéael aiTia BAGBNG.

H pn Tpnon auTtig TnG TTPOoEIdOTToINONG PUTTOPE VO CUVETTAYETal KIVOUVOUG yia TNV Uyeia 1] UNIKEG CnUIEG.

ZHM.: OAeg o1 Treplypa@Eg Kal ol odnyieg TTou TrEPIEXOVTAl GTO TTAPOV eyxeEIpidio xprong Baailovral aTn oTaviap Tapaywyr. Opiopéveg IS1IaITEPOTNTEG
eVOEXETAI VA PNV AVTIGTOIXOUV TTARPWG OTIG TTANPOPOPIEG TTOU avapEPOVTal, EiTE TIPOKEITAI YIa dIAPOPEG TTOU UTTOpEi va diaTTioTwBouv KaTd Thv
€YKATAOTAON, EITE yIa OIaPOPEG KATA TN AeIToupyia ) Tn cuvTApnaon.

Aurtoi o1 kavéveg Aertoupyiag dev Aapdvouv uTTown TuXOV TOTTIKEG dlaTagelg o BépaTa ao@dAsiag. O TeXVIKOG TTou Ba avaAdBel TNV eykaTaoTaon
gival uTTEUBUVOG yIa TNV TAPNON AUTWY TwV SIATAEWV KaI VIO TNV EQAPHOYH TOUuG aTTé GAO TO TIPOCWTTIKG TTOU Ba GUUMETEXEI OTNV £YKATAGTOOT TOU
avadeuThpa.

H mivakida TTou gival ToTroBeTnévn OTO CWHA TOU avadeuTrpa TTPOCdIoPiCel TOV TUTTO TOU, TO OCNHUAVTIKOTEPA AEITOUPYIKA dedopéva, To HEyeBOG Kal
ToV o€IpIakd apiBud. Ta dedopéva autd TTPETTEl TIAVTA va ival diaBéaipa o€ TTEPITITWAON TTapayyeAiag avTaAAOKTIKWY.

>e mepimrwaon BAGBNG f {nUIAG Tou avadeuTrpa, ETTIKOIVWVACTE PE To TTANCIE0TEPO KEVTPOo ZEPRIG R, EVOAAAKTIKA, UE TOV KOTAOKEUAGTTH.
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Mivakida
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H mvakida 1rou €ival TOTToBeTnNUEVN OTO CWUA TOU avadeuTrpa TTPOCdIoPICel TOV TUTTO TOU, T GNUAVTIKOTEPA AEITOUPYIKG dedopéva, To PéyeBog Kal
ToV O€IpIakd apiBud. Ta dedopéva autd TTPETTEI TTAVTA va gival SIaBéaipa o€ TTEPITITWON TTapayyeAiag avTaAAAKTIKWY.

ﬁ 4. TEXNIKEZ NMPOAIATPA®E>

41

O1 avadeutiipeg Tutrou CMDOB0W..., CMDOO0O2W...

ENE=HIHZH NINAKIAAZ

L]
TYNOZ

f [Hz]

Ap.

U V]

P1 [kW]
In [A]

P2 [kW]
n [min”]
Ap. TTOAWV

1P68

Q [I/s]

S.F.

t. amb. max 40 °C
V [m]

I.cl.

Fevikég AeTrTopépEIEg

Huepounvia rapaywyng
MAAPNG kKWdIKOG avadeuTrpa
2uxvotnTa
1 Zeliplokog ApiBuog
. Taon diktuou / Tutrog olvdeang
;. Atroppo@oupevn 100G aTTO TO BiKTUO
. ATTOpPO@OUNEVO OVOUATTIKO pEUpa
: Atroppo@ouUpevn 100G oTTO TOV avadeUTHpa
: TaxUtnTta TTEPICTPOPAS
© ApIBuAG TTOAWYV NAEKTPOKIVNTAPA

: BaBuoég poataciag kivntApa (cUpewva pe 1o IEC 529)
: OvopaoTikdg pubuodg pong
1 ZuvteAeoTAG Agimoupyiag

MéyioTn Beppokpaacia Tou uypou TTPog avapiEn

MéyioTo BaBog Bubiong

KAdon pévwong

diaTiBevTal oTIG akOAOUBEG BIAPOPPUWOEIG:

Tomog avadeuipa: CMDO060W+007541N3 CMDO060W+011041N3
CMDO002W+007541N3 CMD002W+011041N3
Kivntipag
MéyeBog KivnTripa 90 90
OvopaoTIKN 1I0XUG 0,75 [kW] 1,1 [kW]
KartavdAwon 1oxuog [kW] 0,91 1,3
OvopaaTikh TaxuTnTa [g/min] 1430 1425
OvopaoTikd pedua M [A] 1,8 2,6
JuvTeAEDTNG 10XUOG [cos D] 0,735 0,72
Neiroupyia S1 S1
Tpogodoaia [V] 3 x 400 3 x 400
Tdaoeig repiEAIENG kivntrpa [V] 230/400 230/400
>uxvotnTta [Hz] 50 50
Ekkivnon Y Y
Mnkog nAekTpikoU kaAwdiou [m] 10 10
Ap. aywywv kaAwdiou x Siatour} [mm?] 9x1,5 9x1,5
MpotéAa
ApIBudg TITEPUYiV 3 3
AldpeTpog [mm] 150 180
PuBudég porig " [m¥h] 251 418
TayutnTa TTPOTTEAAS [rpm] 1430 1425
Fevikd dedopéva
06non avridpaong V' [N] 137 265
Potrr ¥ [Nm] 5,1 7.4
Bapog [kg] 22 24

" 11uA e kaBapd vepd.
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4.2  Avadeutipeg TGTrou CMDO80W...

O1 avadeutrpeg TUTTou CMDO80W... diatiBevTal oTig ak6AouBeg SIONOPPWOEIS

TOmOg avadeutipa: CMDO080W+015063N3 | CMD080W+022063N3 | CMD080W+030063N3 | CMD080W+040063N3
Kivntipag
MéyeBog kivnTApa 112 112 132 132
OvopaaoTikn 10XUG 1,5 [kW] 2,2 [kW] 3,0 [kW] 4,0 [kW]
KaravaAwan 1ox0og [kW] 1,78 2,54 3,46 4,6
OvopaoTKA TaxuTnTta [g/min] 950 960 980 970
OvopaoTiké peupa [A] 3,5 5,1 8 (400V) 9,3
ZuvTeAeOTAG I0XUOG [cos T] 0,75 0,72 0,63 0,72
ANermoupyia S1 S1 S1 S1
Tpogodoaia [V] 3 x400 3 x400 3 x 400 3 x400
Taoeig epiEAiIENg kivnTrApa [V] 230/400 230/400 230/400 400/690
SuxvoérnTta [Hz] 50 50 50 50
Exkivhon Y Y Y A
Mnkog nAekTpikoU kaAwdiou [m] 10 10 10 10
Ap. aywywv kaAwdiou x diatour [mm?] 9x1,5 9x1,5 9x1,5 9x1,5
MpotréAa
ApIBudg TITEpUYiLV 3 3 3 3
AiGueTpog [mm] 285 305 340 360
PuBpog porig » [mé/h] 814 913 1256 1448
TayutnTta TPOTTEAAG [rpm] 950 960 980 970
levikd dedopéva
‘Q6non avtidpaong " [N] 401 440 670 794
PotAy ¥ [Nm] 15,1 21,9 29,2 39,4
Bépog [kg] 56 58 78 80

" TIuA Pe kaBapd vepod.

5. META®OPA

O avadeuTrpag UTTopEi va avuywoEi XpNOIUOTTOIWVTAG T TIPORAETTONEVA ONUEIQ ayKiIoTPWONG.

To BapouAko ) 0 ypUAOG aviywang, KaBwg Kal To XaAUBdIvo cuppatéayoIvo f N aAucida, TTou evOEXONEVWG TTEPIAANBAvOVTal OTOV EOTTAICUO,

Oev UTTOpOoUV Va XpnNOIKOTTIoINBoUV w¢ €YKUPa CUCTAKATA yia TRV avUywaon 6AOU TOU UNYaviuaTog.

A Mn xpnoigoTroigite TTOTE TO NAEKTPIKO KOAWDIO Yia TIG EpYATieg YETAKivnong!

MPOZOXH. Kd&6¢ éva a1md Ta pépn Tou avadeuTripa TTPETTEI VA GUOKEUAZETAI TIPOCEKTIKA TIPIV OTTO T PHETAPOPA, TTPOKEINEVOU va aTro@eUyovTal
mOaveég (nUIEG OTNV EEWTEPIKA ETIPAVEIQ.

6. NTAPAAABH KAI ANOOGHKEYZH

MapaAafn

BeBaiwbeite 611 To UAIKG TToU TTapaAdBare dev €xel uTtoaTei nuid. Edv eival amrapaitnto, GUVTAELTE o ava@opd OXETIKA UE TIG nNUIEG TTOU UTTEDTN O

€COTTAIGNOG UTTO TNV TTOPOUCIA TOU PETAPOPED: OE TTEPITITWON TToU dev UTTAPXEI N £V Adyw avagopd, Ba gival adlvaTo va TTpoXwWPACETE OTn SWPEAV

EKTEAEON TWV ATTOPAITATWY ETTICKEUWY | AVTIKATAOTATEWV.

Atrobnkeuon

2 ¢ TEPITITWON TTOU €ival avaykaia n aTroBAKEUO, 0 ETTIAEYHEVOG XWPOG TTPETTEN Va €ival aTTaAAQYUEVOG aTTd TOAQVTWOEIG 1) OOVACEIG, TIPOKEINEVOU

va aropelyeTal mOavA {nuid oTa pouAeudv. To unxavnua TpETel va amodnkeletal ae ENpo TepIBaAAov 6tTou n Beppokpacia dev TTapouciddel

ONMAVTIKEG DIOKUPAVOEIG.

2 € TEPITITWON TTOU N 0 XPOVOG ATTOBAKEUONG UTTEPREI TOUG 12 PAVEG, AVTIKATACOTHOTE TO AddI TOU KIBWTIOU TAXUTATWYV. AUTA N evEPYEIQ TTPETTEI
ETTIONG VO EKTEAEITAI O€ TTEPITITWON TTOU TO UNYXAvNUa gival Kavoupyio Kal eV Exel AEITOUPYNOEl TTOTE (QUOIKY YAPOVOT TwWV OPUKTWVY AITTAVTIKWV).
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7. 2ZYNAPMOAOI'HZH / EFTKATAZTAZH

H eykatdoTaon Tou unxavAuoTog KaAS gival va TrpaypatoTroieital ge Tn Borbeia Twv diatdéewyv oTepéwaong kal aviywong Tng Caprari S.p.A.
€ QUTA TNV TTEPITITWON, AVATPEETE OTO EYXEIPIOIO TTOU TTapEXETAI Hadi Pe To eEAPTNUA yia Toug TPOTTOUG eyKaTdoTaong (BA. etriong Tig odnyieg TTou
TTapEXOVTAl OTO TTAPAPTNHA TOU TTAPOVTOG EYXEIPIBIOU).

MPOZOXH. OAa Ta pépn pe oTreipwya atrd avoeidwTo xaAuBa Trpétrel va AiTtaivovTal ek Twv TTpoTépwy. BeBaiwBeite 611 Ta epyaleia Tou
TpoopidovTal yia XpAon Pe avogeidwTo xdAuBa (diokor KOTTAG, KAEIBIA, kataafidia, Aipeg, KTA.) diatnpouvTal XwpIoTd atrd Ta epyaAEia TTou
TTpoopifovTal yia XpAon HE Kavovikd xaAuBa.

H pn TApNon auTtig TNG odnyiag UTTopEi va €XEl WG ATTOTEAETUA TNV TTAYIOEUGT HIKPOOKOTTIKWY OEEIdWUEVWY OWHATIdIWV TTOU UTTAPXOUV O€ auTd

Ta TEAEUTOIO, QVAPETO OTA AVOSEIdWTA EEAPTAATA KOl TN GUVEXEID va TTPOKANBEi avTidpaan SiGBpwaong n otroia UTTopei va TTpokaAéael peTémeima BAGRN.

8. OEZH ZE AEITOYPIIA

O avadeuTtrpag uTTopei va 1eBei o€ Aeitoupyia HOVOo KATOTTIV EKTEAEONG TWV EAEYXWV TTOU TTEPIYPAPOVTAl OTO TTAPOV KEQAAQIO KAl aQOoU
BeBaiwbeite 6T Oev UTTAPXOUV OTEPEG pHEGa OTn deCapevry. Mnv BETETE O€ ekKivnan Tov avadeuTipa oTav gival £§w aTTd TO UYPO, KABWGS KATI TETOIO
Ba pokaAouoe uttepBEpuavon kal mlavr) BAGBN oTov kivnTpa: Befaiwbeite 6T 0 avadeutripag gival TTARPwWG KaAuupévog (TouAdyioTtov 0,5m
META a0 TNV TTPOTTEAQ). ETTiong, Befaiwbeite

6T Kaveig dev pTTopEi va TTEoel KaTd AdBog uéca oTn degapevn Kail OTI £X0UV TOTTOBETNOEI o1 aTTapaiTNTEG TTPOOTACIESG (KAAUPMATA 1) KIYKAIBWHATA).

To pnxavnua dev d1a6éTel O1kd Tou CUCTNUA QWTIOUOU: ETTOUEVWG, TO NXAVNUA TTPETTEI VA £YKOBIOTATAI O€ ETTAPKWG QWTICOUEVO PEPOG.

MPOZOXH Xt kdB¢ epyacia eykaTdoTaong, ouviApnong kal XpAong, dedopévng Tng mMOavAg @Uong Tou UAIKoU TTou UTTOBAAAETaI O€ eTTEEEPYaaia,
€ival UTTOXPEWTIKO va XPNOIUOTIOIEITE TIAVTA HETO OTOMIKNG TTPOCTACIag (YAvTia, @OpUa, TTPOCTATEUTIKG TTATTOUTaIA, HAOKA...)

O avadeutpag dIaBETel pnxavikd oTUTTIOBAITITN yia oTeyavoTroinon (atré kapRidlo TTupITiou) WATE va ATTOTPETTETAI N EI0XWENCN TOU £§WTEPIKOU
uypou oToV KIvnTrpa. AuTo To p€0o OTeyavoTToinong AITTaiveTal Kal wuxetal ge 7o AddI TTou uTTdpxel oTov €101KG aTEYaVO BAAaUO.

Katd tn didpkela TG eykatdoTaong, 0 avadeuTrpag TTPETTEI va €ival KAAG ao@OANITUEVOG OTOV OWARVa-0dnyo waTe va diac@alideTal n oTabepdTnTa.
H amédoon Tou avadeuTtipa EapTaTal aTmd Ta XAPOKTNPIOTIKA TOU UypoU Kal aTTd Tn YEWUETPIa TNG OeCapevAG.

Otav 10 unxavnua eykabioTatal CUPQWVA PE TIG 0dNYiEg TTOU TTAPEXOVTAI OTO TTAPOV EYXEIPIOIO KAl CUNPWVA PE Ta TTPOBAETTOPEVA diaypauuaTa, n
aTa0uN NXNTIKAG TTEGNG TTOU EKTTEUTTETAI ATTO TO UNXAvNUa oTo TTpoBAeTTOpEVO TTedio Aeitoupyiag, dev @Bavel Ta 70 dB.

8.1. Taon SikTUou / KatedBuvaon ePICTPOPAG

- H 1don Tou diKTUOU TTPETTEN VA AVTIOTOIXE OTNV TAON TTOU AVAYPAPETAI GTNV TTIVAKidA.

- AQoU TTpayuOTOTTOINGETE TNV NAEKTPIKF oUVOEDT, BeBaiwBeite OTI N TTPOTTEAQ TTEPICTPEPETAI TIPOG TN CWOTH KaTteUBuvan. (Koiralovrag atmd Tnv
TTAEUPA TOU KIVNTAPA, N TIPOTTEAD TTPETTEI VO TTEPIOTPEPETAI OEEIGGTPOPA.)

- & TTEPITITWAON TTOU N TTPOTTEA TTEPICTPEPETAI TTPOG AavBacpévn KaTeuBuvon, Ba TTpETTEl va yivel evaAlayr) Twv U0 aTTd Toug TPEIG aywyous eaong
(L1, L2, L3) Tou dikTUOU.

8.2. HAekTpIKA 0UVdeon

KINAYNOZ!

Ta pépn UTTO TAON KAl T TTEPIOTPEPOPEVA PEPN TWV NAEKTPIKWY INXAVNUATWY UTTOPOUV va TTPOKAAEoOUV 0ORBAPEG  aKOMN KAl BavaTn@opeg
BAGBes. H eykatdoTaan, n ouvdeon, n B€an o€ AeiIToupyia, KaBWG Kal 01 EPYACieG OCUVTAPNONG Kal ETTIOKEUAG, TTPETTEI VA TTPAYUATOTTOIOUVTAI
QATTOKAEIOTIKA aTTd TEXVIKO TTIPOCWTTIKG PE KATAAANAN YVWON OXETIKG JE:

- TO TTOPOV EYXEIPIBIO 0dNYILV

- 6Aa Ta GAAa £yypaga TTou oXeTifovTal e TOV TTiVOKQ EKKivNaNg, TIG 0dnyieg B€ong oe Asitoupyia kai Ta diaypduuata KaAwdiwong

- 6Aoug Toug £BVIKOUG Kal TOTTIKOUG KaVOVIGUOUG YIa TNV aOPAAEIa Kal TNV TTPOANWN aTUXNHATWY

'OAeg 01 NAEKTPIKEG OUVOETEIG TTIPETTEI VO TTPAYUOTOTTOIOUVTAI ATTO EIBIKEUPEVOUG NAEKTPOAGYOUG.

O avadeutrpag TTapéxeTal AdN £TOIMOG yia auvoeon. H apibunon Twv aywywv avaypd@eTal aToug idloug Toug aywyoug (BA. didypauua

auvdeong Keg. 8.2.4).

MpoTou TTpoywpProeTe aTn oUVOEDN TOU KIVNTAPA, Ba TTPETTEI VO GUYKPIVETE TNV TTPAYUATIKA Tdon e Ta 6edopéva TaoNng TTou avaypa@ovTal oTnv
TTIVOKI®a Tou KIVNTAPA Kal To cUoThUa £KKivnong.

MPOXZOXH Ekkivnon kivntipa ue Tpopodoacia 400 V:
- Otav o kivntipag givar 230/400 Volt, pétel va eival ouvdedepévog ae diapopewan Y
- Otav o kivnTpag eival 400/690 Volt, Tpétrel va gival cuvdedepévog o diapdpepwaon A

A BeBaiwOeite 6T 0 NAEKTPIKOG TTIVAKAG EAEYXOU CUUHOPPWVETAI IE TOUG IOXUOVTEG KavovIopoUG Kal SIATAEEIG yia TNV TTPOANWN aTUXNUATWY
Kal, EI8IKOTEPA, OTI BIaBETel BaBUO TTpooTOCIAg TTOU €ival KATAAANAOG yIa TOV XWPO £yKATACTAONG.

ATToTeAEl 0pBN TTPAKTIKN N EYKATACTACN TOU NAEKTPIKOU £EOTTAIGHOU O€ ENPOoUG, KAAG agPICOUEVOUG XWPOUG, KE Un akpaieg BEpUoKpacies

mepIBAAovTOG (T1.X. -20°C + +40°C). Ze& SIaQOPETIKA TTEPITITWON XPNOIUOTIOINATE 101K HOVTEAQ.

‘Evag aveTTapKAg ) KAKAG TToIOTNTAG NAEKTPIKOG EEOTTAIOUOG UTTOKEITAI O€ Taxeia @OOPA TwV ETTAPUWV KAl KATA CUVETTEIA TTPOKOAET

HN 100PPOTTNUEVN TTAPOXH I0XUOG OTOV KIVNTApa TTou Ba utropolae va Tov BAGWEl.

¢ TEPITITWON XPAONG VOGS TUTTIKOU NAEKTPIKOU TTIVOKA, UTTAPXEI SuvATATNTA EAEYXOU TNG NAEKTPIKAG TPOPOSOTiag Tou KIVNTHAPA YE

KXEIPOKIVNTO» KAl «AUTOUOTO» TPOTTO AEITOUPYiag (TTapouaia SIaKATITN «XEIPOKIVNTO/ATTEVEPYOTTOINCN/QUTOUATO).

TNV TTEPITITWON W TUTTIKOU NAEKTPIKOU TTiVAKA, GUVIGTATAI N TTApouaia Twv idiwv TPOTTWV AEITOUPYIag TToU TTEPIYPAPOVTAl TIOPATTIAVW.

MPOEIAOMOIHZH O nAekTpokivnTApag gival EEOTTAICHEVOG PE BEPUIKG OTOIXEIQ: QUTE TTIPETTEI ATTAPAITATWG VO OUVOEOVTAI OTOV NAEKTPIKO TTiVOKA.
H pn owoTh olvdeon cuvettdyeTtal TNV akUpwOon Tng £yyunong.

8.2.1. ZuoTnua TTPOCTACIAG TOU KIVNTAPA
H xprion HETATPOTTEWV Kal OPMAAWY EKKIVNTWYV, AV dev PEAETNOET kal Oev TTpaypaToTTOINBEl CWOTA, PTTopPEi Va gival emMBAABAG yia TNV akepaIdTNTA
NG Jovadag avaueIgng.

H eykatdaTtaon evog nAekTpoAoyikoU eE0TTAICHOU KaARG TTOIOTNTAG €ival CUVWVUMN ME TNV ao@aAr AsiToupyia.
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'OAog 0 €EOTTAIONOG €KKiVNONG TTPETTEN TTAVTA VO dIaBETE!:

1) yeviko d1akoTITN,

2) aog@aAeIoBAKN KATAAANAOU QOPTIOU A JayVNTIKA TTPOCTACIA EVavTl BPAXUKUKAWUATWY,

3) TpITTOAIKS eTTagéa Taxeiag atreAeuBEpwang Pe uWnAn 100 SIOKOTTAG KAEITIUOTOG,

4) TpITTOAIKO BepHIKO PeEAE TaXEIOG ATTEAEUBEPWANG PE XEIPOKIVNTN ETTAVAQOPA G€ avTIoTaBuIouévn Bepuokpacia TePIBAAAOVTOG yia TTpooTadia
£VavTl UTTEPPOPTWOEWV Kal EAAEIYNG @AoNG,

- OUVIOTWVTAI ETTIONG --

5) éva BoATOUETPIKG peAE yIa TTPOOTACIA ATIO TITWOEIG TAONG,

6) pia didtagn évavTi ENPRg ekkivnong (avixveuthg oTdbung f TTAWTAPAG),
7) éva BOATOHETPO Kal £va aUTTEPOUETPO,

8) emBpaduvTr ekkivnang Adyw EAAEIYNG peUPATOG.

Meprypa@n TNG AEITOUPYIKOTNTOG TWV ETTAPWYV BEPUIKAG TTPOOTACIAG

O kivnTApag TTPocTaTEUETAI ATTO TNV UTTEPBEPUAVON PHEOW BEpPIKWV aioBNnTrpwv. AuToi gival SINETAAAIKOI SIOKOTITEG KAVOVIKG KAEIGTOI, Ol OTTOiOI
€l0GyovTal OTIG TTEPIEAIEEIG TOU KIVNTHPA.

Ta TepUATIKG KAAWDIA TTPETTEI UTTOXPEWTIKA va gival ouvoedepéva ae KATAAANAN SidTagn amoouvdeong TnNG TpoPodoaiag.

Ortav péoa oTnv nAekTpIKA TTEPIENIEN eTTITUYXAveTal Beppokpaaia 150°C, ol BINETAAAIKOI BIOKOTITEG TWV BEPUIKWV QIGONTAPWYV avoiyouv Kal
SI0KOTITOUV TO KUKAWUA TPOo®od0aiag Tou TTNViou Tou eTTaQEQ, TTPOKAAWVTAG Tn SIAKOTIA AgiToupyiag Tou KivnThpa. OTav o1 repieNigelg
KPUWOOUV, Ol ETTAPEG TWV SIETAANIKWY SIAKOTITWY Ba KAEIOOUV ETITPETTOVTAG TNV ETTAVEKKIVNGN TOU KIVNTAPA.

O1 aio8nTApeg pTTOPOUV va Tpo@odoTolvTal pe PéyioTn Tédon 250V kai va €xouv péyiaTn Trapoxn 1,6A og cos¢ = 0,6.

8.2.2. PeAé utreppopTIONG

O KIVNTAPAG TTPETTEN VA TTPOCTATEUETAI OTTO TIG UTTEPPOPTWOEIG ECW £VOG BEPUIKOU peAé. H pUBuIon auTol TTpETTel va ekTeAeiTal ue Baon Tig
TINEG TNG TTIVAKI®AG TOU KIVNTHPA.

> TEPITITWON €KKIVNONG aOTEPA-TPIYWVOU N TIA pUuBuiong Tpémel va givar IN x 0,58. O1 TpittoAikoi Beppikoi S1aKATITEG TTPETTEN Va gival
eykareoTnuévol Kai oTig dUo TpIadeg kaAwdiwyv (U1, V1, W1 kai U2, V2, W2).

8.2.3. AioBnTpag uypaaciag

O1 avadeuTtripeg NG oelpdg TBX eival e§ommAiopévol he JovoTroAikd aigBnThpa uypaaiag, yia Tnv avixveuon digioduang vepou atov BaAapo Aadiol
TOU PNXQVIKOU OTUTTIOBAITTTN.

O a108nTrPag AsIToupyei agIOTTOILVTAG TO KAAWSIO YEIWONG YIa TO KAEIOIYO Tou KUKAWUPATOG eAéyxou. H olvdeon Tou kaAwdiou yia Tov aiobnTrpa
YPOaoiag TTPETTEl va TTPAYHATOTIOIEITAl CUPPWVA e 6aa TTpoBAéTTovTal aTo dIdypappa NAEKTPIKAG ouvdeang (8.2.4).

O nAekTpIKSOG TTiVAKAG TIPETTEI Va OIABETEI AVIXVEUTA QyWwYIPNOTNTAG WOTE VA ETTICNUAIVEI OTTOIASNTIOTE CUVEXEIA OTO KUKAWUO PETOEU TOU
TEPIBAANATOG TOU avAdEUTAPA Kal TOU aloBnThpa uypaciag Trou gival BuBiopévog péoa oto AGdI. O aviXveuTng aywyIoTNTaG TTPETTEN Va gival Pia
KOVOVIKG QVOIKTH ETTAQR), N OTToia KAEIVEl OTav N TIUA ovwong PETagu aioBntrpa kai TepIBAAMATog ival xaunAdTtepn atré TouAdyioTov 100KQ.

O nAekTpIkdG TTivakag TTPETTel va 81a6€Tel cUOTNPA CAPAVONG O€ TTEPITITWON TTaPEPRacng Tou aiIoBnTAPA Uypaaiag, WOTE va ETTICNMAIVETAI N
mBavn digicduon uypouU eTTECEPYATiag OTO ECWTEPIKO Tou BaAduou Aadiou.
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8.2.4. AiIdypappa NAEKTPIKAG oUVEEONG

AMEZEZ EKKINHZEIZ NOY EINAI AYNATEZ TOYZ TPI®AZIKOYZ HAEKTPOKINHTHPEZ AINAHZ TAZHZ

ZYNAEZH TPIFr'QNOY A 2YNAEZH AZTEPA )\
papun Tpogodoaiag papun Tpopodoaiag
ATT0CeUKTNG AvixveuTAg ATTOCeUKTNG AVIXVEUTAS

acpaAeiog aywyIHOTNTag @ aogaleiag ayWYIHGTNTAG @
Lol R
- - — - — . | | - — — -

o [ AIakOTITNG EAEYXOU ke

|
|
—_———

s——q———

I AlakoTTTng eAéyxou 2, | KaAqdio ' ! ( 2, Kah@dio

L NAeKTPIKAC avTAioG 5 | / Kitpwvo- I nAeTpikiig avTAiag c KiTPIVO-

| - Tpdoivo | C :

|_ | | L | TPAcIVO
ApiBunon mou ApiBunon tou

|
| avaypdeeTal
| oTa kKaAwdia

|
| avaypageTtal
| oTa kaAwdIa

5&’2KT€§\ AKp06

AvrTioToixia AvTioToixia
ME PTTAOK HE pTTAOK
QAKPOBEKTWIV OEPUIKWV OAKPOBEKTWV BEPUIKWV
aigbnTpwv aodNTAPWV
AKPOBEKTNG AKpoééK’mg
aigdnTipa GIGQI‘]Tr]'pG
KaAwsio uypaciag KaAbdio uypaoiag
TPOoPodoaiag TpoPodoaiag
ZYNAEZH TPIFQNOY 2YNAEZH AZTEPA

N
< w2 ( u2 E@vz

T

L1 L2

9. 2YNTHPH>H / ENIZKEYES>

Eival ToAU onpavTiké va ekTeAEITal TIPOANTITIKA oUVTAPNON K&BE 6 prveg TTpoKeIéVoU va SIao@aAifeTal N aTTPOTKOTITN AIToupyia Kal
n MEYAAN didpKela (WG Tou avadeuTrpa KAl VO OTTOPEUYOVTAI TTEPITTEG Kal SATTAVNPEG ETTIOKEUEG.

Y& TTEPITITWON ETTIOKEUAG Ba TTPETTEl va XpnaipoTroloUvTal Hévo yvAoia aviaAAaKTIKG oUP@wva Pe Tn AioTa TTOU ETTIGUVATITETAI.

O1 avadeuTApeg GUXVA XPNOIKMOTTIOIOUVTAl O AKPAIEG TUVOAKES. ZUVETTWG, €ival ONUAVTIKG O KIVNTAPAG VA TTPOCTATEUETAI CWOTA aTrd
TUXOV UTTEPBOAIKN aTTOppPdPNON PEUPATOG.

Edv rapéuBouv o1 evepyoTroinuéveg TTPOOTAGIEG, O AvadeUTAPAG Ba UTToPEi va eTTaveKKIVNOE HOvo agou eCalelpBouv ol aitieg TNG diakoTAg. H aitia

MTTOpE va gival TT.X.: UTTEPBOAIKG uwnAR atroppd@naon pelpaTog Adyw PTTAOKapiopaTtog TnNG TTpoTréAag. MNa Tnv wign Tou uttepBEPUACUEVOU KIVNTHPA
MTTOPEI VO XPEIQOTEN va TTEPIPEVETE £WG Kal Pia wpa.
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9.1 Nivakag ouvTApnong

H TOKTIKA ouvTApNON Kal n evOEXOUEVN ETTIOKEUR TNG HOVADAG TTPETTEI VO TTPAYUATOTTOIOUVTAI HOVO aTTO EEEIBIKEUPEVO TTPOCWTTIKO.
H ékTakTn ouvtApnon Kai n evoexOUEVN ETTIOKEUN TNG HOovAdAG TTPETTEI VA TTPAYUOTOTTOIOUVTal TTO £60UCIOBOTNUEVA EEEIBIKEUPEVA CUVEPYEIQ.

ZuvtApnon Aitravon Emfewpnon
HAekTpokivnTRpag Alatnpeite 10 TTEPIRBANUQ Ta pouAepav givai Aev aTmarTeitar guvtrpnon.
TOU KIvnTrpa kabapd Bwpakiouéva Kal
(o€ avtiBeTn TrEPITITWOON, @épouv AiTravon €@’
empBapuveTal n Wugn). 6pou {wng.

O Xwpog Tou KIVNTHPa

MTTOPEi va avoigel povo

atré e¢ouaiodoTnuévo
TTPOCWTTIKO.

KaAwd10 Tpogodoaiag - - To kaAwdIo Tpopodoaiag
TIPETTEI VO EAEYXETAI 2
POPEG/ETOG YIa TUXOV

KOMMEVA onuEia, TOAKIOEIG,

KTA. Z€ TTEPITITWON
®Bopdg, TpéTTel va
avTikaBioTaTtal auéowg
atrod eEouaiodoTnPévo
TIPOCWTTIKO.

MpotréAa - - EAéyxeTe TrepIOdIKG
TNV KATAOTAON TWV
TITEPUYiWV. AQaIPEDTE TUXOV
UAIKG TTOU €X€1 KOAROEI
oTa TITepuyla. Autd
MTTOPEI VO TTPOKAAEGOUV
N 100pPOTINHEVN
AeiToupyia kal SBOVATEIG OTO
ouoTtnua. O kabapiouodg
TNG TTPOTTEAAG €ival
ATTOPAITNTOG O€ TTEPITITWON

I0XUPNAG avaTapagng
10. AITIEZ MH ®YZIOAOIrKHE AEITOYPIIAX
10.1 Evromiopog Tou TpofAQuaTog
MNpoBAnua Aitieg Tou rpofAfjpartog (BA. ap. 11.2)
O avadeuTtr)pag dev EeKIVA va AeIToupyei 1,2,3,4,5,6,7,8
O avadeutrpag Eekiva aAAd aTapaTtd apéowg 57,8
ATToucia i aveTtapkig KUKAo@opia akdun Kal JE TOV KIVNTHPa O€ AsIToupyia 9,10, 11,12
O avadeutrpag AeItoupyei Ye Pn IcoppoTTnévo TpOTTo ri/kal gival BopuBwdng 11, 12, 13, 14
YmrepBoAikr) KatavaAwaon NAEKTPIKOU PEUPATOG 1,2,3,4,5,10, 11,13

10.2 MBavn aitia Tou TTPOoBARHATOG

1. Agv uttdpyel Tdon oTn Ypauun A n Tédon dev gival Kat@AAnAn

- EAéyETe TNV nAekTpIKA gykaTdoTaon

- ZuhBouAeuTEiTE NAEKTPOAGYO
To KaAwdIo Tou PHOTEP €xel UTTOOTET {NUIG (*)
To aluoTnua eAéyxou €xel UTTOOTE! CnuIG (*)
H mpotréAa dev ptropei va trepioTpagei (**)

- KaBapioTe Ta iTepUyia Kai EAEYETE TNV EAEUBEPN TTEPICTPOPN PE TO XEPI
H epiéAiEn Tou KivnTApa éxel uTrooTel {nuId (*)
BA&Bn oto autéuato cuoTnua TpooTaciag (*)
‘EAMelpn 100ppoTriag oTig Tdoelg @dong (*)
H Bepuikn TTpooTacia £XeI puBUIOTET TTOAU XauNAAQ 1 €ival EAOTTWUATIKN

- EAéyETe TN Beppikn TTpooTacia. PuBpioTe TN 0TV OVOUAOTIKA TIMA PEUPATOG TOU KIVNTAPA
H TpotréAa TrepioTpé@eTal TTpog AdBog katelBuvan

- AvTaAAayr 2 @ACEWV TNG YPOU NG TPopodoaiag
10. O avadeuTr|pag AEITOUpyEi HOVOPATIKA

- AVTIKOTOOTHOTE TNV EAATTWHATIKA AOQAAEIQ
- EAéyETe TN 0UVOEDN OTO NAEKTPIKS BiKTUO
11. Ta ecwTepika e€aptripaTta ival utrepBoAikd eBappéva (*)
12. Ta TiTepUyia TNG TTPOTTEAAG €ival BPWHIKA ) KATEGTPAPMEVA (**)
- KaBapioTe Ta rTepUyla kai eAEyETe Tov Babud @Bopdg (*)

13. EAQTTWPATIKOG KIVNTAPAG i} pOUAEPav (*)
14. TaAdvTwaon TTou oQEiAeTal GTNV £YKATAGTAGN (CUVTOVIGHOG) (*)

Hown

© oNo»

*

) : ETTIKOIVWVAOTE PJE TOV KOTAOKEUAOTHA
(**) : O avadeutApag TTPETTEI VO OTAMATACEI Va AEITOUPYEI Kal va TEBET EKTOG Xpriong
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11. AMOXYPZH KAI ANIOPPIYH

M Katd 10 014810 a1mréppiyng ToU TTPOIOVTOG, O XEIPIOTAG TIPETTEI VA EKTEAEI Ta 0TAdIO ATTOCUPONG KAl SIGAUCNG TPWVTAG AUGTNPA TOUG
TOTTIKOUG KOVOVEG Kal KOVOVIOHOUG BIGBeong Twv atmmofARTWY, KaBWG Kal TIG aTTAITATEIG TTOU avapEPOVTal OTO EYXEIPIBIO.

RoHS nNposaidotroinon

To Trapatrdvw cUPBoA0 UTTOdNAWVEI OTI TO TTPOIGV CUPPOoPPWVETAl Pe TNV Odnyia 2011/65/EE (yvwoTr wg RoHS), n otroia atmrayopevel Tnv
KUKAOQOPIia OTO EUTTOPIO NAEKTPIKOU £EOTTAIOOU TTOU TTEPIEXEI CUYKEKPIPEVEG ETTIKIVOUVEG OUGIEG, YIO TNV ATTOQUYH TTIBAVWY APVNTIKWY CUVETTEIWV
yla Tnv uyeia Tou TePIBAAAOVTOG Kal TwV avBpwITWV.

ATTéppIyn TOU TTPOIOVTOG

Otav éva Tpoidv QEpel TO GUUBOAO Tou dlIaypPapPEVOU TPOXOPOPOU KASOU aTToppIUUaTWY, onuaivel 6Tl TO TTPOIdV TTPOCTATEUETAI ATTO TNV
EupwTraikr) Odnyia 2011/65/EE kai Tn petayevéaTepn 2012/19/EE (yvwoTr wg AHHE).

Ma 1N owoThA d1GBean Tou EOTTAIGHOU OTO TEAOG TOU KUKAOU (WG Tou (1oXU€l o€ OAEG TIG XWpPEeS TNG Eupwtraikng Evwong kai o€ GAAEG EUPWTTATKES
XWPEG e ouaTnua diagopoTroinuévng GUAAOYNG), 0 XpNOTNG TTPETTEI va TTapadidel TO TTPoidV oe KATAAANAO onueio cuAoyNG yia TNV avakUKAwan
NAEKTPIKWV Kal NAEKTPOVIKWY CUCKEUWV.

O1 ouoKeuég TTOU gival o€ aTTOoUPON OV ATTOTEAOUV GXPNOTA ATTORANTA KaI N avaKUKAWGON TwV UAIKWY Toug GUUBAAAEI aTn S1aTHPNON TWV QUOIKWV
Topwv. MNa AeTTTOPEPEIG TTANPOYPOPIEG OXETIKA PE TN GUAAOYT Kal TNV avakUKAWGON auToU TOU TTPOIOVTOG, MTTOPEITE VA ETTIKOIVWVHOETE PE TO ApuodIo
ypageio Tou AApou, TNV TOTTIKA UTTnpeaia didBeong aTToBAATWY | TO KATAGTNUA a6 ATTOU TTPOPNBEUTAKATE TO TTPOIOV.

ATToppIYn CUCKEUNTIWV

'."( Ta atroppiypata Twv cuokeuaoiwy TPETEl va TTapadidovtal otnv CONALL

i

12. ETTYH>H / EYOYNH

Eyyonon

ATrapaitntn TPOUTTO0EDN Yia TNV avayvwpion TnG eyyunang givai n TAPNON Twv 0dnyIwv XprRong Kai Twv BEATIOTWY UOPAUAIKWY KOl NAEKTPOTEXVIKWV
TTPOTUTTWY, TIPOKEIJEVOU VO ETTITUYXAVETAI N OUAAR AEITOUPYIQ TOU PNXAVIAPATOG.

O1 duoAeiroupyieg Adyw @Bopdag ri/kail didBpwaong dev kaAUTITOVTal atrd TNV £yydnon.

EtriirA€ov, TTpokeIyévou va el I0XU N eyyunaon, Ba TTPETTEI TO PNXAvNUA va EAEyXETAI TIPWTA ATTO TOUG TEXVIKOUG HAG ) atrd eE0UaIod0TNUEVOUG
TEXVIKOUG TwV KEVTpwv o€pPIig Tng Caprari S.p.A.

EuBuvn
O KaTooKEUOOTAG BEV PEPEI EUBUVN O€ TTEPITITWAN TTOU 0 avadeuTrpag UTTORANBEI og TTapeUBATEIG A ETTIOKEUEG TTOU £XOUV TTPOYHATOTTOINBEI KATA
N d1dpkela TNG TEPIGBOU £yyUnNong atTd TPITOUG o1 oTToiol deV €ival pPNTA £60UCIOBOTNHEVOI ATTO TOV KATOOKEUGOTH)

MPOEIAOMNOIHXZH OAa ta aituaTta fy oI TTapayyeAieg avTaAAAKTIKWY TTPETTEI va oUVOdeUOVTal OTTO TOV OEIPIaKS apIBUd TOU PNXAVANATOG KAl aTTO Ta
OTOIXEIO TTOU gival TUTTWHEVA OTNV TTIVAKida Tou KivnTtrpa!

ZHM.!

¢ TTepPiTITwaon BAGRNG, ETTIKOIVWVACTE PE TO TTANCIECTEPO ££0UCIOBOTNUEVO KEVTPO TEPRIG.

O KaTooKEUAOTNG eV UTTOpEi va BewpnBei utrelBUVOG yia {nUIEG OTO PNYXAvNUa TTOU ITTOPEi va opeilovTal 0 oQAApaTa KaTd TNV £yKATaoTaon,
age opAAuaTa XeIpiIopoU ) GTn pn TAPNAN Twv 0dNYIWV TTOU TTEPIEXOVTAI OTO EYXEIPIOIO XPrIONG Kal CUVTAPNONG

13. MAPAPTHMATA
- Aidypappa Aitravong
- Katdhoyol e¢aptnuétwy

- ZUVOAIKEG BIOOTAOEIG
- Aidypappa eykataotaong pe BuBiopévo oTUAO Kal unyaviopd avodou-kabddou
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AIArPAMMA AINANZHZ

CMDO060W+007541N3
CMD002W+007541N3
CMDO060W+011041N3
CMD002W+011041N3

CMDO080W+015063N3

CMDO080W+022063N3 75 =

CMDO080W+030063N3

CMDO080W+040063N3 / = ) \
e

8 4 1
Ak ¢

e
Fi “Eﬁ;
i Vs .

I f
e 5 ‘
- @ X MNQMA MAHPQZHZ AAAIOY
A\ )
. . MNQOMA AMNOZTPAITIZHZ AAAIOY

>HM. AvtikataoTtrioTe To Add1 petd ammd 5000 - 7000 wpeg Asimoupyiag.

TYMOS ANTAIQN MoocoétnTa n;(l))u aTraiTeiTal
CMDO060W+007541N3 0,025
CMDO002W+007541N3
CMD060W+011041N3 0,025
CMD002W+011041N3
CMD080W+015063N3 0,5
CMDO080W+022063N3 0,5
CMDO080W+030063N3 0,5
CMDO080W+040063N3 0,5

Caprari S.p.A. 107



KardaAoyog E§apTnudrwyv

Op1gévTiol YrofpUxiol Avadeutipeg CMD...W+...N3
EkTéAeon pe nAekTpokivnTRpa 4 TTOAWY

Oéon Mepiypagn

1 ZTApIypa oToIXEiwv OoTEYavOoTToinong
2 Z1ummoBAITITNG KaAwdiou

3 PouAepdv

4 Mnxavikég oTUTTIOBAITITNG

5 AakTUNIOG GTEyavoTToinong

6 AakTUAIOG avTIOTAONIONG

7 Agovag pe potopa

8 Podéha

9 Podéha grower

10 ETritredn podéAa

11 Pod¢éAa grower

12 Bida VTCEI

13 MNwTTida

14 Nwpa TCEI

15 Nwpa TCEI

16 Kwviké TTwpa

17 Bida VTE

18 Bida VTE

19 Bida VTE

20 AakTUAIog oTeyavoTtroinong OR

108

21 MepipAnua pe otdtopa

22 lMNpotréAa

23 AloXwpIoTIKA TTAAKQ

24 HAeKTPIKO KaAWDIO

25 AioBnTpag uypaaciag

26 ZUvdeONOG OTEPEWONG

27 KUAivdpog pe otreipwpa

28 KAITT pe AdaoTixo

29 Autoac@alifdpevo TTagiudadi
30 Autoao@ahifdpevo TTagINadI
31 AadI

32 MpoewiA T0tTOU "U"

33 AuTodiaTpnTn Rida

34 AKpodEKTNG

35 MovwTikOG owArvag

36 Zplypa KaAwdiwv
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CMDO060W+007541N3
CMD002W+007541N3

CMDO060W+011041N3
CMD002W+011041N3
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KardAoyog E§apTnudtwyv

OpigévTiol Yrofpuyiol Avadeutipeg CMD...W+...N3

EktéAgon pe nAekTpokIvnTAPA 6 TTOAWY CMD08OW+015063N3

CMDO080W+022063N3

13 12 24 1

[ed]

19

21
16

20

10 — —EET‘ =

22

1
J

26
4 29
31
= 18
=
©éon Meprypaen
1 MNepiBAnua + otdropag 1,5/6E 19 MNwrtTida
1 MNepiBAnua + otdropag 2,2/6E 20 PodéAa yia KwVIKF KEQAAR
2 XTApIyMa OTOoIXEIWV aTEyavoTToinang 21 Bida VTCEI
3 Z@aipikd poulepdv 22 Mpotréha kW 1,5/6E
4 Ypaipikd pouhepdv 22 Mpotréha kW 2,2/6E
5 AakTUAIOG GTEyavoTToinong 23 AlaXwpIoTIKA TTAGKQ
6 AakTUAIOG aTEYavoTIoinaNng 24 HAexTpIKG KOAWDIO
7 AakTUNIOG QVTIOTGBHIONG 25 AiobnTipag uypaciag
8 Mnxavikdg oTUTTIOBAITITNG 26 \aodI
9 AakTUAIoG oTeyavoTtroinang OR 27 MpogiA TutTOU "U"
10 AakTUAIOG oTeyavoTtroinong OR 28 AuTtodidTpnTn Bida
11 Afovag pe pdéropa 1,5/6E 29 AkpodEKTng
11 Afovag pe pdropa 2,2/6E 30 Movwriké
12 Z1ummoBAITITNG KaAwdiou 31 Zmpiypa kKaAwdiwv

13 Mwpa TCEI 1/4"
14 Mwpa TCEI 3/8"
15 PodéAa grower

16 Emitredn podéAa
17 Bida VTE

18 Kwviké rwpa 1/8"
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KardAoyog E§apTnudtwyv

Opigovriol YroBpuxiol Avadeutipeg CMD...W+...N3
EktéAgon pe nAekTpokIvnTAPA 6 TOAWY
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Oéon Mepirypaen
1 MepiBAnua pe otdTopa 19 Mnxavikdg GTUTTIOBAITTITNG
1 MepiBAnua pe otdTopa 20 MNwtTida
2 XTApIyMa OTOIXEIWV aTeyavoTToinang 21 Kwviké TTpa
3 Pouhepav 22 lMpotréAa
4 Poulepav 22 lMpotréAa
5 Agovag pe potopa 23 AlawpIoTIKA TTAGKO
5 Agovag pe potopa 24 HAekTpIKO KaAWdIO
6 ZTuTmoBAITITNG KOAWdiou 25 AioBntipag vypaaiag
7 Pod¢éAa grower 26 N\adI
8 Podéha 27 Mpo@iA 100U "U"
9 Bida VTE 28 Autodiarpntn Bida
10 Nwpa TCEI 29 AkpodEKTng
11 Nwpa TCEI 30 MovwTik6G cwArvag

12 PodéAa

13 AakTUAIOG oTeyavoTtroinong OR
14 AakTUNIoG oTeyavotroinong OR
15 Bida VTCEI

16 AakTUAIOG aVTIGTABUIONG

17 AakTUAIOG OTEyavoTTOiNONG

18 AakTUAIOG OTEyavoTIOinONG
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CMDO080W+030063N3
CMDO080W+040063N3
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Kivnti-| AiaoTdoeig |
TUVOAIKEC BIAOTAOEIC TYMNOZ pag [mm]  [B4POS
kw] | A | C | [kg]
CMD060W+007541N3 CMD060W+011041N3 CMDOB0W+007541N3 075 | 450 | 150 | 22
CMDO002W+007541N3 CMDO002W+011041N3 CMDO002W+007541N3 )
2' GAS
. 180 _ CMDO060W+011
. *OTOAINS 1y 1| 450 | 180 | 24
N~ oo CMDO002W+011041N3
CMDO080W+015063N3 1,5 | 520 | 285 | 56
100 i CMDO080W+022063N3 2,2 520 | 305 | 58
—onio @ @o o CMDO080W+030063N3 3 580 | 340 | 78
CMDO080W+040063N3 4 580 | 360 | 80
] |
o .i. -
CMD080W+015063N3 320
CMDO08OW+022063N3 L

CMD080W+030063N3 320
CMDO080W+040063N3

330
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AIATPAMMA EMKATALTAZHZ ME BYOIZMENO ZTYAO KAI MHXANIZMO ANOAQOY-KAGOAOQOY 1/2

!

- Edv n deCapevn eival adeia kai kaBapr) ) Kaivoupyia, OTEPEWATE OTO KATW
MEPOG TNG, ME TN XPron BuoudTtwy SIA0TOAAG, TO GTAPIYUA OXAMATOG WHEYQ
1 TOU OTTOIOU TO KEVTPO TNG OTIAG D26 TpéTrel va PpiokeTal o amdéaTacn "A"
atré Tov ToiXO.

- ZTEPEWOTE Tn OTAAN 2 pe BuopaTta S1IacToARG OTO Avw GKPO TNG dEEAPEVNG
Kal Tov Bpayiova 3 otn oTAAN 2 Pe TIG KATAAANAEG Bideg (kai og auth TV
TTEPITITWON TNPEITE TNV aTTéoTAoN «A» JETALU TOU TOIXOU KOl TOU KEVTPOU TNG
OTIAG TOu Bpayiova).

- MNepdaTte Tov GTUAO 4 péoa atmd Tnv Ot Tou Bpaxiova 3 péxpl va Bpel TRV oTM
TOU OTNPIYMATOG OXAMATOG WHEYA 1 OTO KATW PEPOG TNG DECAPEVAG (EGV UTTAPXE!).

- EAéyETe 6T 0 OTUAOG 4 TToU €£xel TOTTOBETNOET pE auTtdv Tov TPOTTO Egival
evieAWg kA@BeTog. Edv dev rtav duvatr n TOTMOBETNON TOU OTNPIyUATOG
oxAMaTog wHéya 1 010 KATW PEPOG TNG OEEAUEVAG, XTUTIHOTE TOV GTUAO 4 OTO
TTAvW PEPOG WOTE N PUTN VA EI0XWPNTEI GTO OKUPODEUQ.

- 2TYNOZ 60x60: lMNepdoTe Tn didT0gn ac@dAiong Tou oTUAou 5 atmd 1O
TTAvw GKPO TOU OTUAOU 4 Kal GUPETE TNV PEXP! VO AKOUUTIHOEI ETTAVW OTOV
Bpaxiova 3. Z@igte TIg TEGTEPIG BidEG AANeV (KA€IDi 6) yia va Tn OTEPEWOETE
aTov Bpayxiova kabwg kai Tig dUo Bideg eCaywvikAG KEPAANG (kA&1di 13) yia va
TN OTEPEWOETE aTOV OTUAO 4. ZTYAOZX 80x80: MepdoTe Tn didragn acedaiiong
Tou oTUAOU 5 ammd 10 TTAvWw AKPO Tou OTUAOU 4 KaI CUPETE TNV PEXPI VA
QKOUUTINOEI ETTAVW aTov Bpayiova 3. Z@igTe TIG dUO Bideg EEaYWVIKAG KEPAANG
(kA€16i 17) yia va Tn OTEPEWOETE OTOV GTUAO 4. AKIVNTOTIOINGTE TNV OOPAAEI
TOU OTUAOU 5 oTov Bpaxiova 3 péow Tou oQIYKTAPa 6 TTapeuBaivoviag oTn
Bida e¢aywvikng KePaAng (kAeidi 30).

- MepdoTe 010 TTAVW GKPO TOU GTUAOU 4 TO BaPOUAKO 6 PE TO GTAPIYUAE TOU.
2@iCte TIG dUO Bideg eCaywviKAG KEPAANG (KAEIdi 17) yia va TO OTEPEWOETE
oTov OTUAO 4.

- ETraAnBeuoTe 611 OAeg o1 Bideg 0TEPEWONG EiVal CWOTA OPIYUEVEG.

- TOTToBeTOTE TO PNXAVIOUO avodou-kaBodou 7 aTov OTUAO 4, aQaIpwVTag
TTPWTA KOI GTN CUVEXEIA ETTAVATOTTOBETWVTAG TOUG TTIoW 00nyouUg atrd AEUKO
] TTPACIVO CUVOETIKG UAIKO.

- ZuvdéaTe To XaAURSIVO oupuaTdoX0oIvo Tou BapoUAkou 6 kal TV aAugida
ao@aAeiag 8 oTIg €I0IKEG OTTEG TOU PNXavIoHoU avodou-kaBodou 7.

- XpnoIPoTTolwvTag Tn paviBéAa Tou BapoUAkou 6 KaTeRAOTE TO UNXAVIOUO
avédou-kabddou 7 péoa otn defapevh PEXPI va QTACEl GTO XAUNAOTEPO
KaBopiopévo onueio.

- ZTePeWOTE KaAd 1o TTavw Akpo TG aAuaidag acg@aleiag 8 €101 woTe éTav O
MNXaviopog avedou-kabodou 7 BpioKeTal GTO XauNAGTEPO GNUEio TNG va gival
KOl VO TIOPOPEVEI TTAVTA TEVTWHEVD.

- To nAekTpIKO KOAWDIO TTOoU Byaivel ammd Tov KIVNTAPA TOU QavadeuThHpa
TPETTEl va eival EOTTAIOUEVO PE OPIYKTAPA KaAwdiou pe BIdwT6 dakTUAio 9
ava TTepiTTou KABe PETPO. ZuvdéaTe Tov BIOWTO SAKTUAIO GTO GUPHATOCXOIVO
BapouAkou 6 ) o€ évav amd Toug Kpikoug TnG aAucidag ao@aAsiag 8 £1ol
WOTE KATA TNV Avodo ToU PnNXaviopou avodou-kaBddou 1o KaAwdio va unv
avaykAagetal va oxnuaTioel TToAU KAEIOTEG KAUTTUAEG.

A

Tomrog avadeutipa [mm]

CMDO060W+007541N3
CMDO002W+007541N3
CMDO60W+011041N3
CMDO002W+011041N3
CMDO080W+015063N3
CMDO080W+022063N3
CMDO080W+030063N3
CMDO080W+040063N3

108
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AIATPAMMA EIKATAZTAZHZ ME BYOIZMENO ZTYAO KAl MHXANIZMO ANOAOY-KAGOAOY 2/2

|

£
¥

=4

8

- 210 TEAOG TNG GUVAPUOASYNGNG, 0 OTUAOG KAl O UNXaviou6g avodou-kabodou
TIPETTEI VO £XOUV TN HOPPR TTOU QaiveTal aTnv TTAGIVN €IKOVA.

- XaAapwaTe TIg Bideg Tng didTtagng ac@aAiong Tou TUAOU 5 kai eAEYETE OTI
0 avadeuTrpag PTTopEi va oTpagei eAelBepa TGGO TTPOG Ta APIOTEPE OO0
Kl TTPOG Ta JeCIG PE TN XPrion Tou JoxXAoU Tou GTnPiyuaTog Tou BapoUAkou
6. MPOXOXH: ME TON ANAAEYTHPA ZE AEITOYPTIA, Ol BIAEX THX
AIATAZHX AZDAAIZHZ TOY ZTYAQY MPEMEI NA EINAI ZOIFMENEZ.

- Xpnoigotroiwvtag T paviBéAa Tou BapoUAkou 6, emBefaiwoTte 6T O
MNXaviopog avodou-kabodou 7 KIVEITal KaTd PriKog Tou OTUAOU OpaAG Kai
Oixwg eutrodia.

-MPOZOXH: KATATH AIAPKEIATHZ AEITOYPTIAZ TOY ANAAEYTHPA, H
ANYZIAA AZPANEIAZ 8 MPEMEI NA EINAI TTANTA TENTQMENH, AKOMH
KAI EAN AMO®AXIZETE NA EPTAXTEITE ZE YWOZ AIA®OPETIKO AMO
TO XAMHAOTEPO.

- EAéyxeTe kKGBe TOOO OTI OAeG o1 Bideg eival KAAG o@Iypéveg, OTI N aAucida
A0@AAEIag EKTEAEI OWOTA TO OKOTTO TNG, OTI O PNXAVIOPOG avodou-kabodou
oAioBaivel EAeUBEPA KATA PAKOG TOU GTUAOU Kal 0TI TO NAEKTPIKO KAAWDIO gival
o€ KOAT KataoTaon Kai 0TI SeV UTTOKEITAI O€ TTOAU KAEIOTEG KAUTTUAEG OI OTTOIEG
Ba pymropouaav va TpokaAéoouv {nuid o€ auTod.

- Eival onuavtikdé va eAéyxete Tnv KOAR KatdoTaon Tou OTUTTIOBAITITN
ToU KaAwdiou OToV KIvATAPA TOU avadeuTApa WOTE va BIao@aAideTal n
oTeyavoTnTa.

ZTUAOG A
Tumog avadeuthpa [mm] [mm]
CMDOBOW+007541N3
CMDO002W+007541N3 VMO60

JZ[ 60 108
CMDOBOW+011041N3
CMDO002W+011041N3
CMDO8OW+015063N3
CMDO8OW-+022063N3 VM080
CMDO8OW-+030063N3 [ 80 240
CMDO8OW+040063N3

Caprari S.p.A.
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1. NPABUJTIA TEXHUKW BE3OMNMACHOCTHU

Mpu TpaHCNOPTUPOBKE, XPaHEHUU, OOpaLLeHMM U IKCnNyaTauum cmecuTenss Heo6xoaumo cobnogaTb NpaBua U UHCTPYKLUUM MO TEXHUKEe
6e3onacHocTU.

CwmecuTenb Henb3s UCMonb30BaTh:

- He npounTtae BHMMaTENbHO pyKOBOACTBO MOMb30BATENS U PYKOBOACTBO MO TEXHUYECKOMY 06CIyXMBaHUIO
- MNpw npoBegeHnn paboT No TEXHNYECKOMY 0BCINYXMBAHNIO U PEMOHTY

- MNpw TexHnyeckom obCnyXnBaHNM 1 peMOHTe pe3epByapa

- Bo Bpems onepauuii no nepemeLLeHnio cMecuTens

- Korga cmecutenb noBpexaeH nnm eCTb NOJ03PEHNE, YTO ero NCMOMb30BaHNe MOXET NOBPEAUTb €ro

- Korga xunaKocTb He NoKpbIBaeT rpebHoM BUHT MUHUMYM Ha 0,5 M

KoHCTpyKLmMs cmecuTenst He MOXET ObiTb M3MeHeHa 6e3 pa3pelueHusi nponssoautens. ObpaTntech K NPOM3BOAUTENIO B CryYae U3MEHEHMUS
YCNOBUIA MCNOMb30BaHWSA, ANsi KOTOPbIX ObiN NPUOBPETEH CMECUTENb, UM N3MEHEHUS XapPaKTEPUCTMK CMELLMBAEMOWN XMUOKOCTU.

I'Ipem,qe YeM NPUCTYNnUTb K cGopKe nocTtaBnseMbIX KOMNOHEHTOB, YCTAaHOBKE U 3anyCKy cMecutens, HEeobX0AMMO BHUMATENBHO U LOCKOHANBbHO
npoynTaTtb MHCTPYKLUMIO MO JKCNslyaTaumum cMecutens.

Mpwv BbINOMHEHWM KaXaoN onepauumn HeobxoanMo cobnogaTh BCe yKa3aHus Nno TexHke 6e30nacHOCTW, MPeaoTBPALLEHNIO HECHACTHbIX Cryvaes 1
3awWmTe OT 3arpsa3HEHNs OKpyXKatoLLen cpeabl, NpMBEAEHHbIE B AOKYMEHTaUuW, a Takke nobble 6onee cTporne MecTHble NpeanncaHnsa No JaHHOMY
Bonpocy. [pn MoHTaxe, 0BCny>X1BaHNM 1 3KCMNyaTaunm, yunTeiBas BO3MOXHbIN xapakTep obpabaTteiBaeMoro matepuana, Heobxoammo Bceraa
MCMonb30BaTh CPeACTBa MHAMBMAYANbHOM 3aLnThl (Mep4aTkv, KOMOMHE3O0H, 3aLnTHY0 0byBb, Macky U T.4.).

MoHTax cmecuTens, NOAKMIYEHNE ero K 3MeKTPOCETU, TEXHUYECKOE ODCNY>XNBaHWE N PEMOHT AOMKHbI BbINMOSHATLCSA CneLmanm3mpoBaHHbIM
nepcoHarnom.

Ob6paTtuTe BHMMaHWe Ha BpaLLalLnecs 4acTu.

O6paTuTe BHUMaHMEe Ha UHCTPYKLMU NO TeXHUKe 6e3onacHocTU. OHM OTMeYeHbl U BbideNeHbl crieayowWwmm o6pa3om:

A Puckn mexaHu4yeckoro xapakrepa, HanpumMep: npu paboTte ¢ NOAbLEMHbBIMY CUCTEMaMM UMW B HENOCPEACTBEHHOW 6rMM30CcTn OT
BpaLLaloLWMXCs YacTel MalUnHbI.

A Pucku aneKkTpuyecKkoro xapakrepa, Harpumep: Korga mMaluvHa NoAkroyeHa K ceTu.

BHUMAHUE BaxHble MHCTpYKLMKM o Ge3onacHou akcnnyaTauum, Hanpumep, NpeaBapuTenbHasi HacTporka nepes BBOAOM B AKCMyaTaLuymio.

2. COEPbI MNPUMEHEHUA

Cwmecutenu npounssocTea Caprari S.D.A., OCHalleHHble CTaHOapTHbIMU NponennepamMmu, NpekpacHo NoaxoaaT Ana peweHunsa 3agad, CBA3aHHbIX C
nepemeLunBaHvem, T.e. roMoreHm3aumen n nogaepxaHuem XuaKkocTen cpegHer N HU3KON BA3KOCTW BO B3BELLEHHOM COCTOSIHUMN.

NPEAYNPEXAEHUE 3Ty mMalunHy Henb3s NCNonb30BaTh C NIErKOBOCMIaMEHSIIOLMMUCS U/Uni B3pbIBOONACHBIMU XUAKOCTSMU UNn B Ni0OoM
cryyae B 30Hax, KnaccuuumpoBaHHbIX Kak B3pbiBoOoNacHble. 3anpeLyaeTcs aKcniyaTMpoBaTh AaHHOe 060pyAoBaHue B YCIOBUSAX, NPEBbILLALLMNX
3Ha4YeHuns, yKa3aHHble Ha 3aBOACKON Tabnuyke Unv BbIXoAsiLLMe 3a paMKy yKa3aHWUn pyKoBOACTBA MO AKCMyaTauum U TEXHUYECKOMY
obcnyxmBaHuMio, @ Takke KOHTPaKTHOM AOKyMeHTauum no npogaxe. Heobxoaumo ctporo cobniopate BCce NpeanucaHHbie 3HaYeHWs A CETEBOro
NOAKIMHYEHNS, @ TakKe UHCTPYKLIMKU MO MOHTaXy U TeXHUYeckoMy obcnyxuaHuio. JTiloboe ncnonb3oBaHne MaLlWHbI C NPEeBbILLEHWEM Npeaernos,
yKasaHHbIX B PyKOBOACTBE MO 3KCMyaTaummn U TEXHUYECKOMY 06CMyXUBaHUIO, MOXET NPUBECTU K €€ MOBPEXAEHWIO.

HecobnogeHne gaHHoro npegynpexaeHna MoXeT NpuBecT K NpU4NHEHUo Bpeaa 300p0oBbO UK MatepuarnbHOMYy yLuep6y.

MpumeyaHue: Bce onncanusa n WHCTPYKUMWN, NpuBeOEeHHbIE B JAHHOM PYKOBOACTBE Nofib3oBaTesid, OCHOBaHbI Ha CTaHAAPTHOM NPOU3BOACTBE.
Bo3moxHble 0cobeHHOCTM MOTyT NPMUBECTU K TOMY, YTO NpuBegeHHanA MHopMaLmA He 6y,qu MOSIHOCTbLIO COOTBETCTBOBATHL NOOLIM OTMNYUSAM,
KOTOpbl€ MOTyT BO3HUKHYTb NMPU YCTAaHOBKE, 3KCnslyaTauun nin TexHM4eCKom 060ﬂy>KVIBaHVIVI.

[aHHbIe HopMBbI 3Kcnnyataunn He y4uTbiBalOT MECTHbIE NMpaBuna TEXHUKU 6esonacHocTu. OnepaTop, BbIMOMHAOLMIA MOHTaX, HECET
OTBETCTBEHHOCTb 3a cobnogeHne aTux HOpM U UX NpUuMeHeHne BceM nepcoHanom, y4acTByOLLMM B MOHTaXe CMecuTens.

Ha 3aBopckon Tabnuuke, NPUKPENNEHHOM K Kopnycy cMecuTens, ykasaHbl TuM, BaXKHeuLLme (byHKLl,VIOHaJ'IbeIe XapaKkTepucTuku, pasmep n
CEePUNHbLIA HOMeEP. 3T faHHble Bcerga crnegyeT npefocTaBnATb NpU 3akase 3anacHbIX yacren.

B cliy4qae nonoMKu Unu noBpexaeHna cMecutens oGpamaVlTer B Grvkanwnm CEPBUCHbIV LEHTP UMK, B Ka4eCTBe ansTepHaTuBbI, K
npounssoaunTernto.
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3. ADEHTUDUKALINA

3.1 MacnopTtHasa Tabnuuka

caprari|

Ha 3aBopackon Tabnuyke, NPUKPENEeHHON K KOPMyCy CMECUTENS, YKasaHbl TUM, BaXHeNLLne PyHKLMOHaNbHbIe XapakTepUCTUKK, a TaKke pa3Mep u
CepUNHbIA HoMep. OTK AaHHble Bcerga criegyet NpefocTaBnsATh NPy 3aKkase 3anacHblX YacTew.

NPUMEP NACMOPTHOW TABNNYKU

L1

T™n

f[ru]

Ne

U V]

P1 [kBT]

B [A]

P2 [kBT]

n [MuH"]
Kon-Bo nontocos

1P68

Q [n/c]

S.F.

t. amb. max 40 °C
VALY

I.cl.
4. TEXHUYECKUE XAPAKTEPUCTUKHU

41 O6wme ceegeHus

[ata npoussoacTea

MonHoe HanMeHoBaHWe cmecuTens
YacToTa

CepuitHbin Homep

HanpsbkeHve ceTu / Tun nogknoyeHns
MoLuHocTb, NoTpebnsiemasi ceTbio
HomuHanbHbIN noTpebnsaembli Tok
MoLuHocTb, NoTpebnsiemas cmecuTenem
CkopocTb BpalleHuns

K-BO nontocoBs anekTpoasuraTens

CreneHb 3awuTbl aBuratens (B cootsetctamm ¢ IEC 529)
HomuHanbHbIN pacxoq

SKkcnnyaTaumMoHHbIA KO3 DULMEHT

MakcmmanbHasi TemnepaTtypa CMeLLMBaEMOW XUAKOCTU
MakcmmanbHas rybuHa norpyxeHus

Knacc nsonauum

m Cwmecutenu Tuna CMDOB0W...; CMDOO2W... gocTynHbl B criegyroLmx KOHUrypaumsx:

Tun cmecuTens:: CMD060W+007541N3 CMD060W+011041N3
CMD002W+007541N3 CMD002W+011041N3
Osuratenb
Pa3awmep gsuratens 90 90
HoMunHanbHas MOLHOCTb 0,75 [kBT] 1,1 [kBT]
MoTpebnsemasn MoLHoCTb [KBT] 0,91 1,3
HomwuHanbHas ckopocTb [06/MuUH] 1430 1425
HomuHanbHbIM Tok 1 [A] 1,8 2,6
KoadhduumeHT mowHocTu [cos 3] 0,735 0,72
Okcnnyartauums S1 S1
McTouHmk nutanns [B] 3 x 400 3 x 400
Hanps»keHne obmotku asuratens [B] 230/400 230/400
Yactora ['u] 50 50
3anyck Y Y
OnuHa anekTpuyeckoro kabens [M] 10 10
Konun4yecTBo »xwun kabensi x cevyeHve [Mm?] 9x1,5 9x1,5
Kpbinbyatka
Konunuectso nonacten 3 3
Ounametp [MMm] 150 180
Pacxopn " [M3/4] 251 418
YacTtoTa BpaLleHus kpbinsdatku [06/MuH] 1430 1425
O6wue cBepeHUs
PeaktBHoe ycunue M [H] 137 265
KpyTawwmin momeHT » [Hm] 5,1 7.4
Bec [kr] 22 24

) 3Ha4YeHue ¢ YNCTOWN BOOOWN.
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4.2 Cmecutenu Tuna CMDO80OW...

Cwmecutenu CMDO80W... gocTynHbI B crieayoLmx KoHgUrypaumax

Tun cmecutens: CMDO080W+015063N3 | CMD080W+022063N3 | CMD080W+030063N3 | CMD080W+040063N3
OBuratenb
Pa3smep gBurarens 112 112 132 132
HomunHanbHast MOLWHOCTb 1,5 [kBT] 2,2 [kBT] 3,0 [kBT] 4,0 [kBT]
MoTpebnsemasn mMoLHOCTL [KBT] 1,78 2,54 3,46 4.6
HomuHanbHas ckopocTb [06/MUH] 950 960 980 970
HomwuHanbHbIN Tok [A] 3,5 5,1 8 (400 B) 9,3
KoadhdpuumeHT MmoLHocTu [cos 3] 0,75 0,72 0,63 0,72
Okcnnyataums S1 S1 S1 S1
McTounuk nutanus [B] 3 x 400 3 x 400 3 x 400 3 x 400
HanpspkeHne o6moTku asuratens [B] 230/400 230/400 230/400 400/690
YacToTa ['y] 50 50 50 50
3anyck Y Y Y A
[nuHa anekTpu4yeckoro kabens [M] 10 10 10 10
KonunyecTBo xwun kabens x ceyeHme [Mm?] 9x1,5 9x1,5 9x1,5 9x1,5
Kpbinbyatka
Konunyectso nonacten 3 3 3 3
Hnametp [MMm] 285 305 340 360
Pacxon " [M3/\] 814 913 1256 1448
YacToTa BpalLeHus Kpblib4aTku [06/MuH] 950 960 980 970
O6wme cBeaeHus
PeakTtnBHOe ycunve M [H] 401 440 670 794
KpyTawmin momeHT » [Hm] 15,1 21,9 29,2 39,4
Bec [kr] 56 58 78 80

) 3HaYeHne ¢ YMCTON BOAOMN.

5. TPAHCNIOPTUPOBKA

CwmecuTenb MOXHO NOAHUMATL, UCMONb3Ysi NPeAYCMOTPEHHbIE TOYKM KPEMNNEHUs.

MoobemHas nebenka nnv JOMKpAT, a Takke CTanbHOM TPOC UNU LieMb, €CMY TaKoBbIE UMEKTCS], BXOASALLME B KOMMIEKT NOCTaBKN, HE MOTYT
MCMNONb30BaTbCsl B KAYECTBE CUCTEM, NPUTOAHbIX AN NOAbeMa MaLUUHbI LIESTMKOM.

A Hukorga He ucnonb3yinTe anekTpuyeckuii kabenb Ans nepemelleHus!

BHUMAHME. Kaxgpiih U3 KOMNOHEHTOB CMECUTENs A0IMKeH ObiTh TLATeNbHO ynakoBaH nepes TPaHCNOpPTUPOBKON BO M3GexaHne BO3MOXHbIX
NOBPEXAEHWIN BHELUHEN MOBEPXHOCTU.

6. MIPUEMKA U XPAHEHUE
Mpuemka

Y6enutech, 4TO I'IOJ'Iy‘-{SHHbIVI mMaTtepuan He nospexaeH. Mpu HeobxoaMmocTH crieqyeT CoCTaBMUTb akT O NOBPeXAeHUU B NPUCYTCTBUN
nepeBo34uKa: 6e3 3Toro akTa HEBO3MOXHO GecnnaTHo npounssecTun HeobXxoaMMbIi PEMOHT U 3aMeHy.

XpaHeHue

Mpun HeobxoouMOCTM XpaHeHus Heobxoanmo obecneunTb OTCYTCTBME KonebaHui 1 Bubpaumin B BbiIbpaHHOM MecTe, YToDbl n3bexaTb BO3MOXHOIO
NOBPEXAEHMS NOAWNMHNKOB. MaluMHa J0mKHa XpaHUTBLCSA B CyXOM MOMELLEHWM, Fae TemnepaTtypa He NoABEPKEeHa 3HauYMTENbHbIM KornebaHusim.

3ameHnTe macno B peayKTope, ecrnv CpoK XpaHeHus npeBbiaeT 12 mecsueB. 3Ty onepauuio HEOOX0AMMO BbIMOMHUTL U B TOM
cny4ae, eCnu mMaluvHa HOBasl U HY pasy He UCMNOoMnb3oBanach (€CTECTBEHHOE CTapeHne MUHeparbHbIX CMa304HbIX MaTepmanos).
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7. CEOPKA / YCTAHOBKA

YcTaHoBKa MaLLMHbI 4OMKHA MPOM3BOAUTLCS C MOMOLLBIO KPEMEXHbIX U MOABEMHbIX YCTPOWCTB komnanumn Caprari S.p.A., B 9TOM criy4ae
MHCTPYKLMW N0 YCTaHOBKE CM. B PyKOBOACTBE, NOCTaBIISIEMOM BMECTE C NPUHAANEXHOCTAMM (CM. Takke MHCTPYKLMKN, NPUBEAEHHbIEe B
NPUMOXEHNN K fAHHOMY PYKOBOZACTBY).

BHUMAHME. Bce pe3bboBbie AeTanu U3 HepxaBetoLLen cTanu JomkHbl BbiTb CMa3aHbl 3apaHee. YbeauTech, YTO UHCTPYMEHThI Ans paboTbl ¢
HepXaBeLWyMU CTansiMu (OTPe3HbIe AVNCKU, raeYHble KI4K, OTBEPTKU, HANUMBHUKA U T. A.) XpaHATCS OTAENbHO OT MHCTPYMEHTOB Ans paboTsbl ¢
OGbIYHEIMK CTansAMU.

HecobniogeHne atoro TpeboBaHWsA MOXET NMPUBECTU K TOMY, YTO MenbYanLlne YacTUYKM OKCUAOB, NPUCYTCTBYHOLME Ha nocneaHewn, byoyT
3axaTbl MeXAy KOMMOHEHTaMMN U3 HepPXXaBetoLeln cTany u, crnefoBaTenbHO, akTUBUPYHOT peakLumio KOppo3nm, KoTopasi MOXeT NPUBECTU K
nocneayoLiemMy BoIXoay U3 CTPOSi.

8. BBOJ1 B 3KCIMIYATALINIO

CwmecuTenb MOXHO BBOAMTL B 9KCNlyaTaLMIo TOMbKO Nocrne NpoBeAEHUS MPOBEPOK, ONMMCAHHBIX B 3TOW rMaBe, u

y6eanBLIMCH B OTCYTCTBMM TBEPAbLIX YacTuUL, B pe3epByape. He 3anyckainte cmecutenb 6e3 XUAKOCTU, Tak Kak 3TO MOXET NPMBECTU K Neperpesy
OBUraTernsi U ero BO3MOXXHOMY MOBPEXAEHNIO: Y6eanTeck, YTo MMUKCEP NOMHOCTLIO 3akpbIT (He MeHee 0,5 M 3a nponennepom). Takke ybegutecs,
YTO HMKTO HE MOXET CIy4alHO ynacTb B pe3epByap ¥ YTO yCTaHOBIEeHbl HeOOXoAMMbIe cpeacTBa 3aLuUThbl (KPbILLIKU UMK nepuna).

MalumnHa He ocHalleHa COGCTBEHHBIM OCBETUTENBHBLIM yCTpOVICTBOM: MallnHy Heobxoaumo yCTaHaBnMMBaTb B XOPOLUO OCBeLlEeHHOM MecCTe.

BHUMAHMUE! [Mpwn kaxgow ycTaHOBKE, TEXHUYECKOM ODCIY>XMBAHUM U SKCyaTaumu, y4MTbiBas BO3MOXHYIO npupogy obpabaTteiBaemoro matepuana,
06s13aTenbHO BCeraa Ucnonb3oBaTh CpeacTBa MHANBUAYyanbHON 3almThl (MepyaTku, cneuogexaa, 3awmTtHasa obyBb, Macka...)

CmecuTenb OCHalleH MexaHU4ecknM ynoTHeHneM (U3 kapbuaa KpemMHus) AN NpefoTBpaLleHns NonaaaHnus BHELLHEeW XNAKOCTU B ABuraTenb.

3T0 yNnoTHEHWe CMa3blBAETCs M OXNAXAAETCH MacnoM, HaXoASALWMMCS B CNeLmanbHOM repMeTUYHOM kamepe.

Bo Bpems ycTaHOBKM cMecuTenb AOMKeH ObiTb HaAEXHO NPUKPENIeH K HanpaensLLen Tpybke Ans obecnevyeHns ero yCTom4nBoCTU.

Mpon3BoANTENBEHOCTL CMECUTENS 3aBUCUT OT XapaKTepUCTUK XMOKOCTU 1 reoMeTpumn pesepsyapa.

Mpwn ycTaHOBKE MaLLVHbI COrNAcHO YKa3aHWsM HaCTOSLLEro PyKOBOACTBA M COMMACHO NPefoCTaBeHHbIM CXeMaM ypOBEHb 3BYKOBOIO [aBIeHus,

13faBaemMoro MallMHow B npeanonaraemom paboyem ananasoHe, He gocturaet 70 gb.

8.1. HanpsixeHue cetn / HanpaBneHue BpalweHus

- HanpsixeHne ceTn JOMKHO COOTBETCTBOBATL HaMNPSXXEHUI0, yKa3aHHOMY Ha 3aBOACKOW Tabnuuke.

- Mocne BbINONHEHUS ANEKTPUYECKOro CoeAMHEHNs ybeanTech, YTO KpbinbyaTka BpaLLlaeTcst B paBunbHOM HanpasneHuu. (Msaas co CTOPOHbI
ABurartens, Kpbins4artka JoMmKHa BpaLLaTbCs MO YacoBOW CTPESIKe.)

- B cnyyae, ecnu kpbinb4aTka NoBOpavnBaeTcs B HENpaBMibHOM HanpasneHun, HeobxoaMMo 3aMeHNTb ABa K3 Tpex hasHbix NnpoBoaHukos (L1, L2, L3) ceTu.

8.2. AneKkTpuyeckoe coeanHeHue

ONMACHO!

[eTtanu nog HanpsKEHMEM 1 BpaLLaLLMECH YaCTU 3NEKTPUYECKUX MALLUMH MOTYT CTaTb NPUYMHON CEPbEe3HbIX TPaBM U cmepTu. MoHTax,

A NOAKIoYEeHUe, BBOA B 3KCMIyaTaLMio, a Takke TEXHUYECKoe 06CnyXMBaHWe 1 PEMOHT MOTYT BbIMOSNHATHLCS TOMbKO TEXHNUYECKUM
nepcoHanoM, UMeKLLMM COOTBETCTBYIOLLNE 3HAHUST KacaTerbHO:

- AaHHOro PyKOBOACTBA MO 3KcnyaTauum

- BCEX OCTarbHbIX MPOEKTHbIX JOKYMEHTOB, OTHOCSILLMXCS K CTAPTOBOW NaHenu, MHCTPYKLUK MO 3amycKy U 3NeKTPUYECKUE CXEMbI

- BCE HaLMOHasbHble 1 MECTHblE NpaBuna 6e30nacHOCTM U NPELOTBPALLEHUST HECHACTHbIX CryYaeB

Bce anekTpuyeckune coeaMHeHus1 4OMKHbI BbINOMHATLCS KBanNMMUUMPOBaHHBIMU SNIEKTPUKaMMU.

CwmecuTenb NoCTaBnsETCA roTOBbIM K MOAKMIOYeHWI0. Hymepauusi npoBOOHMKOB NpuBeAeHa Ha CamMmnx NPOBOAHMUKAX (CM. CXeMy

nogkntoyeHve m. 8.2.4).

Mpexae YeM NpUCTYNUTL K NOAKIMIOYEHNIO ABUraTens, Heobxognmo CPaBHUTb pearibHOoe HanpsaXXeHne ¢ AaHHbIMU HanpsaXeHua, yka3aHHbIMU Ha
Tabnuyke gBuratens u cucteme 3anycka.

BHUMAHME! 3anyck asuratensi ¢ UICTOMHWKOM nuTaHus 400 B:
- Korpa HanpsikeHve auratenst coctaenset 230/400 B, ero Heobxoanmo nogknoumTe no cxeme Y
- Korpa HanpsbkeHne auratenst coctaensiet 400/690 B, ero Heo6xoaMMo NogkoumTe No cxeme A

A Y6eauTechb, Y4TO aNeKTpuyeckas naHenb ynpaerneHUs COOTBETCTBYET AENCTBYIOLLMM NPaBuiaM 1 NONoXeHUSM No NpefoTBPaLLeHuio
Hec4acTHbIX CIyyaeB 1, B YaCTHOCTUW, UMEET CTENeHb 3alLuUTbl, COOTBETCTBYHOLLYIO MECTY YCTaHOBKM.

PekomeHayeTcs ycTaHaBnMBaTh 3NeKTpoobopyaoBaHUE B CyXUX, XOPOLLO NPOBETPUBAEMbIX NMOMELLEHUSIX U NMPU HE3KCTPEMAIbHBIX TeMnepaTypax

oKpyXatoLen cpeabl (Hanpumep, —20°C + +40°C). B npotuBHoM crnyyae ucnonb3yinTte obopygoBaHue B cneuyanbHOM UCTIONTHEHUN.

OnekTpoobopynoBaHue MeHbLLIE HOMUHAILHOTO pPa3Mepa Wi HU3KOTO Ka4ecTBa NoABePKEHO GbICTPOMY M3HOCY KOHTAKTOB W, Kak CrieiCTBME, BbI3blBAET

HecbanaHCMpoOBaHHOE NMUTAHWE ABUraTENs!, YTO MOXET NPUBECTU K €70 MNOBPEXAEHMIO.

B cnyyae vcnonb3oBaHWs CTaHAAPTHOWM 3MEKTPUYECKOW NaHen MOXHO yNpaBnaTb NUTaHNEM ABUraTens B paboumx pexvmax

«PYHYHOM» N «aBTOMATUYECKUA» (HanMyne cenekTopa «Py4HON/BbIKM./aBTOMaTUYECKNIA» ).

B Clly4qae HeCTaHOapTHOro aneKkTpoLwuTa nyyille BCero UCnosib3oBaThb Te Xe BbllleonncaHHble MeTobl pa6OTbI.

NMPEAYNPEXAEHUE 3nektpoaBuratenb OCHaLLEH HarpeBaTenbHbIMU KOSIOAKaMu: OHM 06s3aTenbHO A0MKHbI ObiTh NOAKMYEHb! K 3NeKTPUYecKom
naHenu. OTcyTCTBME NOQKMIOYEHNS NPUBEAET K aHHYNMPOBaHWIO rapaHTuu.

8.2.1. Cucrtema 3awmThbl ABUraTens
Vcnonb3oBaHne MHBEPTOPOB U YCTPOWCTB MITABHOIO Mycka, €CNv OHW He ByayT AOMKHLIM 06pa3oM U3y4eHbl U MPOBEAEHb!, MOXET HaHeCTH yLlepb

LIeNIoCTHOCTM CMecuTenbHoro brioka.
YcTaHoBKa aneKkTpoobopyaoBaHMs XOPOLLEro Ka4ecTBa ABMSIETCS CUHOHMMOM 6e30nacHomn aKcnnyaTauun.
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Bce nyckoBoe ob6opyaoBaHue Bceraa AOMKHO OblTb OCHALLEHO:

1) rmaBHbIN BbIKMOYaTeNb;

2) pepxatenb NPefoXpaHUTENS C COOTBETCTBYHOLLEN HAarpy3Kon UM MarHMTHOM 3aLLMTOM OT KOPOTKOrO 3aMblKaHUS;

3) KOHTaKTOP TPEXMNOMKOCHBIN BObICTPOAENCTBYIOLLNIA C BbICOKOW OTKIHOYAoLLE CNOCOOHOCTLIO NPY BKITHOYEHWU;

4) TpexnontocHoe Tepmopene GbICTPOro AENCTBUSA C PyYHbIM COPOCOM NMPY KOMMEHCUPOBAHHOW KOMHATHOW Temnepartype Anst 3alnTbl OT
neperpy3ok 1 oTka3oB dasbi;

- Takke PEeKOMEHIYIOTCS -

5) BonkTMETpUYECKOE pere ANs 3aluTbl OT NepenagoB HanpsHKeHUs:;
6) yCTPOWCTBO NPOTMB CyXOro Xofa (AaTynK YpPOBHS UMW NOMNaBOK);
7) BONLTMETP M aMnepmeTp;

8) 3apgepxka 3anycka npu cboe nuTaHus.

OnucaHue (*)yHKLWIOHaﬂbHOCTVI KOHTaAKTOB TepMOo3aluTbl

[Buratens 3awuLLeH oT neperpesa TennoBbIMK Aatymkamu. [ocnegHve npeactaBnsoT cobon HopMarnbHO 3aMKHYTble OumMeTannuyeckue
nepekrnoYaTeny, BCTaBNeHHble B 0OMOTKY ABUraTensl.

KnemmHble kabenu [omkHbI ObITb MOAKIOYEHbI K NOAXOASLLEMY YCTPOUCTBY OTKITIOUEHMS NMUTaHUS.

Mpwu goctuxeHun Temnepatypbl 150°C B anekTpuyeckon o6MoTke BUMeTanIMYeckme BblKIYaTeny TepMoaaTYMKoB pasmblKaroTCs 1
npepbIBaloT Lenb NUTaHUS KaTyLLUKU AUCTAHLMOHHOIO YNpaBreHnusl, B pesynbsrate Yero aosuratenb octaHoBuTcs. Korga obmMoTku
oXNaxaarTes, KOHTaKTbl BUMETaNNUYecknx nepekroyaTtenel 3amblKaroTcs, YTO NO3BOSSIET Nepe3anycTUTb ABUraTensb.

Ha patymkym MOXHO nogaTtb MakcumMarnbHoe HanpshxeHne 250 B 1 nmeTtb MakcumarnbHyo mowHocTb 1,6 A npu cos¢ = 0,6.

8.2.2. Pene neperpy3sku

[BuraTtenb JormkeH ObITb 3alUKMLLEH OT NEPErpy3oK C MOMOLLbIO TENSOBOIO pene. PerynnpoBka NocrneaHero OMKHa BbINOMHATLCS HA OCHOBE
3HaYEeHWUN, YKa3aHHbIX Ha 3aBOACKOW Tabnuuke gBurartens.

B cnyyae 3anycka no cxeme 3Be3aa-TpeyronbHUK 3HaYeHne perynmpoBky AormkHO BbiTk IN x 0,58. TpexnontocHble Tenmnosble BbIKIo4aTenm
OOMKHbI ObITb YCTaHOBMEHbI Ha 06omx kabenbHbIx Tponkax (U1, V1, W1 n U2, V2, W2).

8.2.3. [laTumMK BnaxxHocTu

Cwmecutenu cepuun TBX B cTaHAapTHOM KOMMMEKTaUMM OCHALLEHbl OQHOMOSMCHBIM AAaTYMKOM BIaXHOCTU Ansi 0GHapyXeHusl nonagaHusi BoAbl B
MacrsiHyl0 Kamepy TOPLEBOTO YMIOTHEHNUS.

3oHa paboTaer, ncnonb3ys kabenb 3azemMneHns Ans 3amblkaHns Lenu ynpasneHust. MNoaknioyeHne kabensi, npegHasHa4YeHHoro Ans Agartyuka
BMaXXHOCTW, AOMKHO ObITb BbIMOMHEHO, KaK yKa3aHO Ha CXeMe 3NeKTPUYecknx coegnHeHuii (8.2.4).

Lkad ynpaeneHns fomkeH ObiTb 060pynoBaH 4aTYMKOM 3NEKTPONPOBOAHOCTUN, CUTHANM3UPYIOLLMM O HapyLLEHWUN LIENOCTHOCTU Lienn Mexay
KOPNYyCOM CMECUTENS 1 NMOrPY>KEHHBIM B MAcno SATYMKOM BNAXHOCTU. [JaTumk NpOBOAMMOCTM OOMMKEH NPEACTaBNATbL COOOM HOPMarnbHO
Pa30MKHYTbIN KOHTaKT, KOTOPbI/ 3aMbIKaeTCsl, Korga BENMYMHA U30MNsALMM Mexay

30HAOM U KOPMYCOM CTaHOBUTCH MeHbLUe He meHee 100KQ.

B anekTpuyeckoi naHenu gomkHa 6biTb NpeaycMOTPeEHa CUCTEMA CUrHanu3aumm B criyyae cpabaTtbiBaHus faTymka BNaXHOCTW, CUrHanu3upyoLasi
0 BO3MOXHOM MpocaynBaHnm paboyert XUAKOCTU B MacnsiHy0 Kamepy.
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BO3MOXHOCTb MPAMOIO MYCKA B TPEX®A3HbIX SNIEKTPOABUTATENSAX C ABOUHbIM HANPSXXEHUEM

COEAMWHEHUE NO CXEME TPEYTIOJIbHUK A

NOAKNIOYEHUE NO CXEME 3BE3[A )\

JInHna ANEKTpONUTaHnA
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9. TEXHUWYECKOE OBCINYXNBAHWE / PEMOHT

NOAKMIOYEHUE NO CXEME 3BE3[A

@vz

T

OyeHb BaXKHO perynspHo NpoBoAUTb NpodunakTuyeckoe o6enykmBaHue Kaxable 6 mecaues, YTo6bl o6ecneunTs GecnepeboiHyto pabory,
ANUTEnNbHbIA CPOK CIyX6bl cMecuTens U n3bexatb HEHYXXHOTO U AOPOrOCTOSILLEr0 PEMOHTA.

B crnyyae peMoHTa AOKHbI UCMOMb30BaTbCS TOMBKO OPUTMHANBHBIE 3anacHble YacTu B COOTBETCTBUM C NpUnaraemMbIM nepeyHem.
CMecuTeny 4acTo UCTONb3YITCA B TAXKENbIX YCroBuax. MoaToMy BaXHO NPaBUMbHO 3aLMTUTL ABUraTerb OT

BO3MOXHOr0 Ype3MepHOro nornoLweHna Toka.

Ecnu cpabaTbiBatoT akTMUBMPOBAHHbIE 3aLLMTbI, TO MOBTOPHbIN 3aMyCk CMECUTENSI BO3MOXEH TOMbKO MOCIE YCTPaHEHUsI MPUYMH NpepbIBaHMS.
[MpuynHON MOXET ObITb, HANPUMEP, CIINLLKOM BbICOKOE NOTpebneHne Toka us-3a 6roknpoBkn nponennepa. [ns ocTbiBaHUS NeperpeToro

ABuratensi MoXxeT notpeGoBaTbCs [0 Yaca.
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9.1 Tabnuua TexHU4YECKOro obcnyxMBaHus

TekylLee TeXHUYeckoe 06CNyKMBaHNE U BO3MOXHbIA PEMOHT YCTPOMCTBA AOMKHbI BbIMOIHSATLCS TONBKO aBTOPU30BaHHLIM NEPCOHANOM.
BHeouepeaHoe TEXHUYECKOE 0BCIYXMBAHWE U BO3MOXHDBIA PEMOHT YCTPOWUCTBA AOMKHbI BBINONHATLCS YNOMHOMOYEHHBIMU CIeLManm3MpoBaHHbIMU MacTEPCKUMM.

TexHuyeckoe
Cmaska MpoBepka
obcnyxuBaHue
AnekTpoaBuraTenb CopepxwuTe Kopnyc MogwmnHukm TexHnyeckoe
ABuraTensi B YMCToTe 3KpPaHNPOBaHbI U obcnyxmBaHue He
(B MPOTUBHOM Cry4ae CMa3aHbl Ha BECb CPOK Tpebyertcs.
YXYALLIAEeTCs OXNaxaeHne). Ccnyxo6sbl.
OTKpbIBaTb MOTOPHbIN
OoTCek pa3peluaeTcs
TOMbKO YNONTHOMOYEHHOMY
nepcoHarny.
KaGenb nutaHus - - WHyp nuTaHus
Heobxo4MMo NpoBepsiTh
2 pasa B rop Ha Hanuuve
nopesoB, CKNagok u T. 4.
B cnyyae nospexaeHus
OH [I0IMXeH ObITb
HeMeNEHHO 3aMeHEH
YMNOMHOMOYEHHBIM
nepcoHanom.
KpbinbyaTtka - - Mepuogunueckn
nposepsinTe
COCTOsIHWE nonacTten.
Ynansiite no6ow
mMartepwuari, KoTopbIn
3acTpsan Ha nonacTsix.
OHuM MOryT BbI3BaTh
HecbanaHCMpoBaHHYH
paboTy 1 Bubpaumu
cuctembl. OyncTka
nponennepa Heobxoguma
B Criyyae CUnbHON
TypOyneHTHOCTU
10. NIPUYUHBbI HEMPABUNbHOW PAEOThI
10.1 BbisiBneHue npobnembl
MNpo6nema MpuynHbI Npo6nemsi (cm. n. 11,2)
CmecuTenb He 3anyckaeTcst 1,2,3,4,5,6,7,8
Mwukcep 3anyckaeTcsi, HO cpasy e OCTaHaBnMBaeTcs 57,8
OTcyTCTBME UMM HEQOCTATOMHAs LMPKYNALMS Aaxe npu pabotatowem asuratene 9, 10, 11, 12
Cwmecutenb paboTtaeT HecbanaHCMpPOBaHHO W/UMK LLYMHO 11,12,13, 14
YpeamepHoe NornoLleHne areKTpu4eckoro Toka 1,2,3,4,5,10, 11,13

10.2 BO3MOXHbIN UCTOYHUK NPOGneMbl

1. HeTt HanpsXeHns B NMUHUM UMW HanpshkeHUe He NoaxoauT

- MpoBepbTe aneKTpoyCTaHOBKY

- MNpOKOHCYNBTUPYNTECH C 3MNEKTPUKOM
Ka6enb gsuratens nospexaeH (*)
Cwuctema ynpaBneHusi nospexaeHa (*)
Mponennep He MoXeT Bpawatbes (**)

- OuncTtnTe nonacTu 1 NnpoBepsTe CBOOBOAHOE BpaLlEeHNe BPYYHYHO
O6moTka aBuratens nospexaeHa (*)
[HedekT B cucteme aBToMaTnyeckon 3awmThbl (*)
OuncbanaHc asHbIx HanpspkeHui (*)
Mopor cpabaTbiBaHWSA TENNOBOW 3aLLUWTHl YCTAHOBIEH CIMLLKOM HU3KO UMW HEUCNpaBeH

- MpoBepbTe Temnepatypy; OTperynupyiTe ee B COOTBETCTBUWN C HOMUHambHLIM TOKOM ABUraTens
Mponennep BpalyaeTcs B HENpPaBWUbHOM HanpaBieHm

- 3ameHa 2-x a3 nMHUK anekTponepegayn
10. Cmecutenb paboTtaeT B o4HOA3HOM pexume

- 3ameHuTe HencnpaBHbIV NpegoxpaHnTenb
- MNpoBepbTe NOAKMIOYEHNE K 3NEKTPOCETH
11. BHyTpeHHMe KOMMOHEHTbl Ype3MEPHO N3HOLLEHBI (*)
12. INonactu B1HTa 3arpsA3HeHbl Unn NnoBpexaeHb! (**)
- OuncTuTe nonacTu u NpoBepbLTe COCTOsIHME n3Hoca (*)

13. HeucnpaBeH gBuratens Unu NOALNMHUKM (*)
14. KonebaHusi n3-3a yctaHOBKM (pe3oHaHc) (*)

poN

© oNoo

(*) : CBasaTbCa ¢ nponsBoanTENEeM
(**) : Cmecutenb AomkeH ObITb OCTAHOBIEH M BbIBEAEH U3 SKCMIlyaTaLum
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11. BbIBO U YTUNN3ALINA

M Ha atane nemoHTaxa nsgenus onepartop 06s13aH BbIBOAUTb YCTaHOBKY NMO3TanHO B CTPOromM COOTBETCTBMU C MECTHbIMU NMpasunamm n
HOpMamMu yTunusauum n co scemu Tpe60BaHMﬂMM, N3NOXXEHHbIMW B PYKOBOACTBE.

RoHS nNpeaynpexaenne

CwvmMBoOn BhILLE yKa3bIBaET, 4YTO u3genue cooteTcTByeT dupektue 2011/65/EC (HasbiBaemon RoHS), koTopas 3anpelyaeT pa3meLleHme Ha
pbIHKE 3MeKTpooGopyAOBaHMS, CoAepKaLlero onpeaerneHHble onacHble BELLEeCTBa, BO M36ekaHne BO3MOXHbIX HEraTUBHbIX NOCNeacTBUIA Ans
OKpy>KatoLLel cpeabl U 300POBbS YeroBeka.

YTunusauusa nsgenus

Ecnu npogykT conpoBoXgaeTcs CMMBOMIOM NepeYepKkHyTOro MycopHoro 6aka Ha konecax, 3T0 03Ha4yaeT, YTO NPOAYKT 3aLlmLLeH

EBponerickon gupektunson 2011/65/EC n nocneaytowien 2012/19/EU (HasbiBaemon WEEE).

[ina npaBunbHOM yTUNM3auum obopyaoBaHNs NO OKOHYaHWM ero cpoka cnyxo6bl (MprMeHMmo BO Bcex cTpaHax Esponerickoro Cotosa n B

Opyrux eBponenckmx cTpaHax ¢ pasfenbHon cucteMon cbopa) nonb3oBaTtenb A0MKEH NPUHSATL Mepbl MO JOCTaBKe NPOAYKTa B COOTBETCTBYHOLLMN
NYHKT c6opa OTXOA0B. YTUNMU3aLMS 3NIEKTPUHECKOrO 1 ANeKTPOHHOro 0b6opyaoBaHus.

Bbiweplwas n3 ynotpebnexusi bbiToBas TexHuka He sBnsieTcs 6ecnonesHbiM MycopoMm, a nepepaboTka MaTepmanoB NOMOraeT 3KOHOMUTb
npupogHble pecypchl. [Ans nonyyeHus noapobHo nHdopmaumm o cbope 1 nepepaboTke 3TOro NPoayKTa Bbl MOXeTe 06paTuTbCs B
MyHULMNanNbHbIE yYpexaeHnsi, MeCTHYI0 CryO0y No yTunmsaumm oTXo40B UNu B MarasuH, rae oH Obin Kynnex.

YTunusaums ynakoBKu

OTxoabl OT yNakoBKM OOMKHbI ObITb fOCTaBneHbl B opraHnsaumio CONALL

12. TAPAHTUA /| OTBETCTBEHHOCTb

FapaHTHA

Ob6s3aTenbHbIM YCNOBMEM AN NONyYeHUs NPU3HAHNS rapaHTumM SBNAETCA COOMIoAeHNE yKasaHuii Mo MCNONb30BaHMIO U MyYLIMX TMAPaBINYECKUX U
3MEKTPOTEXHUYECKNX CTaHAAPTOB, YTO ABMSETCH OCHOBHbLIM yCrioBuemM 6e30Tka3Hon paboTbl MaLLMHbI.

Ha HencnpaBHOCTb, BbI3BaHHYIO U3HOCOM W/WNN KOPPO3WEW, rapaHTUSi He pacrpOCTPaHSETCS.

Kpome Toro, Ans NpM3HaHWsA rapaHTMm MaluvHa AOMMKHa BbITb CHa4Yana ocCMOTpeHa HaLWVMMU TEXHUYECKMMW CNeLuanncTaMmm Nnm TEXHUHECKNMM
crneymanmcTamy CEpBUCHbIX LIEHTPOB, yNonHoMoYeHHbIx Caprari S.p.A.

OTBeTCTBEHHOCTb
MponssoauTens He HeCeT OTBETCTBEHHOCTU B crny4vae, ecninm Ha cMmecutene 6y}:|,eT npounsseneH peMoHT unu gpyrue pa6OTbI B Te4eHne
rapaHTMMHOrO Cpoka TPeTbUMK fMuamu, He YNONHOMO4Y€HHbIMW HENOCPEeACTBEHHO CaMUM npoussoguTenem.

NPEQYNPEXOEHWE Mpwu 3anpoce nnu 3akase 3anacHbIX YacTten HeobxoamMMo yKasbiBaTb CEPUAHbLIA HOMEP MalUMHbl U AaHHble, YKa3aHHbIe Ha
nacrnopTtHon Tabnuyke asuratens!

NB!

B cnyyae nonomku obpatutech B Gnivxxanlumnii aBTOPM30BaHHbIN CEPBUCHBIN LIEHTP.

Mpoun3BoguTenb He HeceT OTBETCTBEHHOCTM 3a NOBPEXAEHNS MALLUHBI, KOTOPblE MOTYT ObITb CBA3aHbI C OLUIMOKamMu Npu ycTaHOBKe, oLunmbkamm
B 9KCMnyaTauum unm HecoobnogeHnem MHCTPYKLUMIA, CoOepXalLmXCcs B PyKOBOACTBE MO 3KCnyaTaumm 1 TEXHUYECKOMY 06CMyXMBaHUIO.

13. NIPUNOXEHWUA

- Cxema cmasku

- Begomoctu marepuanos

- MabapuTHble pa3mepsbl

- Cxema yCTaHOBKMW Ha MOrpy>xHON 1 NOgbEMHO-OMYCKHON onope
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CXEMA CMA3KU
CMDO060W+007541N3
CMDO002W+007541N3
CMDO060W+011041N3
CMDO002W+011041N3
CMDO080W+015063N3
CMDO080W+022063N3
CMDO080W+030063N3 .
CMDO080W+040063N3 )
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N.B. 3ameHsiite macno 4epes 5000 - 7000 yacos paboTbl.
HACOCbI TUMA BBOAMMOE(JI.I(;)HVI‘-IGCTBO
CMDO060W+007541N3 0,025
CMDO002W+007541N3
CMDO060W+011041N3 0,025
CMDO002W+011041N3
CMDO080W+015063N3 0,5
CMDO080W+022063N3 0,5
CMDO080W+030063N3 0,5
CMDO080W+040063N3 0,5

Caprari S.p.A.

. MPOBKA AJ1A CITMBA MACIA

© KPbILKA MACIIO3ANMBHOMN

FOPNNOBUHbI
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BegomocTb mMaTtepuanoB

Fopu3oHTanbHble NorpyxHble cmecutenu CMD...W+...N3
UcnonHeHue ¢ 4-NontOCHLIM 3reKTpoaBUraTenem

Mos. Onucanune

1 Onopa ynnoTHeHus

2 KabenbHbIn BBOA

3 MoagwwnnHuk

4 MexaHn4eckoe ynnoTHeHne
5 YnnoTtHuTenbHoe KonbLo
6 KomneHcaunoHHoe KonbLo
7 Ban ¢ potopom

8 Wawba

9 Wanba MNposepa

10 MNnockas wanba

11 Wanba MNposepa

12 BuHT VTCEI

13 Bknagka

14 3arnywka TCEI

15 3arnywka TCEI

16 KoHunueckas 3arnyLika

17 BuHT VTE

18 BuHT VTE

19 BuHT VTE

20 KonbLeBoe ynnoTHeHve

124

21 Kopnyc co ctatopom

22 lMponennep

23 PacnopHas nnactuHa

24 JnekTpnyeckuii kabenb
25 [laTumk BNaXxHOCTH

26 AHKEPHbIN KPOHLUTENH

27 Matpy6ok ¢ pe3bboi

28 3axnMbl C pe3anHKon

29 CaMOKOHTpsiLLasics raka
30 CamokoHTpsiLLascs raika
31 Macno

32 M-06pasHbIn Npodusib
33 CamoHape3satoLmii BUHT
34 lNopgBecHoOW 3aXnum

35 Msonupytowasn Tpybka

36 [epxatenb kabens

caprari]

CMDO060W+007541N3
CMD002W+007541N3

CMDO060W+011041N3
CMD002W+011041N3
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BepnomocTtb MaTepuanoB

FopusoHTanbHble norpyxHbie cmecutenu CMD...W+...N3
UcnonHeHue ¢ 6-nontoCcHbLIM aneKkTpoaBUraTenem

[ed]

19

13

T

21
16

20

10

22

Mo3. Onucaxue

1 Kopnyc + cratop 1,5/6E

1 Kopnyc + cratop 2,2/6E

2 Onopa ynnoTHeHus

3 LWapuvkoBbIn NOALIMMHUK

4 LlapuKoBbI NOALIMNHUK

5 YnnoTHMTEenNbHOE KOomMbLo

6 YnNnoTHWUTENbLHOE KomnbLO

7 KoMmneHcaLuoHHoe KorbLo
8 MexaHunyeckoe ynnoTHeHue
9 KonbLeBoe ynnoTHeHne

10 KonbueBoe ynnoTHeHune

11 Ban ¢ potopom 1,5/6E

11 Ban ¢ potopom 2,2/6E

12 KabenbHbIi BBOA

13 3arnywka TCEI 1/4"

14 3arnywka TCEI 3/8"

15 Wanba Npoeepa

16 Mnockas wanba

17 BuHT VTE

18 KoHuueckas 3arnywka 1/8"

Caprari S.p.A.
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19 Bknagka

20 Wanba ons ronoBHOM Yactu
21 BuHT VTCEI

22 Mponennep kBT 1,5/6E
22 Mponennep kBT 2,2/6E
23 PacnopHas nnactuHa
24 JnekTpuyeckuii kabenb
25 [lJaT4mK BraXHOCTU

26 Macno

27 M-obpasHbivi npodunb
28 CamoHapesatoLwuii BUHT
29 MNogBecHON 3axuM

30 Msonsatop

31 Oepxartenb kabens

28

11

23

26

29

31

CMDO080W+015063N3
CMDO080W+022063N3
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BepomocTb matepuanos

FopusoHTanbHble norpyxHbie cmecutenu CMD...W+...N3
UcnonHeHue ¢ 6-nontocHbLIM aneKTpoaBuraTenem

CMDO080W+030063N3
CMDO080W+040063N3

20
8 |15 ‘
12
13
18 I .
26 1714 /25 (16 5
D
=
[
—
[— L
==
21
[
|
\
o=
\
i
[
D
Mos. OnucaxHue
1 Kopnyc co cratopom 19 MexaHuyeckoe ynnoTHeHne
1 Kopnyc co ctatopom 20 Bknagka
2 Onopa ynnoTHeHus 21 KoHuueckas 3arnyLuka
3 MoawmnHmk 22 Mponennep
4 MNoawunHuK 22 Mponennep
5 Ban ¢ potopom 23 PacnopHas nnactuHa
5 Ban ¢ potopom 24 JnekTpndeckuii kabenb
6 KabenbHbii BBOA 25 [laTymk BNaxHOCTH
7 Wanba MNpoeepa 26 Macno
8 Wawnba 27 M-obpasHbivi npodunnb
9 BUHT VTE 28 CamoHapesatoLwmin BUHT
10 3arnywka TCEI 29 lNoaBecHon 3aXum
11 3arnywka TCEI 30 Mzonupytowas Tpybka

12 Wanba

13 KonbueBoe ynnoTHeHne
14 KonbueBoe ynnoTHeHune
15 BuHT VTCEI

16 KomneHcaunoHHoe KonbLuo
17 YnnoTHUTENBLHOE KOomnbLo
18 YnnoTHuTensHoe Konbuo
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[Osura-| Pa3svepsl
Fa6apuTHbie pasmepbl T™MnN Tenb [Mm] Macca
kBTl | A | C [kr]
CMDO060W+007541N3 CMDO060W+011041N3 CMDOB0W+007541N3 075 | 450 | 150 | 22
CMDO002W+007541N3 CMD002W+011041N3 CMDO002W+007541N3 )
2" GAS
180
- o2 — CMDO060W+011041N3 11 450 | 180 | 24
N~ ; ko CMDO02W+011041N3
' ] CMDO080W+015063N3 1,5 | 520 | 285 | 56
100 5 CMD080W+022063N3 2,2 520 | 305 | 58
— ‘io @ Qo o CMDO080W+030063N3 3 580 | 340 | 78
CMDO080W+040063N3 4 580 | 360 | 80
S |
o .i. -
CMDO080W+015063N3 320
CMDO8OW-+022063N3 180:80

CMD080W+030063N3 320
CMDO080W+040063N3
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CXEMA YCTAHOBKM C MOrPY>KHOMU CTOUKOM U CUCTEMOMN NOABEMA-OMNMYCKAHUA 1/2

!

- Ecnn pesepByap nycTon, YACTbI UMK HOBBIN, 3aKpenute omeraobpasHyto
onopy 1 K HUWKHEeN YacTu pesepByapa C MOMOLLbIO Arobenei, LeHTp OTBEPCTUS
@26 formKeH HaxoAWUTbCSA Ha PacCTOSHUN «A» OT CTEHBI.

- 3akpenuTte CTOMKY 2 C MOMOLLbIO Atobenen Ha BepXHEM Kpae pesepByapa
M KPOHLUTEWMH 3 Ha CTOMKE 2 C NOMOLLbIO COOTBETCTBYIOLLMX BUHTOB (TakkKe
B 9TOM cryyae cobnioganTe paccTosiHne «A» Mexay CTEHOW UM LEHTPOM
OTBEPCTUS KPOHLLTENHA).

- BBoguTte cTonKy 4 Yepe3 OTBEpPCTME KPOHLUTEHA 3 4O Tex nop, Noka oHa
He nepeceyveTcsi C OTBEPCTUEM omeraobpasHor onopbl 1 (Mpu ee HanNM4MK)
Ha AHe pesepsyapa.

- Y6eguTecb, 4TO BCTaBMEHHas TakMm obpa3om cTonka 4 pacronoxeHa
BEPTMKaNbHO; €CN HEBO3MOXHO YCTaHOBWUTbL OMeraobpasHbivi KpOHLITENH 1 Ha
[OHe pesepByapa, 3abuTb CTOVKY 4 Tak, YTOObl HAKOHEYHWK Yriybuncsi B 6eToH.

- CTOMKA 60x60: BcraBsTe aepkaTtenb CTOMKM 5 ¢ BEPXHErO KOHLA CTOWKN
4 » cpBMHBLTE ero OO0 yrnopa B KPOHWTEWH 3; 3aTAHWTE YeTblpe BUHTA C
LIECTUIPaHHON roNnoBKON (No3. 6), YTOObl NPUKPENUTL €ro K KPOHLUTENHY, 1
ABa BUHTa C LIECTUrpaHHOW ronoskon (no3. 13), 4Tobbl NPUKPENnUTbL ero K
croiike 4. CTOMKA 80x80: BcTaBbTe Aepatenb CTONKM 5 roNoBKM G BEPXHEro
KOHL@ CTOMKM 4 1 COABUHBLTE €ro A0 yrnopa B KPOHWTEWH 3; 3aTaHuTe Asa
BVHTA C LUECTUIPaHHOW rofioBkou (no3. 17), 4tobbl 3akpenuTb ero Ha cTonke
4; 3akpenuTte gepxaTeflb CTOMKM 5 rofoBKM K KPOHLWITEWHY 3 C MOMOLLbO
3axnma 6, BO3AEVCTBYS Ha BMHT C LUECTUrpaHHOM rofioBkou (nos. 30).

- YctaHoBuTe nebenky 6 cBoern onopon B BEPXHUIA KOHEL, CTONKM 4; 3aTsiHUTE
0Ba BUHTA C LUECTUIPaAHHOWM ronoBkon (no3. 17), 4yTobbl 3akpenuTb ee Ha
cTovike 4.

- Y6eamTech, YTO BCE KpeneXxHble BUHTbI 3aTAHYTbI Haanexalimm obpasom.

- YcTaHoBUTE NON3yH 7 Ha CTOWKY 4, CHayana CHsB, a 3aTeM NOCTaBMB Ha
MEeCTO 3aJHve Hanpasnsowme us 6enoro unu 3eneHoro CUHTETUYECKOro
martepwuana.

- MNopcoeanHnTte crtanbHoM Tpoc nebegku 6 u CTpPaxoBOYHyK Uenb 8 K
COOTBETCTBYIOLLMM MPOYLUMHAM NonayHa 7.

- Onyctute NonsyH 7 B pe3epByap, BO3AENCTBYs Ha kpusoLuun nebegkm 6 oo
CaMOWN HU3KOWN YCTaHOBIIEHHOW TOYKM.

- HagexHo 3auenvTe BEpXHUI KOHEL, CTPaxOBOYHOW Lenu 8 Tak, 4ToObl,
Korga nomnayH 7 HaxoauTCs B CaMOW HUXKHEN TOYKe, OHa OCTaBanacb XOpOLUIO
HaTSHYTOW.

- OnekTpudeckuii kabenb, BbIXOOSALMA U3 OBUraTenst CMecuTens, OOMKeH
ObITb CHabXeH KabenbHbIM 3aXUMOM C pe3bboBbIM KOMbLOM 9 NMpuMepHO
yepes Kaxabl METP; BUHTOBOE KOMbLIO 3aLenuTb 3a Tpoc nebeakn 6 unm 3a
3BEHO CTPaxoBOYHOW Lienu 8 Taknum obpa3oM, 4Tobbl NPy NOAHATUM NON3yHa
TPOC He MOr CUMbHO M3rnbarbCes.

CmMmecuTtenb TMNa [MM]

CMDO060W+007541N3
CMDO002W+007541N3
CMDO60W+011041N3
CMDO002W+011041N3
CMDO080W+015063N3
CMDO080W+022063N3
CMDO080W+030063N3
CMDO080W+040063N3
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CXEMA YCTAHOBKM C MOrPY>kHOW CTOMKON U CUCTEMOMN NOABEMA-ONYCKAHUSA 2/2

|

£
¥

-

- B koHUe cbopku cTovika M NON3YH OOMKHbI BbIMMAAETh Tak, Kak NOKa3aHo Ha
n3obpaxeHnn cOoky.

- OcnabbTe BUHTLI AepxaTtens CTonku 5 n ybeautech, 4To CMecnTenb MOXHO
cBobOOAHO MOBOpauMBaTh Kak BNEBO, Tak W BNpaBO, BO3AEWCTBYS Ha pblyar
onopbl nebegkn 6. BHUMAHUE: TPU PABOTAIOWEM CMECWUTEIE
BVHTbI OEPXKATENA CTOMKM OOMKHbI BbITb 3ATAHYTHI.

- Wcnonb3ya kpusowwun nebegkn 6, ybeamTechb, YTO MON3yH 7 NPOXOAUT
BAOMb CTOMKM MNaBHO, HE CTankneasCb C NPEnATCTBUAMU.

- BHUMAHME: BO BPEMA PABOTbl CMECUTENA CTPAXOBOYHAA
LIEMb 8 BCEMOA OOIMKHA BbiTb HATAHYTA, OAXKE MNMPU PABOTE HA
OTMETKE, OTJIMYHOW OT CAMOW H3KOM.

- Bpems ot BpemeHun npoBepsiiTe, YTOGbI BCE BUHTLI ObINK 3aTAHYThI, YTOObI
CTpaxoBOYHas Lenb NpaBUIIbHO BLINOMHANA CBOKO 3adadvy, 4Tobbl nonayH
CcBOOOAHO CKOMb3UM BAOMb CTOMKM M YTOObI 3neKTpudeckuii kabenb He Gbin
NoBpeXAeH M He noaeprancs CIUWKOM CUMbHBIM M3rnbam, 4YTo MOXeT
noBpeaunTb ero.

- BaxHo ybegutbcsl, YTO KabenbHbIi BBOA4 Ha ABUraternie CMecutensi He
noBpexaeH, YTobbl rapaHTUPOBaTb €ro BOAOHENPOHNLLAEMOCTb.

Crtounka A
Cmecutenb TMna [MM] [MMm]

CMDOBOW+007541N3
CMDO002W+007541N3 VMO060

JZ[ 60 108
CMDOB0W+011041N3
CMDO002W+011041N3
CMDO080W+015063N3
CMDO8OW-+022063N3 vMogo
CMDO080W+030063N3 JZ[ 80 240
CMDO8OW+040063N3
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NOTE E OSSERVAZIONI
NOTES AND COMMENTS
NOTES ET OBSERVATIONS
NOTAS Y OBSERVACIONES
ANMERKUNGEN UND BEMERKUNGEN
NOTAS E OBSERVAGOES
ZHMEIQZEIZ KAI TTAPATHPHZEIX
SAMEYAHNA 1 KOMMEHTAPUN




(1)

Per questo prodotto la CAPRARI S.p.A. rilascia la seguente dichiarazione che ha valore se sono rispettate nell'installazione, uso e manutenzione,
in base al modello riportato sulla targa identificativa, le prescrizioni riportate nel manuale d’uso, nella documentazione tecnica di vendita e/o nei
dati di offerta:

DICHIARAZIONE UE DI CONFORMITA'’ (secondo direttiva 2006/42/UE ALLEGATO II)

CAPRARI S.p.A.
Via Emilia Ovest 900 — 41123 Modena - Italia

Dichiara che il miscelatore della serie CMDO60W+... /| CMD002W+... / CMD080WH+... & conforme a quanto prescritto nelle:
DIRETTIVE 2006/42/UE, 2014/30/UE, 2014/35/UE, 2011/65/UE e successive modifiche ed aggiunte.

Referente per il fascicolo tecnico & il Sig. Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900 41123 Modena ltalia

(GB)

The following declaration, issued by CAPRARI S.p.A. for this product, is only valid if the instructions in the operation manual, technical
documentation and/or offer specifications are complied with when the product is installed, used and serviced.

UE DECLARATION OF CONFORMITY (in accordance with Directive 2006/42/UE APPENDIX II)

CAPRARI S.p.A.
Via Emilia Ovest 900 — 41123 Modena - Italy

Hereby declares that the mixer series CMD060W+... / CMD002WH+... /| CMD080WH+... conforms to the provisions established in:
DIRECTIVES 2006/42/UE, 2014/30/UE, 2014/35/UE, 2011/65/UE and successive amendments and additions.

The person to contact for the technical dossier is Mr. Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900 41123 Modena lItaly

(F)

Pour ce produit CAPRARI S.p.A. délivre la déclaration ci-dessous dont la validité est subordonnée au respect des prescriptions sur la mise en
place, I'utilisation et I'entretien en fonction du modele indiqué sur la plaque signalétique, reportées dans le manuel d'utilisation, dans la
documentation technique de vente et/ou dans l'offre :

DECLARATION DE CONFORMITE UE (d’aprés la directive 2006/42/UE ANNEXE I1)

CAPRARI S.p.A.
Via Emilia Ovest 900 — 41123 Modena - Italia

Déclare que le mélangeur série CMD060W+... / CMD002WH+... /| CMD080WH+-..., est conforme a ce qui est prescrit par :
LES DIRECTIVES 2006/42/UE, 2014/30/UE, 2014/35/UE, 2011/65/UE et modifications successives.

Le Signataire du dossier technique est M. Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900 41123 Modena ltalia

(E)

Para este producto la firma CAPRARI S.p.A. confiere la siguiente declaracion que tendra valor si se respetan en la instalacion, el uso y el
mantenimiento — en base al modelo expuesto en la placa de identificacion - las prescripciones expuestas en el manual de uso, en la
documentacion técnica y/o en los datos contenidos en la oferta:

DECLARACION DE CONFORMIDAD (segUn la directiva 2006/42/UE ANEXO 1)

CAPRARI S.p.A.
Via Emilia Ovest 900 — 41123 Modena - Italia

Declara que el agitador de la serie CMD060W+... /| CMD002W+... /| CMD080WH+..., respeta las prescripciones incluidas en las:
DIRECTIVAS 2006/42/UE, 2014/30/UE, 2014/35/UE, 2011/65/UE y sucesivas modificaciones y adjuntos.

Referente para el expendiente técnico Sr Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900 41123 Modena ltalia

(D)

Fir dieses Produkt erteilt CAPRARI S.p.A. die folgende Erklarung, die gilt, wenn bei der Installation, dem Gebrauch und der Wartung aufgrund des
Modells, das auf dem Typenschild steht, die Vorschriften beachtet werden, die in der Betriebsanleitung, der technischen Verkaufsdokumentation
und/oder in den Angebotsdaten stehen:

KONFORMITATSERKLARUNG (gemaR der Richtlinie 2006/42/UE ANHANG 1)

CAPRARI S.p.A.
Via Emilia Ovest 900 — 41123 Modena - Italien

erklart, dass das Rihrwerk der Baureihe CMD060W+... / CMD002WH+... /| CMD080WH+... den folgenden Bestimmungen entspricht:
RICHTLINIE 2006/42/UE, 2014/30/UE, 2014/35/UE, 2011/65/UE und anschlieRende Anderungen und Zusétze.

Ansprechpartner fiir das technische Heft ist Herr Federico De Angelis - Via Emilia Ovest 900 41123 Modena ltalien




(P)

Para este produto, a CAPRARI S.p.A. emite a seguinte declaragdo que tem valor se forem respeitadas, durante as operagdes de instalacéo, uso e
manutengao, com base no modelo indicado na placa de identificagéo, as prescrigdes fornecidas no manual de uso, na documentagéo técnica de

venda e/ou nos dados da proposta:

DECLARAGAO UE DE CONFORMIDADE (segundo a directiva 2006/42/UE, ANEXO I1)

CAPRARI S.p.A.
Via Emilia Ovest 900 — 41123 Modena - Italia

Declara que o misturador da série CMD060W+... / CMD002WH+... /| CMD080WH+..., esta em conformidade com o prescrito nas:
DIRECTIVAS 2006/42/UE, 2014/30/UE, 2014/35/UE, 2011/65/UE e modificagbes e adigbes posteriores.

A pessoa responsavel pelo processo técnico é o Sr. Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900 41123 Modena ltalia

(GR)

Ma autd 10 TTPOiIdv n CAPRARI S.p.A. xopnyei Tnv Tapakdtw dnAwaon trou IoxUel v TNPoUvTal KATA TNV EYKATAGTACN, XProN Kal GuvTApnaon,
avaAoya Je To JOVTEANO TTOU avaypd@eTal TNV TTIVAKIda avayvwpiong, ol 0dnyieg TTou avaypa@ovTal oTIG 0dnyieg Xprong, oTa TEXVIKA EVTUTTO
TTWANONG f/Kal OTa OTOIXEID TNG TTPOCPOPAG:

AHAQZH EYMMOP®QIHE UE (cOpgpwva pe Ty Odnyia 2006/42/UE NMAPAPTHMA 1)

CAPRARI S.p.A.
Via Emilia Ovest 900 — 41123 Modena - Italy

AnAwvel 611 avadeuTtripag NG oeipdg CMDO60W+... / CMD002W+... / CMD080WH+..., cuppop@ouTal ue 6oa opifouv:
ol OAHIIEX 2006/42/UE, 2014/30/UE, 2014/35/UE, 2011/65/UE kai o1 JETETTEITO TPOTTOTTOINCEIG KAI TTPOCONKES TOUG.

YTreUBuvog yia To TeXVIKO QUAAAGDIO givail o k. Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900 41123 Modena ltaly

Caprari S.p.A. Modena, 05/10/2023

Amministratore Delegato / Direttore Generale
(Federico De Angelis)

0047185 rev. 0



(GB)

The following declaration, issued by CAPRARI S.p.A. for this product, is only valid if the instructions in the operation manual,
technical documentation and/or offer specifications are complied with when the product is installed, used and serviced.

UK
cA DECLARATION OF CONFORMITY (in accordance with Supply of Machinery (Safety) Regulations 2008)
CAPRARI S.p.A.
Via Emilia Ovest 900 — 41123 Modena - ltaly
Hereby declares that:
the mixers series CMD060W+... / CMD002W+... | CMD08OWH+...
conform to the provisions established by:
* Supply of Machinery (Safety) Regulations 2008 (No.1597)
¢ Electrical Equipment (Safety) Regulations 2016 (No.1101)
* The Electromagnetic Compatibility Regulations 2016 (No.1091)
* The Restriction of the Use of Certain Hazardous Substances in Electrical and Electronic Equipment
Regulations 2012 (N0.3032)

and successive amendments and additions.

Caprari authorised person established in the UK:
Mr. Grant Shackleston — 28 Wide Bargate, Boston, Lincolnshire, PE21 6RT — Grant.Shackleston@Chattertons.com

Contact person for the technical dossier:
Mr. Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900, 41123 Modena, Italy — info@caprari.it

Caprari S.p.A. Modena, 05/10/2023
Amministratore Delegato / Direttore Generale

(Federico De Angelis) 0047186 rv. 00
rev.






(RU)

Cnepnyrowas geknapauus, BeigaHHas CAPRARI S.p.A. Ha coBCTBEHHYO NPOAYKLMIO, AeACTBUTENBHA TOMBKO B Criydae cobogatoTcs ykasaHus,
npvBeAEeHHbIE B PYKOBOACTBE MO 3KCMyaTaLum, TEXHUYECKON AOKYMEHTaLMN W/UNn XapakTepucTMKax NpeanoXeHns, Npu ycTaHoBKe, akcnnyaraumm
1 06CnyXMBaHUM NPOAYKLINN.

OEKNAPALIMA O COOTBETCTBUU TP EAC

CAPRARI S.p.A.
Via Emilia Ovest 900 41123 Modena - Italy (Utanus)

Hacrtoswmm 3asensercs, 4to noctaensemble komnaHnen Caprari cepun CMD0O60W+... / CMD002W+... / CMD080WH+... cooTBeTCTBYIOT
MONOXEHUSIM CrieayoLMX pernamMmeHTOoB:

- TP TC 004/2011 “O 6e3onacHOCTV H13KOBOMbLTHOrO obopyaoBaHns”
- TP TC 010/2011 “O 6e3onacHocTv MaluvH 1 obopyaoBaHus”
- TP TC 020/2011 “SneKkTpomMarHuTHas COBMECTUMOCTb TEXHUYECKNX CpeacTB”

a Takke NocneayLwmx MU3MEHEHNN N LONONHEHWIA.

[Ins nonyyeHns TEXHUYECKOrO AOCbe, CBSXUTECH C r-HOM Federico De Angelis — via Emilia Ovest 900 41123 Modena ltaly (UTtanus)

Caprari S.p.A. _ Modena, 05/10/2023
Amministratore Delegato / Direttore Generale

(Federico De Angelis)
0047187 rev. 00



NOTE E OSSERVAZIONI
NOTES AND OBSERVATIONS
NOTES ET OBSERVATIONS
NOTAS Y OBSERVACIONES
ANMERKUNGEN UND BEMERKUNGEN
NOTAS E OBSERVAGOES
ZHMEIQZEIZ KAI TTAPATHPHZEIX
3AMEYAHNA 1 KOMMEHTAPUN
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NOTAS E OBSERVAGCOES
>HMEIQZEIZ KAI TTAPATHPHZEIZ
SAMEYAHNA N KOMMEHTAPWIA




NOTE E OSSERVAZIONI
NOTES AND OBSERVATIONS
NOTES ET OBSERVATIONS
NOTAS Y OBSERVACIONES
ANMERKUNGEN UND BEMERKUNGEN
NOTAS E OBSERVAGOES
>HMEIQZEIZ KAI TTAPATHPHZEIZ
SAMEYAHNA N KOMMEHTAPUA




Verifica funzionamento - Operating test - Contréle du fonctionnement - Control funcionamiento - Prifung der Betriebsweise - Verificagdo do funcionamento -
‘EAeyxog Aeiroupyiag - Mpoepka pabotocnocobHoCcTM

data (gg/mml/aa)
date (dd/mml/yy)

date (jj/mm/aa)

fecha (dd/mm/aa)
Datum (tt/mm/jj)

data (dd/mm/aa)
nuepounvia (nn/up/ee)
para (aa/mm/rr)

U V]

I [A]

T [h] (1)
e rC] @
Q [I/s]

H [m]

(™ - Indicatore contaore - Hour counter indicator - Indication compteur des heures - Indicador contahoras - Betriebsstundenzahler-Anzeige - Indicador conta-horas -
QpopetpnTAG - HamkaTop cyeTymka YacoB paboThbl
@ . Temperatura fluido - Fluid temperature - Température liquide pompé - Temperatura fluido - Temperatur der Fliissigkeit - Temperatura do fluido - @eppokpaacia

peuoToU - TemnepaTtypa XuaKocTu



Timbro rivenditore o centro di assistenza.
Stamp of the dealer or of the servicing center.

Timbre revendeur ou centre d'assistance.

Sello del revendedor o centro de asistencia.

Stempel des Handlers oder des Kundendienstzentrum.
Carimbo do revendedor ou centro de assisténcia.
Z@ppayida kaTaoTAPATOG TTWANGNG 1] ZEPPIG.

MeyaTb Annepa nnm cepBMCHOrO LieHTpa.

Cod. 996732 / 500 / 06-24

150 9001

- 130 14001
caprari
BUREAU VERITAS

Certification

pumping power

CAPRARI S.p.A. VIA EMILIA OVEST, 900 - 41123 MODENA (ITALY)
+39 059 897611 - Fax +39 059 897897 - www.caprari.com - e-mail: info@caprari.it



